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ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

N E W S L E T T E R

ΤΕΚέ
ΤΕΥΧΟΣ 2193 ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 08 ιουΛιΟΥ 2021

Διαβάστε σήμερα

Σελ 1, 4 και 5  
Ολοκληρώθηκε ο διαγωνισμός πώλησης των Ναυπηγείων Σκα-
ραμαγκά -Στον εφοπλιστή Γ. Προκοπίου έναντι 37,3 εκατ. Ευρώ
- Κυρ. Μητσοτάκης: Κάνουμε πράξη το σύνθημά μας για περισσό-
τερες δουλειές και ανάπτυξη για όλους
- Χρ. Σταϊκούρας: Ιδιαίτερα ικανοποιητική η ολοκλήρωση της δια-
γωνιστικής διαδικασίας
- Αδ. Γεωργιάδης: επόμενος στόχος  η ολοκλήρωση της διαδικασί-
ας για τα Ναυπηγεία Ελευσίνας εντός του έτους
Σελ 1 και 3 
Ελληνικό: Παρουσιάστηκε ο πρώτος «πράσινος» ουρανοξύστης 
στην χώρα μας
Σελ 1 και 12
Ρυθμούς ανάπτυξης 4,3% το 2021 και 6% το 2022 προβλέπει για 
την ελληνική οικονομία η Κομισιόν
Σελ 5 
Κώστας Σκρέκας: Με στοχευμένες παρεμβάσεις στον τομέα της 
ενέργειας και διεθνείς συνεργασίες, δημιουργούμε «ανάχωμα» 
στην κλιματική κρίση
Σελ 6 
Κ. Χατζηδάκης: Τα προβλήματα υγείας στην εργασία κοστίζουν 
ακριβά στους εργαζόμενους και τις επιχειρήσεις
Σελ 7 
Γ. Στάσσης: Πάνω από 1 δισ. ευρώ η μείωση των υποχρεώσεων 
της ΔΕΗ την τελευταία διετία
Σελ 8 και 9 
Τι ειπώθηκε στη Βουλή  στο νομοσχέδιο για παράταση 18 μηνών 
του σχεδίου «Ηρακλή» και τροποποιήσεις στον πτωχευτικό κώδικα
Σελ 9 
Χανιά: Σε τροχιά υλοποίησης η κατασκευή δίδυμων φραγμάτων 
στα δυτικά της Περιφερειακής Ενότητας 
Σελ 10 και 11
Attica Bank: Νέα εποχή, με αύξηση κεφαλαίου, μηδενισμό NPLs 
και πλήρη εξυγίανση
Σελ 13
Ολοκληρώθηκε η ανάπλαση της πλατείας του Λόφου Αξιωματι-
κών στον Δήμο Περιστερίου
Σελ 14 
Σε ισχύ οι διατάξεις για τις νέες άδειες των εργαζομένων που προ-
βλέπει ο νόμος για την Προστασία της Εργασίας
Σελ 15 
Υπογράφηκε η προγραμματική σύμβαση για την επαναλειτουργία 
και αναβάθμιση της Γεωργικής Σχολής Ασωμάτων στο Ρέθυμνο
Σελ 16 και 17  
Ν. Χαρδαλιάς: Όλα τα στελέχη της Πολιτικής Προστασίας δίνουν 
τον καλύτερο τους εαυτό 
Σελ 17 
ΣΕΚΕΕ: Έντονο το ενδιαφέρον των επισκεπτών του Mobile World 
Congress της Βαρκελώνης 
Σελ 18 
Αξιοποίηση «big data» στη νέα διεθνή φορολογική αρχιτεκτονική 
- H 25η Γενική Συνέλευση του IOTA
Σελ 19  
Κλίμα: Η Βόρεια Αμερική βίωσε τον πιο ζεστό Ιούνιο που έχει μέχρι 
στιγμής καταγραφεί
Σελ 20 
Δανία: Ο ψηλότερος πύργος στην άμμο τιμά τον αγώνα της αν-
θρωπότητας κατά της πανδημίας
Σελ 22
BLUE Prototype by TEE, ΕΛΚΕΘΕ & Attica Region: ένας τεχνοδικτυ-
ακός (ψηφιακός) επιταχυντής καινοτόμων ιδεών για τη θαλάσσια 
οικονομία
Σελ 2
Προσεχώς
Σελ 23, 24
Πρωτοσέλιδα θέματα και αποκόμματα τύπου

Και πολλές ακόμη τεχνικές  
και οικονομικές ειδήσεις.

στην καθημερινή ηλεκτρονική ενημέρωση 
του ΤΕΕ (Newsletter) TEE:

Όραμα μας είναι να κάνουμε όλους τους Έλληνες υπερήφανους 
για το μεγαλύτερο έργο αστικής ανάπλασης στην Ευρώπη που 
ξεκίνησε και θα αποτελέσει σημείο εκκίνησης για μια νέα εποχή, 
ανέφερε ο διευθύνων σύμβουλος της Lamda Development 
Οδυσσέας Αθανασίου, στην πρώτη διαδικτυακή παρουσίαση 
των αρχιτεκτονικών σχεδίων του Marina Tower, του πρώτου 
πράσινου ουρανοξύστη στην Ελλάδα που θα ανεγερθεί στην 
περιοχή της μαρίνας του ‘Αγιου Κοσμά. Το διεθνούς φήμης αρχι-
τεκτονικό γραφείο Foster+Partners, το οποίο διαθέτει τεράστια 
εμπειρία στη σχεδίαση υψηλών κτιρίων παγκοσμίως, υπογρά-

φει τη μελέτη και το σχεδιασμό του, σύμφωνα με το ΑΠΕ- ΜΠΕ.
Ο νέος ουρανοξύστης, ύψους 200 μέτρων, ο πρώτος στην Ελ-
λάδα, θα είναι ο υψηλότερος στην Μεσόγειο με 45 ορόφους και 
200 διαμερίσματα που θα έχουν όλα θέα θάλασσα.
Θα είναι απόλυτα «πράσινος» και όπως επισημάνθηκε θα απο-
τελεί υπόδειγμα βιώσιμου σχεδιασμού και φιλοδοξία της Lamda 
και των συνεργατών της είναι να καταστεί παγκόσμιο αρχιτε-
κτονικό τοπόσημο. Η κατασκευή του ολοκληρώνεται σε πέντε 
χρόνια. Αναλυτικά στη σελ 3

Ρυθμούς ανάπτυξης 4,3% το 2021 και 6% το 2022 προβλέπει 
για την ελληνική οικονομία η Ευρωπαϊκή Επιτροπή στις θερινές 
οικονομικές προβλέψεις της, που έδωσε σήμερα στη δημοσιό-
τητα. Οι προβλέψεις της Επιτροπής για την ανάπτυξη της ελληνι-
κής οικονομίας το 2021 είναι αναθεωρημένες ελαφρώς προς τα 
πάνω, σε σύγκριση με αυτές του Μαϊου (4%), ενώ παραμένουν 
σταθερές για το 2022, σύμφωνα με το ΑΠΕ- ΜΠΕ.

Για την οικονομία της Ευρωζώνης και της ΕΕ, η Ευρωπαϊκή Επι-
τροπή «βλέπει» ότι θα αναπτυχθούν με τον ίδιο ρυθμό 4,8% το 
2021 και 4,5% το 2022. Τόσο για την Ευρωζώνη όσο και για την 
ΕΕ, η Επιτροπή αναθεώρησε προς τα πάνω τις προβλέψεις της σε 
σύγκριση με αυτές του Μαΐου. 
Αναλυτικά στη σελ 12

Ολοκληρώθηκε η διαδικασία του Ηλεκτρονικού Ανοικτού 
Πλειοδοτικού Διαγωνισμού για την πώληση του ακινήτου, 
ιδιοκτησίας της, στα Ναυπηγεία Σκαραμαγκά, στην οποία συμ-
μετείχαν οι εταιρείες «MILINA ENTERPRISES COMPANY LTD» και 
«PYLETECH INDUSTRIES MAE», ανακοίνωσε η Εταιρεία Ακινή-
των Δημοσίου (ΕΤΑΔ) Α.Ε. γράφει το ΑΠΕ- ΜΠΕ
Σύμφωνα με τα αποτελέσματα του διαγωνισμού και την από-
φαση του διευθύνοντος συμβούλου της ΕΤΑΔ, οριστικός πλειο-
δότης αναδείχτηκε η εταιρεία «MILINA ENTERPRISES COMPANY 
LTD», συμφερόντων του Έλληνα πλοιοκτήτη, Γεωργίου Προ-
κοπίου, με προσφερόμενο οικονομικό αντάλλαγμα που ανήλθε 
στα 37.316.041,88 ευρώ, υψηλότερο κατά 21,5% από την τιμή 
εκκίνησης του διαγωνισμού των 30,7 εκατ. ευρώ.
- «Σήμερα τα Ναυπηγεία Σκαραμαγκά γυρίζουν μία δεκαετή σε-
λίδα αβεβαιότητας και ανοίγουν ένα νέο κεφάλαιο παραγωγικής 
δουλειάς, ανάπτυξης και ευημερίας», αναφέρει ο πρωθυπουρ-
γός, Κυριάκος Μητσοτάκης σε ανάρτησή του για την επιτυχή 
ολοκλήρωση των διαγωνιστικών διαδικασιών για τα Ναυπη-

γεία Σκαραμαγκά. «Τα μεγαλύτερα ναυπηγεία της χώρας ξανα-
πιάνουν δουλειά, και γίνεται ένα ακόμα βήμα για την αναγέννη-
ση της ελληνικής ναυπηγικής βιομηχανίας», συμπληρώνει.
Ως ιδιαίτερα ικανοποιητική, καθώς τα οφέλη θα είναι πολλαπλά 
και σημαντικά - τόσο ως προς το τίμημα, όσο και ως προς τη 
μελλοντική πορεία της επιχείρησης - χαρακτήρισε ο υπουργός 
Οικονομικών, Χρήστος Σταϊκούρας, την ολοκλήρωση της δια-
γωνιστικής διαδικασίας για τα Ναυπηγεία Σκαραμαγκά.
-Την ικανοποίησή του για την επιτυχή ολοκλήρωση του διαγω-
νισμού για τα Ναυπηγεία Σκαραμαγκά, εξέφρασε σε δήλωσή 
του ο υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων, ‘Αδωνις Γεωργιά-
δης, τονίζοντας ότι η παρουσία του Γ. Προκοπίου στα Ναυπη-
γεία Σκαραμαγκά θα συμβάλει καθοριστικά στην επιδίωξη της 
αναγέννησης της ελληνικής ναυπηγικής βιομηχανίας ενώ πρό-
σθεσε ότι επόμενος στόχος είναι η ολοκλήρωση της διαδικασίας 
για τα Ναυπηγεία Ελευσίνας και εξέφρασε την ελπίδα αυτό να 
συμβεί εντός του έτους. Αναλυτικά στις σελ 4 και 5 

ΕΛΛΗΝΙΚΟ: ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΤΗΚΕ Ο ΠΡΩΤΟΣ «ΠΡΑΣΙΝΟΣ» 
ΟΥΡΑΝΟΞΥΣΤΗΣ ΣΤΗΝ ΧΩΡΑ ΜΑΣ

ΡΥΘΜΟΥΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 4,3% ΤΟ 2021 ΚΑΙ 6% ΤΟ 2022 ΠΡΟΒΛΕΠΕΙ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ Η ΚΟΜΙΣΙΟΝ

ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΗΚΕ Ο ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΠΩΛΗΣΗΣ 
ΤΩΝ ΝΑΥΠΗΓΕΙΩΝ ΣΚΑΡΑΜΑΓΚΑ 
Στον εφοπλιστή Γ. Προκοπίου τα Ναυπηγεία Σκαραμαγκά - Έναντι 37,3 εκατ. ευρώ
Κυρ. Μητσοτάκης: Κάνουμε πράξη το σύνθημά μας για περισσότερες δουλειές και ανάπτυξη για όλους
Χρ. Σταϊκούρας: Ιδιαίτερα ικανοποιητική η ολοκλήρωση της διαγωνιστικής διαδικασίας
Αδ. Γεωργιάδης: επόμενος στόχος  η ολοκλήρωση της διαδικασίας για τα Ναυπηγεία Ελευσίνας εντός του έτους



ΒΑΛΤΕ ΣΤΗΝ ΑΤΖΕΝΤΑ ΣΑΣ

2
Κάθε πρωί στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο σας το Newsletter ΤΕΕ. Απευθείας διαδικασία εγγραφής:  http://lists.tee.gr/cgi-bin/mailman/listinfo/info-tee

Η έκθεση Metal Machinery, η επαγγελματική έκθεση για τα 
μηχανήματα και τις τεχνολογίες επεξεργασίας μετάλλου, το 
βιομηχανικό εξοπλισμό και τη βιομηχανική υπεργολαβία 
ορίστηκε από τους διοργανωτές  να γίνει 5 - 7 Νοεμβρίου 
2021, στο Metropolitan EXPO.
Στη Metal Machinery 2021 –αναφέρεται σε ανακοίνωση- θα 
δοθεί έμφαση σε δύο πυλώνες του κλάδου. O πρώτος αφο-
ρά στην προώθηση της βιομηχανικής υπεργολαβίας και του 
βιομηχανικού εξοπλισμού και στο πόσο σημαντική είναι η 
δημιουργία και ανάπτυξη δικτύων συνεργασίας μεταξύ, εγ-
χώριων και μη, παραγωγικών μονάδων. Ο δεύτερος άπτεται 
της προσέγγισης  του Industry 4.0, δηλαδή η τρέχουσα τάση 
της αυτοματοποίησης και της ανταλλαγής δεδομένων στις 
τεχνολογίες παραγωγής, η οποία αναφέρεται συνήθως και 
ως η τέταρτη βιομηχανική επανάσταση. Οι προκλήσεις που 
εμφανίζονται γύρω από την ψηφιακή παραγωγή μπορούν 
να αποβούν πολύ σημαντικές για την εξέλιξη και ώθηση της 
ελληνικής βιομηχανίας.
Περισσότερα :  https://metalmachinery.gr/

Η εξειδικευμένη 1η διεθνής έκθεση Ergo.tec  για τα Μηχανή-
ματα Έργων θα πραγματοποιηθεί στις 27 - 29 Μαΐου 2022, 
στο εκθεσιακό κέντρο MEC στην Παιανία.
Στο δυναμικό των Εκθετών συμπεριλαμβάνονται επιχειρήσεις 
που κατασκευάζουν, εισάγουν ή αντιπροσωπεύουν μηχανή-
ματα έργων πάσης φύσεως και είδη εξοπλισμού εργοταξίων. 
Επίσης, θα συμμετέχουν: Κρατικές Υπηρεσίες, Πρεσβείες, 
Επιμελητήρια, Οργανισμοί, Επιστημονικοί, Επαγγελματικοί Εκ-
παιδευτικοί και Συνδικαλιστικοί Φορείς, Ινστιτούτα, Τράπεζες, 
Εταιρείες Ασφαλειών.

Το 12ο Διεθνές Επιστημονικό Συνέδριο «Instrumental 
Methods of Analysis: Modern Trends and Applications» 
IMA-2021 (www.ima2021.gr) συνδιοργανώνεται από το 
Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης και το Εθνικό 
Μετσόβιο Πολυτεχνείο για πρώτη φόρα διαδικτυακά κατά 
το διάστημα 20-23 Σεπτεμβρίου 2021. Τα συνέδρια 
ΙΜΑ, που αποτελούν πλέον θεσμό στο χώρο της Ενόργα-
νης Χημικής Ανάλυσης και διοργανώνονται σε διετή βάση 
από το 1999, καλύπτουν όλα τα πεδία των σύγχρονων 
τάσεων, εφαρμογών και εξελίξεων των αναλυτικών με-
θόδων και τεχνικών σε τομείς αιχμής, όπως του περιβάλ-
λοντος, των υλικών, των φαρμάκων των τροφίμων κ.α. 
προσελκύοντας υψηλού επιπέδου επιστήμονες από τον 
ακαδημαϊκό, ερευνητικό και βιομηχανικό χώρο.
Η θεματολογία του συνεδρίου περιλαμβάνει τα εξής πεδία:
• Φασματοσκοπικές μέθοδοι ανάλυσης
• Ηλεκτροχημικές μέθοδοι ανάλυσης
• Χρωματογραφικές, Θερμικές και Μικροσκοπικές μέθοδοι 
ανάλυσης
• Σύγχρονες εξελίξεις στη συλλογή, προετοιμασία και απο-
θήκευση δειγμάτων
• Τεχνικές διαχωρισμού
• Συνδυασμένες τεχνικές (LC/MS, GC/MS, ICP/MS)
• Ανάλυση ιχνοποσοτήτων και ειδοταυτοποίησης 
(speciation analysis)
• Βιοαναλυτικές και Ανοσοαναλυτικές τεχνικές
• Μικροσυστήματα ανάλυσης (chips)

• Ρομποτική και Αυτοματοποίηση
• Χημικοί και βιο-αισθητήρες
• Διαχείριση εργαστηριακών αναλύσεων (LIMS), Χημειο-
μετρία, Έλεγχος διεργασιών με αναλυτικές μεθόδους
• Αναλύσεις πεδίου - Φορητά όργανα
• Έλεγχος ποιότητας, Διαπίστευση εργαστηρίων
• Εφαρμογές Αναλυτικών Τεχνικών στο Περιβάλλον, Βιοϊ-
ατρική, Φαρμακευτική, Τρόφιμα, Υλικά (Νανοϋλικά, Έξυ-
πνα Υλικά, Ανάλυση Επιφανειών), Αρχαιομετρία.
Ιδιαίτερη έμφαση θα δοθεί σε τρείς ειδικές θεματικές περι-
οχές, όπως η ανάλυση ταυτοποίησης και μετάδοσης ιών, 
η μετρολογία αερολυμάτων και οι προηγμένες τεχνικές 
χαρακτηρισμού με φασματοσκοπία ακτίνων Χ.
Λόγω της πανδημίας και των δυσκολιών που έχουν προ-
κύψει στις μετακινήσεις και τις μαζικές συγκεντρώσεις, η 
φετινή διοργάνωση θα λάβει χώρα μέσω διαδικτυακής 
μετάδοσης (Virtual event). Το πρόγραμμα του συνεδρίου 
θα περιλαμβάνει προσκεκλημένες ομιλίες, προφορικές 
παρουσιάσεις και παρουσιάσεις αναρτήσεων ενώ στα 
πλαίσια του θα πραγματοποιηθεί ειδική συνεδρία με πα-
ρουσίαση επιστημονικού εξοπλισμού και μεθόδων που 
άπτονται της Ενόργανης Χημικής Ανάλυσης.
Σημαντικές ημερομηνίες:
Υποβολή περιλήψεων : 10 Ιουλίου 2021
Προθεσμία εγγραφών: 31 Ιουλίου 2021
Για περισσότερες πληροφορίες επισκεφθείτε την ιστοσελί-
δα του συνεδρίου :  www.ima2021.gr

12ο Διεθνές Επιστημονικό Συνέδριο “Instrumental 
Methods of Analysis: Modern Trends and Applications” 

Προσεχώς

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΗΜΕΡΙΔΕΣ - ΣΥΝΕΔΡΙΑ - ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ

9 - 11 Ιουλίου 2021

7ο Διεθνές Επιστημονικό Συνέδριο 
«Κοινωνική ευαλωτότητα και ανά-
πτυξη: Προκλήσεις στην εκπαίδευση, 
την οικονομία και τον πολιτισμό» 

Ινστιτούτο Ανθρωπιστικών και Κοινωνι-
κών Επιστημών

14 Ιουλίου 2021
4th InvestGR Forum 2021: Reforming 
the Greek Economy 

Αντιπροσωπεία της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής στην Ελλάδα, υπουργείο 
Εξωτερικών, υπουργείο Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων, Σύνδεσμος Επιχειρήσεων 
και Βιομηχανιών 

1-4 Σεπτεμβρίου 2021
17ο Διεθνές Συνέδριο Περιβαλλοντι-
κής Επιστήμης και Τεχνολογίας

Global Network of Environmental 
Science and Technology , Πανεπιστήμιο 
Αιγαίου και το Εθνικό και Καποδιστριακό 
Πανεπιστήμιο Αθηνών

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ � 
ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΤΥΠΟΥ ΤΕΕ
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΤΕΕ
Γιώργος Στασινός
ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΣΥΝΤΑΞΗΣ
Αργύρης Δεμερτζής
ΣΎΜΒΟΥΛΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ
Θοδωρής Καραουλάνης
ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ - ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΕΚΔΟΣΗΣ
Ελένη Τριάντη, Χριστίνα Ντζοϊδου

press@central.tee.gr

Έκθεση Metal Machinery 

1η διεθνής έκθεση Ergo.tec
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ΕΛΛΗΝΙΚΟ: ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΤΗΚΕ Ο ΠΡΩΤΟΣ «ΠΡΑΣΙΝΟΣ» ΟΥΡΑΝΟΞΥΣΤΗΣ ΣΤΗΝ ΧΩΡΑ ΜΑΣ

ΣΤΗΝ ΛΕΩΦ. ΜΕΣΟΓΕΙΩΝ Η ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ 3ΗΣ ΑΠΟ ΤΙΣ 6, ΣΥΝΟΛΙΚΑ, ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ ΠΕΖΟΓΕΦΥΡΕΣ
Που κατασκευάζονται με χρηματοδότηση της Περιφέρειας Αττικής

ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΗ ΤΟΥ Γ’ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΜΗ ΜΙΣΘΩΤΩΝ ΑΤΤΙΚΗΣ-ΑΘΗΝΩΝ-ΒΟΡΕΙΟΥ ΤΟΜΕΑ 
Στο Ε’ τοπικό υποκατάστημα μισθωτών Αττικής–Αθηνών-Βόρειου Τομέα (Ν. Ιωνία)

Όραμα μας είναι να κάνουμε όλους τους Έλληνες υπερή-
φανους για το μεγαλύτερο έργο αστικής ανάπλασης στην 
Ευρώπη που ξεκίνησε και θα αποτελέσει σημείο εκκίνησης 
για μια νέα εποχή, ανέφερε ο διευθύνων σύμβουλος της 
Lamda Development Οδυσσέας Αθανασίου, στην πρώτη 
διαδικτυακή παρουσίαση των αρχιτεκτονικών σχεδίων του 
Marina Tower, του πρώτου πράσινου ουρανοξύστη στην 
Ελλάδα που θα ανεγερθεί στην περιοχή της μαρίνας του 
‘Αγιου Κοσμά. Το διεθνούς φήμης αρχιτεκτονικό γραφείο 
Foster+Partners, το οποίο διαθέτει τεράστια εμπειρία στη 
σχεδίαση υψηλών κτιρίων παγκοσμίως, υπογράφει τη με-
λέτη και το σχεδιασμό του, σύμφωνα με το ΑΠΕ- ΜΠΕ.
Ο νέος ουρανοξύστης, ύψους 200 μέτρων, ο πρώτος στην 
Ελλάδα, θα είναι ο υψηλότερος στην Μεσόγειο με 45 ορό-
φους και 200 διαμερίσματα που θα έχουν όλα θέα θάλασσα.
Θα είναι απόλυτα «πράσινος» και όπως επισημάνθηκε θα 
αποτελεί υπόδειγμα βιώσιμου σχεδιασμού και φιλοδοξία 
της Lamda και των συνεργατών της είναι να καταστεί πα-
γκόσμιο αρχιτεκτονικό τοπόσημο. Η κατασκευή του ολο-
κληρώνεται σε πέντε χρόνια.
Ο σχεδιασμός του Marina Tower
Ειδικότερα, ο ουρανοξύστης, ύψους 200 μέτρων από την 
επιφάνεια της θάλασσας, θα διαθέτει 200 διαμερίσματα σε 
45 ορόφους. Με την ολοκλήρωσή του, εντός της επόμενης 
πενταετίας, θα είναι το ψηλότερο κτίριο στην Ελλάδα και ένα 

από τα συνολικά έξι ψηλά κτίρια που θα ανεγερθούν στο 
Ελληνικό.
Όπως αναφέρθηκε, βασικό χαρακτηριστικό της σχεδια-
στικής προσέγγισης αποτελεί η δημιουργία ενός αισθητικά 
λιτού κτιρίου, σε πλήρη εναρμόνιση με τη θάλασσα και τα 
ιδιαίτερα χαρακτηριστικά του μεσογειακού τοπίου. Ξεχωρί-
ζει η σημαντική παρουσία του πράσινου και του υδάτινου 
στοιχείου, που ενισχύουν έτσι το βιοκλιματικό χαρακτήρα 
του κτιρίου.
Όλες οι κατοικίες είναι διαμπερείς και προσφέρουν ανεμπό-
διστη πανοραμική θέα. Κάθε διαμέρισμά του έχει τα πλέον 
σύγχρονα ποιοτικά χαρακτηριστικά, σε χώρους, παροχές 
και ανέσεις, εξαιρετικά υλικά κατασκευής, φιλικά προς το 
περιβάλλον, καθώς και όλες τις προδιαγραφές ενός έξυπνου 
κτιρίου.
Ο Marina Tower θα είναι ένας από τους πιο πράσινους 
ουρανοξύστες παγκοσμίως και ένα υπόδειγμα βιώσιμου 
σχεδιασμού, ενσωματώνοντας τις βέλτιστες περιβαλλοντι-
κές πρακτικές και τα πλέον σύγχρονα διεθνώς πρωτόκολλα 
ασφάλειας.
«Ένα μοναδικό κτίριο για τα ελληνικά αλλά και παγκόσμια 
δεδομένα, ένα αρχιτεκτονικό τοπόσημο, το οποίο θα προσ-
δώσει το στίγμα της συνολικής ανάπλασης, έχοντας ως 
κεντρικό άξονα το πράσινο, τον σεβασμό στο περιβάλλον, 
την ποιότητα ζωής. Στο Ελληνικό θέλουμε να δημιουργή-

σουμε ένα νέο παγκόσμιο πρότυπο αστικής ανάπτυξης, που 
θα αποτελέσει το σημείο εκκίνησης μιας νέας εποχής για τη 
χώρα μας και για όλους τους Έλληνες», ανέφερε ο Διευ-
θύνων Σύμβουλος της Lamda Development, κ. Οδυσσέας 
Αθανασίου.
«To Marina Tower είναι ένα κτίριο που φιλοδοξούμε να βρει 
τη δική του θέση ανάμεσα σε αντίστοιχα κορυφαία έργα στο 
εξωτερικό, που έχουν κερδίσει αρχιτεκτονικά βραβεία, ανα-
γνωρισιμότητα και έχουν γίνει σημεία αναφοράς και υπερη-
φάνειας για την πόλη τους», συνέχισε ο Chief Development 
Officer της Lamda Development, για τον ουρανοξύστη, κ. 
Ζήσιμος Δανηλάτος.
«Το masterplan του Ελληνικού δημιουργεί νέα πρότυπα 
αστικής ανάπτυξης, συνδυάζοντας νέους τρόπους δια-
βίωσης, εργασίας και ψυχαγωγίας, με κεντρικό στοιχείο 
Μητροπολιτικό Πάρκο - έναν σημαντικό προορισμό για την 
τοπική κοινωνία και την πόλη της Αθήνας. Η πρόταση μας 
για τον Marina Tower βασίζεται σε βασικές αρχές βιώσιμου 
σχεδιασμού δημιουργώντας ένα πρότυπο νέο μοντέλο ανά-
πτυξης και ένα νέο πράσινο τοπόσημο για τη χώρα», δήλω-
σε η επικεφαλής της αρχιτεκτονικής ομάδας που σχεδίασε 
τον Marina Tower, κα Antoinette Nassopoulos-Erickson, 
Senior Partner και Design.

Ξεκίνησε η τοποθέτηση της 3ης πεζογέφυρας στη λεωφόρο 
Μεσογείων, στο ύψος του ΙΚΑ Αγ. Παρασκευής, από τις 6 
συνολικά που θα εγκατασταθούν σε κεντρικούς οδικούς 
άξονες της Αττικής, βελτιώνοντας σημαντικά την αστική κι-
νητικότητα και την καθημερινή μετακίνηση των πολιτών. Η 
συνολική κατασκευή, χρηματοδοτήθηκε με 13 εκατ. ευρώ 
από το ΠΕΠ Αττικής 2014-2020, με τη δημοπράτηση και 
την εκτέλεση από το υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών 
σύμφωνα με το ΑΠΕ- ΜΠΕ..
Τις εργασίες τοποθέτησης παρακολούθησαν ο περιφε-
ρειάρχης Αττικής, Γ. Πατούλης. ο αντιπεριφερειάρχης 
Μεταφορών και Συγκοινωνιών της Περιφέρειας, Β. Γιαν-
νακόπουλος, ο δήμαρχος Αγ. Παρασκευής, Β. Ζορμπάς, 

ο εκτελεστικός γραμματέας της Περιφέρειας, Γ. Σελίμης, οι 
αρμόδιοι περιφερειακοί σύμβουλοι, Αθ. Κατσιγιάννης και 
Κ. Λογοθέτης, αντιδήμαρχοι και εκπρόσωποι της αναδόχου 
εταιρείας.
Με αφορμή το έργο, ο περιφερειάρχης Γ. Πατούλης επισή-
μανε:
«Με σύγχρονα έργα αναβαθμίζουμε τη βιώσιμη αστική 
κινητικότητα, σύμφωνα με τα ευρωπαϊκά πρότυπα και 
προστατεύουμε αποτελεσματικότερα τις ζωές των πολιτών. 
Επιπλέον, διασφαλίζουμε την μετακίνηση αλλά και την άνε-
ση της πιο ευαίσθητης ομάδας των χρηστών του οδικού 
δικτύου που είναι οι πεζοί, ενώ ταυτόχρονα προάγουν την 
προσβασιμότητα ΑΜΕΑ με συγχρόνους ανελκυστήρες. 

Η τοποθέτηση των 6 πεζογεφυρών είναι μόνο ένα μέρος 
των δράσεων που υλοποιούνται από την Περιφέρεια Αττι-
κής, στο πλαίσιο της στρατηγικής μας για την βελτίωση της 
αστικής κινητικότητας».
Σημειώνεται ότι ο φορέας διαχείρισης αυτής της συγχρη-
ματοδοτούμενης πράξης είναι η Διαχειριστική Αρχή της Πε-
ριφέρειας. Η πρώτη πεζογέφυρα είναι τοποθετημένη στην 
Αλίμου (συμβολή Ποσειδώνος με Καλαμακίου). Η δεύτερη 
στην μαρίνα του Φλοίσβου και τις επόμενες μέρες θα δοθεί 
στην κυκλοφορία. Χθες τοποθετήθηκε το κατάστρωμα της 
πεζογέφυρας στην λεωφόρο Μεσογείων. Παράλληλα, ξεκι-
νάει η κατασκευή νέας, στην λεωφόρο Αθηνών, στο ύψος 
του Χαϊδαρίου. 

Στη σύσταση νέων τοπικών διευθύνσεων, με την κατάρ-
γηση των παλαιών δομών και την ενσωμάτωσή τους στις 
νέες τοπικές, προχωράει η διοίκηση του e-ΕΦΚΑ, έχοντας 
θέσει ως άμεση προτεραιότητα τη βελτίωση της εξυπηρέ-
τησης των ασφαλισμένων, συνταξιούχων και εργοδοτών, 
την ταχύτερη διεκπεραίωση των υποθέσεών τους και την 
επιτάχυνση της έκδοσης συνταξιοδοτικών αιτημάτων, σύμ-
φωνα με το ΑΠΕ- ΜΠΕ.

Με αυτόν τον τρόπο, όπως αναφέρεται σε ανακοίνωση 
του e-ΕΦΚΑ, επιτυγχάνεται ενιαίος τρόπος λειτουργίας των 
υπηρεσιών του e-ΕΦΚΑ, καλύτερη οργάνωση και αξιο-
ποίηση του ανθρώπινου δυναμικού με χρήση όλων των 
σύγχρονων τεχνολογικών μέσων, καθώς και σημαντική 
εξοικονόμηση πόρων, μέσω της μείωσης των λειτουργικών 
εξόδων.
Στο πλαίσιο αυτό, ανακοινώνεται ότι, από αύριο Πέμπτη, 

08/07/2021, η εξυπηρέτηση των συναλλασσομένων του  
Γ’ περιφερειακού τμήματος μη μισθωτών Αττικής- Αθη-
νών-Βόρειου Τομέα (Ν. Ιωνία) για τους ΤΚ: 11142, 14121, 
14122, 14123, 14231, 14232, 14233, 14234, 14235, 
14451, 14452, θα γίνεται στο Ε’ τοπικό υποκατάστημα μι-
σθωτών Αττικής-Αθηνών- Βόρειου Τομέα, με έδρα τη Νέα 
Ιωνία (Xρυσοστόμου Σμύρνης 3, ΤΚ 14234).
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ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΗΚΕ Ο ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΠΩΛΗΣΗΣ ΤΩΝ ΝΑΥΠΗΓΕΙΩΝ ΣΚΑΡΑΜΑΓΚΑ 
Στον εφοπλιστή Γ. Προκοπίου τα Ναυπηγεία Σκαραμαγκά - Έναντι 37,3 εκατ. ευρώ

Κυρ. Μητσοτάκης: Κάνουμε πράξη το σύνθημά μας για περισσότερες δουλειές και ανάπτυξη για όλους

Χρ. Σταϊκούρας: Ιδιαίτερα ικανοποιητική η ολοκλήρωση της διαγωνιστικής διαδικασίας

Αδ. Γεωργιάδης: επόμενος στόχος  η ολοκλήρωση της διαδικασίας για τα Ναυπηγεία Ελευσίνας εντός του έτους

Ολοκληρώθηκε η διαδικασία του Ηλεκτρονικού Ανοικτού 
Πλειοδοτικού Διαγωνισμού για την πώληση του ακινήτου, 
ιδιοκτησίας της, στα Ναυπηγεία Σκαραμαγκά, στην οποία συμ-
μετείχαν οι εταιρείες «MILINA ENTERPRISES COMPANY LTD» και 
«PYLETECH INDUSTRIES MAE», ανακοίνωσε η Εταιρεία Ακινή-
των Δημοσίου (ΕΤΑΔ) Α.Ε. γράφει το ΑΠΕ- ΜΠΕ
Σύμφωνα με τα αποτελέσματα του διαγωνισμού και την από-
φαση του διευθύνοντος συμβούλου της ΕΤΑΔ, οριστικός πλειο-
δότης αναδείχτηκε η εταιρεία «MILINA ENTERPRISES COMPANY 
LTD», συμφερόντων του Έλληνα πλοιοκτήτη, Γεωργίου Προ-
κοπίου, με προσφερόμενο οικονομικό αντάλλαγμα που ανήλθε 
στα 37.316.041,88 ευρώ, υψηλότερο κατά 21,5% από την τιμή 
εκκίνησης του διαγωνισμού των 30,7 εκατ. ευρώ.
Αμέσως μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας του διαγωνι-
σμού ο διευθύνων σύμβουλος της ΕΤΑΔ, κ. Στέφανος Δ. Βλα-
στός, δήλωσε: «Σήμερα έχουμε κάθε λόγο ως Εταιρεία Ακινή-
των του Δημοσίου να είμαστε περήφανοι, καθώς καταφέραμε 
με τον πλέον επωφελή τρόπο για το Ελληνικό Δημόσιο να ολο-

κληρώσουμε τη διαδικασία διαγωνισμού για την αξιοποίηση 
ενός εμβληματικού ακινήτου με μεγάλη εθνική σημασία για την 
οικονομική ανάπτυξη του τόπου μας. Και προσέθεσε: «Η άρτια 
προετοιμασία και υλοποίηση αυτού του διαγωνισμού απο-
τέλεσε μια σημαντική πρόκληση, την οποία φέραμε εις πέρας 
με αίσθημα ευθύνης απέναντι στον Έλληνα φορολογούμενο, 
λειτουργώντας με γνώμονα το τρίπτυχο της διαφάνειας, της 
ισότητας και της βιωσιμότητας. Παραμείναμε προσηλωμένοι 
στο στόχο μας, τηρήσαμε στο ακέραιο τα χρονοδιαγράμματα 
που είχαμε θέσει και με απόλυτο σεβασμό και αξιοπιστία προς 
τους υποψήφιους επενδυτές καταφέραμε να πετύχουμε ένα 
υψηλότερο τίμημα από την τιμή εκκίνησης». «Προσδοκούμε », 
σημείωσε, «ότι η επιτυχία της διαδικασίας αυτής θα αποτελέσει 
το έναυσμα για την υλοποίηση μιας σημαντικής επένδυσης τα 
επόμενα χρόνια που θα λειτουργήσει ως πολλαπλασιαστής για 
την ελληνική οικονομία και τη χώρα συνολικά». «Θα ήθελα να 
ευχαριστήσω την ομάδα της ΕΤΑΔ, η οποία με υψηλό επαγγελ-
ματισμό συνέπεια και αποτελεσματικότητα έφερε εις πέρας με 

επιτυχία ένα έργο ιδιαίτερα δύσκολο έργο μέσα σε ένα μικρό 
χρονικό διάστημα», συμπλήρωσε ο Διευθύνων Σύμβουλος της 
ΕΤΑΔ.
Ο κ. Βλαστός ευχαρίστησε, επίσης, όλους όσοι συνέβαλλαν σε 
αυτή την εθνική προσπάθεια, κάνοντας ιδιαίτερη αναφορά στο 
Γραφείο του πρωθυπουργού, στο Γραφείο του υπουργού Οικο-
νομικών, του Υπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων, του περι-
φερειάρχη Αττικής και στις αρμόδιες υπηρεσίες και, τέλος, στην 
εποικοδομητική συνεργασία με την ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΝΑΥΠΗΓΕΙΑ Α.Ε. 
(ΕΝΑΕ) υπό Ειδική Διαχείριση.
Κλείνοντας, ο διευθύνων σύμβουλος της ΕΤΑΔ ευχήθηκε καλή 
επιτυχία στον νέο επενδυτή, υπογραμμίζοντας ότι η ΕΤΑΔ θα 
σταθεί αρωγός στην προσπάθεια του για την επιτυχή υλοποί-
ηση των επενδυτικών του σχεδίων.
Από την πλευρά του ο κ. Γεώργιος Προκοπίου δήλωσε χαρα-
κτηριστικά: «Θα ήθελα να σας εκφράσω τα συγχαρητήριά μου 
για την άκρως επαγγελματική και συνάμα διαφανή διαδικασία 
του διαγωνισμού της ΕΤΑΔ για την πώληση του Σκαραμαγκά».

«Σήμερα τα Ναυπηγεία Σκαραμαγκά γυρίζουν μία δεκαετή 
σελίδα αβεβαιότητας και ανοίγουν ένα νέο κεφάλαιο παρα-
γωγικής δουλειάς, ανάπτυξης και ευημερίας», αναφέρει ο 
πρωθυπουργός, Κυριάκος Μητσοτάκης σε ανάρτησή του για 
την επιτυχή ολοκλήρωση των διαγωνιστικών διαδικασιών 
για τα Ναυπηγεία Σκαραμαγκά. «Τα μεγαλύτερα ναυπηγεία 

της χώρας ξαναπιάνουν δουλειά, και γίνεται ένα ακόμα βήμα 
για την αναγέννηση της ελληνικής ναυπηγικής βιομηχανίας», 
συμπληρώνει.
Στη συνέχεια της ανάρτησής του ο πρωθυπουργός τονίζει ότι 
στη διαγωνιστική διαδικασία που ολοκληρώθηκε με επιτυχία 
πήραν μέρος περισσότεροι υποψήφιοι επενδυτές από κάθε 

άλλη φορά. Επίσης, ότι το τελικό τίμημα είναι τετραπλάσιο του 
αρχικού που συνολικά αγγίζει τα 78.000.000 ευρώ.
«Δύο χρόνια από την ημέρα που οι πολίτες μας έδωσαν την 
εντολή να πάμε τη χώρα μπροστά, κάνουμε πράξη το σύνθη-
μά μας για περισσότερες δουλειές και ανάπτυξη για όλους», 
καταλήγει στην ανάρτησή του ο πρωθυπουργός.

Ως ιδιαίτερα ικανοποιητική, καθώς τα οφέλη θα είναι πολλαπλά 
και σημαντικά - τόσο ως προς το τίμημα, όσο και ως προς τη 
μελλοντική πορεία της επιχείρησης - χαρακτήρισε ο υπουργός 
Οικονομικών, Χρήστος Σταϊκούρας, την ολοκλήρωση της δια-
γωνιστικής διαδικασίας για τα Ναυπηγεία Σκαραμαγκά.
Σύμφωνα με τον υπουργό, «τα Ναυπηγεία Σκαραμαγκά, επί 
δεκαετίες, τελούσαν υπό καθεστώς αβεβαιότητας, συσσω-
ρεύοντας προβλήματα και χρέη. Η προηγούμενη κυβέρνηση 
απλώς έθεσε τα Ναυπηγεία σε ειδική διαχείριση, χωρίς περαι-
τέρω πρωτοβουλίες. Η σημερινή κυβέρνηση, έθεσε εξαρχής ως 
προτεραιότητά της, την αναστροφή της αβέβαιης πορείας των 
μεγαλύτερων ναυπηγείων της χώρας».

Σε σχετική δήλωσή του επεσήμανε, επίσης, ότι «σήμερα, 
ολοκληρώθηκε μια πολύμηνη προσπάθεια επίλυσης σειράς 
ζητημάτων, η οποία οδήγησε σε μια ανταγωνιστική, διαφανή 
και επιτυχή διαγωνιστική διαδικασία. Σε σχέση με την προη-
γούμενη διαγωνιστική διαδικασία του Δεκεμβρίου, για το μεν 
περιουσιακό στοιχείο της ΕΤΑΔ, εμφανίστηκαν δύο ενδιαφερό-
μενοι επενδυτές, ενώ την πρώτη φορά δεν είχε υπάρξει κανένα 
ενδιαφέρον, για το δε περιουσιακό στοιχείο που τελεί υπό ειδική 
διαχείριση, εμφανίστηκαν επίσης δύο ενδιαφερόμενοι, αντί ενός 
τον Δεκέμβριο, οι οποίοι μάλιστα κατέθεσαν σημαντικά υψηλό-
τερη προσφορά».
Προσέθεσε δε, πως «αποτέλεσμα των παραπάνω ήταν να 

τετραπλασιαστεί το προσφερόμενο τίμημα. Συγκεκριμένα, το 
συνολικό τίμημα ανέρχεται σε 77,9 εκατ. ευρώ, καθώς σήμερα 
κατατέθηκαν προσφορές 37,3 εκατ. ευρώ για το περιουσιακό 
στοιχείο της ΕΤΑΔ, 26 εκατ. ευρώ για τα περιουσιακά στοιχεία 
της ειδικής διαχείρισης, και βεβαίως πρέπει να προσμετρηθούν 
και τα ποσά των νομιμοποιήσεων, που ανέρχονται σε 9 εκατ. 
ευρώ, όπως και τα λοιπά στοιχεία που έχουν πωληθεί μέχρι 
στιγμής, ποσού 5,6 εκατ. ευρώ. Όσον αφορά τους εργαζόμε-
νους, καταβάλλεται συντεταγμένη προσπάθεια, σε συνεργασία 
με το καθ’ ύλην αρμόδιο Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών 
Υποθέσεων, για την όσο το δυνατόν μεγαλύτερη ικανοποίηση 
αιτημάτων τους».

Την ικανοποίησή του για την επιτυχή ολοκλήρωση του δια-
γωνισμού για τα Ναυπηγεία Σκαραμαγκά, εξέφρασε σε δή-
λωσή του ο υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων, ‘Αδωνις 
Γεωργιάδης, ενώ πρόσθεσε ότι επόμενος στόχος είναι η 
ολοκλήρωση της διαδικασίας για τα Ναυπηγεία Ελευσίνας και 
εξέφρασε την ελπίδα αυτό να συμβεί εντός του έτους. 
 Συγκεκριμένα ο υπουργός δήλωσε τα εξής:  «Από την πρώτη 
μέρα που αναλάβαμε την διακυβέρνηση της χώρας κατόπιν 
της εντολής του ελληνικού λαού, θέσαμε ως έναν από τους 

πρωταρχικούς μας στόχους την αναγέννηση της ελληνικής 
ναυπηγικής βιομηχανίας. Πρώτος σταθμός ήταν η επιτυχής 
ολοκλήρωση της εξυγιάνσεως των Ναυπηγείων Σύρου, τα 
οποία έκτοτε δουλεύουν εξαιρετικά. Ο δεύτερος μας στόχος 
ήταν η διενέργεια και η επιτυχής ολοκλήρωση του διαγω-
νισμού για τα Ναυπηγεία Σκαραμαγκά, κάτι που επετεύχθη 
σήμερα με την πρωταγωνιστική συμβολή του υπουργείου 
Οικονομικών, με ένα ικανοποιητικό τίμημα και με έναν επεν-
δυτή όπου αποτελεί εγγύηση για το μέλλον των Ναυπηγείων 

Σκαραμαγκά. Ο κύριος Γιώργος Προκοπίου αποτελεί εδώ και 
χρόνια έναν από τους σπουδαιότερους Έλληνες εφοπλιστές, 
αλλά και ταυτόχρονα έναν σταθερό επενδυτή στην ελληνική 
οικονομία. Είμαι απολύτως βέβαιος ότι η παρουσία του στα 
Ναυπηγεία Σκαραμαγκά, θα συμβάλει καθοριστικά στην 
επιδίωξη του στόχου που έχουμε θέσει. Τελευταίος σταθμός 
στην αλυσίδα θα είναι και η ολοκλήρωση της διαδικασίας για 
τα Ναυπηγεία Ελευσίνας, που ελπίζουμε να εξελιχθεί εντός του 
έτους». 
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ΚΩΣΤΑΣ ΣΚΡΕΚΑΣ: ΜΕ ΣΤΟΧΕΥΜΕΝΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΣΤΟΝ ΤΟΜΕΑ ΤΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΕΘΝΕΙΣ 
ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ, ΔΗΜΙΟΥΡΓΟΥΜΕ «ΑΝΑΧΩΜΑ» ΣΤΗΝ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΚΡΙΣΗ

ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΗΚΕ Ο ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΠΩΛΗΣΗΣ ΤΩΝ ΝΑΥΠΗΓΕΙΩΝ ΣΚΑΡΑΜΑΓΚΑ 
ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ: Ντροπιαστικές οι προσφορές που κατατέθηκαν για τα Ναυπηγεία Σκαραμαγκά

Το ευρύ φάσμα των παρεμβάσεων στον ενεργειακό κλάδο 
με σκοπό την αναμόρφωση του παραγωγικού μοντέλου της 
χώρας και την επίτευξη των φιλόδοξων στόχων του Εθνικού 
Σχεδίου για την Ενέργεια και το Κλίμα με την κινητοποίηση 
επενδύσεων άνω των 44 δισεκατομμυρίων ευρώ έως το 
2030, παρουσίασε ο υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
Κωστας Σκρέκας, μιλώντας χθες  στο Webinar με θέμα «The 
European Green Deal and the Energy Sector», το οποίο 
συνδιοργάνωσαν η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία για το Δίκαιο 
της Ενέργειας (EFELA) και η Ιταλική Ένωση Δικαίου Ενέρ-
γειας (AIDEN). Κεντρική ομιλήτρια ήταν επίσης η Ευρωπαία 
Επίτροπος για την Ενέργεια, Kadri Simson, σύμφωνα με το 
ΑΠΕ- ΜΠΕ.
Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση του ΥΠΕΝ, ο κ. Σκρέκας 
σημείωσε ότι η Ελλάδα, με την εμβληματική πρωτοβουλία 
του πρωθυπουργού, Κυριάκου Μητσοτάκη, προχωράει στην 
ταχύτερη απολιγνιτοποίηση στην Ευρωπαϊκή Ένωση. «Η 
πρόσφατη κλιμάκωση των τιμών του CO2, η στα 58 ευρώ/
τόνο, εν αναμονή της μεταρρύθμισης του Συστήματος Εμπο-
ρίας Δικαιωμάτων Εκπομπών (ΣΕΔΕ), δικαιολογεί πλήρως 
την απόφασή μας πριν από σχεδόν 2 χρόνια» σημείωσε ο 
υπουργός. Ο κ. Σκρέκας αναφέρθηκε επίσης στη στρατηγική 

αναμόρφωσης των λιγνιτικών περιοχών με επενδύσεις άνω 
των 5 δισεκατομμυρίων ευρώ, με το πράσινο υδρογόνο να 
λειτουργεί ως καταλύτης για την ανάπτυξη και έκανε ειδική 
αναφορά στο White Dragon που στοχεύει στην παραγωγή 
250.000 τόνων πράσινου υδρογόνου ετησίως.
«Η επενδυτική άνθηση της πράσινης ενέργειας είναι άνευ 
προηγουμένου» πρόσθεσε ο κ. Σκρέκας αναφερόμενος στον 
τομέα των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας και τόνισε ότι οι 
ΑΠΕ που αντιπροσωπεύουν πλέον το 34% του ενεργειακού 
μείγματος, θα υπερβούν το 67% έως το 2030. Παράλληλα, 
μέσα στους επόμενους μήνες θα ανακοινωθεί το ρυθμιστικό 
πλαίσιο για την αποθήκευση ενέργειας, θα τεθεί σε διαβού-
λευση το πλαίσιο για τα υπεράκτια αιολικά και θα παρουσι-
αστεί ο οδικός χάρτης για το υδρογόνο.
Αναφερόμενος στους πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης που 
θα διατεθούν σε 21 πράσινες δράσεις, ο υπουργός τόνισε 
ότι ξεπερνάνε τα 5 δισεκατομμύρια ευρώ. Ειδικότερα, 2,5 
δισεκατομμύρια ευρώ κατευθύνονται στο τεράστιο κύμα 
ενεργειακών ανακαινίσεων 600.000 κτιρίων έως το τέλος της 
δεκαετίας. Προωθείται επίσης η ηλεκτρική κινητικότητα, με 
στόχο, έως το 2030, η μία στις τρεις νέες πωλήσεις να αφορά 
σε ηλεκτρικά οχήματα. Επιπρόσθετα, ενισχύεται το ενεργεια-

κό σύστημα με έργα 300 εκατομμυρίων ευρώ, ενώ 450 εκα-
τομμύρια ευρώ κατευθύνονται σε έργα για την αποθήκευση 
ενέργειας. Επιπλέον, 750 εκατομμύρια ευρώ διατίθενται σε 
δράσεις για την προστασία του περιβάλλοντος.
Μιλώντας για τις εξελίξεις στον τομέα της ηλεκτρικής ενέργει-
ας, ο υπουργός αναφέρθηκε στις επιτυχείς διασυνδέσεις με 
την Ιταλία και τη Βουλγαρία που προωθούν τη σύγκλιση των 
τιμών, αποφέροντας οικονομικά οφέλη στους καταναλωτές. 
Επιπρόσθετα, η νέα γραμμή ηλεκτρικής ενέργειας με τη Βουλ-
γαρία θα λειτουργήσει το επόμενο έτος, ενώ παράλληλα δρο-
μολογούνται οι διασυνδέσεις με άλλες χώρες, όπως η Κύπρος, 
το Ισραήλ και η Αίγυπτος.
Κλείνοντας, ο υπουργός υπογράμμισε ότι «αναπτύσσουμε δι-
αρκώς νέα πλαίσια με ανθεκτικές υποδομές για να στηρίξουμε 
την αγορά και να ενθαρρύνουμε οικονομικά αποδοτικές 
επενδύσεις. Σε αυτόν τον τεράστιο, πράσινο μετασχηματισμό, 
η δέσμευσή μας είναι να  εμπλέξουμε όλους τους πολίτες, λαμ-
βάνοντας υπόψη τις ιδιαιτερότητες της κάθε περιοχής. Τέλος, 
πιστεύουμε ακράδαντα στις διεθνείς συνεργασίες, ως τη μόνη 
αποτελεσματική προσέγγιση, αντιμετώπισης της παγκόσμιας 
πρόκλησης της κλιματικής αλλαγής». 

«Ντροπιαστικές» χαρακτηρίζουν τις προσφορές που κατατέ-
θηκαν για τα Ναυπηγεία Σκαραμαγκά, οι συναρμόδιοι τομε-
άρχες του ΣΥΡΙΖΑ, και προσθέτουν: «Αναμένουμε να δούμε το 
μέγεθος του θράσους της κυβέρνησης, αν τελικά κατακυρώ-
σει τον διαγωνισμό στον πλειοδότη». Σε κοινή ανακοίνωσή 
τους, οι Δημήτρης Βίτσας, Θοδωρής Δρίτσας, Μαριλίζα Ξε-
νογιαννακοπούλου, Νεκτάριος Σαντορινιός, Γιώργος Τσίπρας 
και Αλέξης Χαρίτσης αναφέρουν: «Όπως ενημερωθήκαμε 
από πηχυαίους τίτλους φιλικών προς την κυβέρνηση μέσων 
ενημέρωσης, φαίνεται να ανακηρύχτηκε τελικά πλειοδότης 
στην διαδικασία πώλησης των Ναυπηγείων Σκαραμαγκά. 
Το αντίτιμο, που όπως σχολιάζεται ‘ικανοποίησε’ το Ελληνικό 
Δημόσιο και κατοχύρωσε τον πλειοδότη, κυμαίνεται στα 62,5 
εκ ευρώ (37,3 εκ. και 25,2 εκ.) και αφορά, τόσο στην πώληση 
της Δεξαμενής Νο 5 - τη μεγαλύτερη της Μεσογείου - όσο και 
στην προβλήτα Νο 4 του ναυπηγείου, την οποία ορθά διεκδι-
κεί ο δήμος Χαϊδαρίου.

Ακολούθως σχολιάζουν:
 - Ο συγκεκριμένος διαγωνισμός παρουσιάζει σκοτεινά σημεία 
και γεννά ερωτήματα, καθώς πρόκειται για επαναληπτική δι-
αδικασία (μετά από αυτόν του Δεκεμβρίου που κηρύχτηκε 
άγονος) κατά την οποία η κυβέρνηση έσπασε στα δύο, τα 
προς πώληση τμήματα, δημοσιεύθηκε με καθυστέρηση 6 μη-
νών, μείωσε σε σημείο ξεπουλήματος κατά 45% τα τιμήματα, 
δεν όρισε κατώτατη τιμή πώλησης ανάλογη με τα πορίσματα 
των εκτιμητών και είχε προκλητική χρονική διάρκεια μόνο 
ενός μήνα.
- Ο όρος «κοψοχρονιά» φαίνεται να μην είναι αρκετός για να 
περιγράψει την τελική προσφορά που έγινε για τις εγκαταστά-
σεις των Ναυπηγείων, καθώς ο Σκαραμαγκάς αυτή τη στιγμή 
είναι λειτουργικός και παραγωγικός, κατασκευάζοντας υπο-
βρύχια και συντηρώντας σχεδόν το σύνολο του στόλου του 
Πολεμικού Ναυτικού, ενώ η πραγματική του αξία, σύμφωνα 
με ανεξάρτητους εκτιμητές, ξεπερνά τα 100 εκ. ευρώ.

- Την ώρα που η κυβέρνηση θα δίνει συγχαρητήρια στον 
εαυτό της για το ξεπούλημα των ναυπηγείων, ας μεριμνήσει 
να δώσει και μια πειστική απάντηση στους εργαζομένους, 
στους οποίους η επιχείρηση χρωστά περίπου 200 εκ. ευρώ, 
ενώ το τίμημα των εγκαταστάσεων ανήλθε μόνο στα 25, 2 
εκ.. Με τόσο χαμηλό τίμημα, πώς σκέφτονται οι αρμόδιοι 
υπουργοί της ΝΔ να εξοφλήσουν τα οφειλόμενα προς τους 
εργαζόμενους, αλλά και τα ποσά που έχει επιβάλει σε βάρος 
του Δημοσίου η Ευρωπαϊκή Επιτροπή και το Διεθνές Διαιτη-
τικό Δικαστήριο (ΙCC);
Κλείνοντας σημειώνουν: «Ο ΣΥΡΙΖΑ- ΠΣ στέκεται δίπλα στους 
εργαζόμενους και στις διεκδικήσεις τους, τους οποίους πάντα 
θωρούσαμε αναπόσπαστο τμήμα της λύσης που πρέπει να 
δοθεί για τον Σκαραμαγκά και όχι ως ‘βαρίδι’, όπως η κυβέρ-
νηση δηλώνει μέσα από την τακτική της, καθώς η πείρα και η 
εξειδίκευσή τους προσθέτουν στην υψηλή αξία των ναυπη-
γείων».
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ΕΡΓΑΣΙΑΣ: ΤΟ ΦΘΙΝΟΠΩΡΟ ΤΟ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ ΓΙΑ ΤΟΝ ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟ ΤΟΥ ΟΑΕΔ ΚΑΙ ΤΗΝ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ

Κ. ΧΑΤΖΗΔΑΚΗΣ: ΤΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΥΓΕΙΑΣ ΣΤΗΝ ΕΡΓΑΣΙΑ ΚΟΣΤΙΖΟΥΝ ΑΚΡΙΒΑ ΣΤΟΥΣ 
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ ΚΑΙ ΤΙΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

Το φθινόπωρο θα παρουσιαστεί το νομοσχέδιο για τον 
εκσυγχρονισμό του ΟΑΕΔ, που θα βάλει τα θεμέλια, για να 
γίνει πολύ πιο αξιόπιστο το σύστημα της κατάρτισης και 
της επανακατάρτισης στην Ελλάδα, ανέφερε ο υπουργός 
Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, Κωστής Χατζηδά-
κης, μιλώντας χθες σε εκδήλωση, με θέμα: «Το Μέλλον 
της Εργασίας. Αντιμετωπίζοντας τις προκλήσεις σε έναν 
κόσμο που αλλάζει», που διοργάνωσε το Ινστιτούτο Δη-
μοκρατίας Κωνσταντίνος Καραμανλής σύμφωνα με το 
ΑΠΕ- ΜΠΕ.
Οι βασικές αρχές του νέου συστήματος, πρόσθεσε, θα 
είναι η ποιότητα, η αξιολόγηση και η πιστοποίηση τόσο 
των παρόχων της κατάρτισης όσο και των καταρτιζο-
μένων. «Στόχος μας είναι να αξιοποιηθούν οι πόροι του 
τρέχοντος ΕΣΠΑ, του Ταμείου Ανάκαμψης και του νέου 
ΕΣΠΑ 2021-2027 αποτελεσματικά και να ανέβει η επίδοση 
της Ελλάδας στην Ευρωπαϊκή Ένωση στο λεγόμενο skills 
matching (την αντιστοίχιση δηλαδή των δεξιοτήτων του 
εργατικού δυναμικού με τις ανάγκες της αγοράς εργασί-
ας)», τόνισε ο υπουργός. Σημείωσε δε, ότι οι χαμηλές επι-
δόσεις της χώρας μας σε αυτόν τον τομέα είναι η κύρια αι-

τία για το φαινόμενο πολλές επιχειρήσεις να μην βρίσκουν 
εργαζόμενους, την ώρα που η ανεργία είναι υψηλή.
Αναφερόμενος στις εξελίξεις στην αγορά εργασίας, είπε ότι 
η τεχνητή νοημοσύνη, η αυτοματοποίηση, η ρομποτική, 
η τηλεργασία και οι ψηφιακές πλατφόρμες, ανοίγουν νέες 
δυνατότητες για τους εργαζόμενους και τις επιχειρήσεις. 
«Επαγγέλματα μετασχηματίζονται ή παύουν να υπάρ-
χουν και άλλα νέα δημιουργούνται. Μπορείς πλέον να 
ζεις στην Ελλάδα και να εργάζεσαι για λογαριασμό μιας 
εταιρείας λογισμικού στις Ηνωμένες Πολιτείες. Η επιλο-
γή να προσποιηθούμε πως οι αλλαγές δεν υπάρχουν ή 
να προσπαθήσουμε να τις εμποδίσουμε υποσκάπτει την 
ανταγωνιστικότητα της χώρας μας και τη θέση της στο 
διεθνή καταμερισμό εργασίας. Η κυβέρνησή μας απέδειξε 
ότι κινείται προς την αντίθετη κατεύθυνση», υπογράμμισε 
ο υπουργός.
Ανέφερε ακόμη ότι οι αλλαγές πρέπει να λαμβάνουν υπό-
ψη την ανάγκη να συνδυάζεται η στήριξη της ανάπτυξης 
με την προστασία των εργαζομένων, όπως επίσης το οι-
κονομικό, κοινωνικό, τεχνολογικό περιβάλλον και τις ιδι-
αιτερότητες της κάθε χώρας, αρχές τις οποίες ακολουθεί 

και ο νόμος για την Προστασία της Εργασίας.
«Όλες οι σχετικές έρευνες δείχνουν ότι τα στοιχεία που 
προσελκύουν τους νέους είναι η ευελιξία στο εργασιακό 
περιβάλλον και οι άδειες, η μεγάλη συμμετοχή των γυναι-
κών στην αγορά εργασίας, η πολυπολιτισμικότητα και η 
ποικιλομορφία στο εργασιακό περιβάλλον. Ενδεικτικό εί-
ναι ότι τους τελευταίους μήνες έχει επιστρέψει στην Ελλά-
δα, λόγω του κορονοϊού, ένα σημαντικό κομμάτι της γε-
νιάς του brain drain, που εξακολουθεί να δουλεύει για τις 
επιχειρήσεις για τις οποίες δούλευε στο εξωτερικό, αλλά 
συνδυάζει τη δουλειά του - εξ αποστάσεως πλέον - με το 
πολύ καλύτερο περιβάλλον της Ελλάδας και με την επαφή 
φυσικά με τις οικογένειές τους», σημείωσε.
Τέλος, παρουσίασε τις βασικές ρυθμίσεις του εργασιακού 
νόμου για την εισαγωγή της ψηφιακής κάρτας, την ανα-
βάθμιση του ΣΕΠΕ σε Ανεξάρτητη Αρχή Επιθεώρησης Ερ-
γασίας, τις νέες άδειες για τους γονείς, το «δικαίωμα απο-
σύνδεσης» των τηλεργαζομένων, τα μέτρα για την υγεία 
και την ασφάλεια των αυτοαπασχολούμενων σε delivery 
και κούριερ, κ.ά.

«Το υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων και 
η κυβέρνηση, με μία σειρά πρωτοβουλιών που έχουν 
αναλάβει, αποδεικνύουν πως το θέμα της υγείας και της 
ασφάλειας στην εργασία είναι για εμάς μία βασική προ-
τεραιότητα», υπογράμμισε ο υπουργός Εργασίας και 
Κοινωνικών Υποθέσεων, Κωστής Χατζηδάκης, μιλώντας 
σήμερα στη διαδικτυακή ημερίδα για τη «Διαχείριση και 
πρόληψη των Μυοσκελετικών Παθήσεων που σχετίζο-
νται με την εργασία». Την εκδήλωση συνδιοργάνωσαν ο 
ΕΟΔΥ και η Γενική Διεύθυνση Εργασιακών Σχέσεων, Υγεί-
ας και Ασφάλειας στην Εργασία και Ένταξης στην Εργασία 
του υπουργείου Εργασίας, στο πλαίσιο της ευρωπαϊκής 
εκστρατείας για τους Ασφαλείς και Υγιείς Χώρους Εργασί-
ας 2020-2022 «Μειώστε την Καταπόνηση» σύμφωνα με 
το ΑΠΕ- ΜΠΕ..
Όπως ανέφερε ο κ. Χατζηδάκης, «με τον νέο νόμο για την 
προστασία της εργασίας (ν. 4808/2021) ενσωματώσαμε 
στο εθνικό δίκαιο τη Σύμβαση 187 της Διεθνούς Οργά-
νωσης Εργασίας για την Ασφάλεια και την Υγεία στην 
Εργασία. Παράλληλα, υπήρξε και μία ειδικότερη πρόβλε-

ψη για τη συνεργασία του υπουργείου Εργασίας και του 
ΕΛΙΝΥΑΕ. Όλα αυτά, μαζί με άλλες πρωτοβουλίες που 
έχουν αναληφθεί κατά καιρούς από την κυβέρνηση, είναι 
ενδεικτικά της προτεραιότητας που έχει για εμάς το θέμα 
της υγείας και της ασφάλειας στην εργασία», σημείωσε.
Ο υπουργός τόνισε πως «το θέμα της υγείας και της ασφά-
λειας στην εργασία είναι ένα θέμα στο οποίο μπορούν να 
βρουν κοινούς παρονομαστές οι εργοδότες και οι εργα-
ζόμενοι. Οι εργαζόμενοι γιατί είναι θύματα του προβλή-
ματος, αλλά και οι επιχειρήσεις γιατί χάνουν πολύτιμους 
συνεργάτες και ζημιώνονται ποικιλοτρόπως από αυτό».
Αναφερόμενος σε σχετικά στοιχεία μελετών, ο κ. Χατζηδά-
κης επεσήμανε πως, με δεδομένο ότι εργαζόμενοι περνούν 
καθημερινά το 1/3 του χρόνου τους στην εργασία τους, οι 
συνθήκες υπό τις οποίες εργάζονται είναι πολύ σημαντικές 
για τη σωματική, αλλά και την ψυχική υγεία τους.
«Πέρα από το πρόβλημα σε καθαρά ανθρώπινο επίπεδο, 
που είναι και το πιο βασικό, τα προβλήματα υγείας που 
σχετίζονται με την εργασία έχουν ως αποτέλεσμα την 
απώλεια του 4-6% του ΑΕΠ για τις περισσότερες χώρες. 

Μάλιστα, έρευνες έχουν δείξει πως η ανάληψη πρωτο-
βουλιών σχετικών με την υγεία στους χώρους εργασίας 
έχει βοηθήσει στη μείωση της απουσίας των εργαζομέ-
νων, λόγω άδειας ασθενείας κατά 27%, και κατά 26% 
στο κόστος της ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης για τις 
επιχειρήσεις», πρόσθεσε ο κ. Χατζηδάκης. Ειδικά, για τα 
μυοσκελετικά προβλήματα, που ήταν και το θέμα της ημε-
ρίδας, ο υπουργός υπογράμμισε ότι, με βάση τα υπάρ-
χοντα στοιχεία, «τα μυοσκελετικά προβλήματα είναι το 
νούμερο ένα πρόβλημα υγείας που αναφέρουν οι εργα-
ζόμενοι, καθώς περίπου πάνω από τους μισούς (60%) το 
αναφέρουν ως το βασικό πρόβλημα υγείας που σχετίζεται 
με τις συνθήκες εργασίας τους».
Τέλος, ο κ. Χατζηδάκης τόνισε πως το υπουργείο Εργασίας 
και Κοινωνικών Υποθέσεων και η αρμόδια Γενική Διεύ-
θυνση ασχολούνται εντατικά με αυτό το θέμα. «Είναι προ-
πάντων θέμα συνείδησης και πρέπει να προτάξουμε την 
υγεία και ασφάλεια στην εργασία, παίρνοντας αντίστοιχες 
πρωτοβουλίες», σημείωσε.
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ΣΥΣΤΗΝΟΝΤΑΙ 12 ΚΕΝΤΡΑ ΙΚΑΝΟΤΗΤΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ 
ΤΗΣ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ

Η ΜΕΓΑΛΗ ΔΙΑΦΟΡΟΠΟΙΗΣΗ ΣΤΙΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΩΝ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΈΝΩΣΗ 
ΕΧΕΙ ΝΑ ΚΑΝΕΙ ΜΕ ΤΟ ΒΙΟΤΙΚΟ ΕΠΙΠΕΔΟ ΜΙΑΣ ΧΩΡΑΣ

Γ. ΣΤΑΣΣΗΣ: ΠΑΝΩ ΑΠΟ 1 ΔΙΣ. ΕΥΡΩ Η ΜΕΙΩΣΗ ΤΩΝ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ ΤΗΣ ΔΕΗ ΤΗΝ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΔΙΕΤΙΑ

Σε 12 ανέρχονται τα Κέντρα Ικανοτήτων (Competence Centers) 
που αξιολογήθηκαν θετικά προς σύσταση από τη γενική γραμ-
ματεία Έρευνας και Καινοτομίας του υπουργείου Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων, από τις 17 αιτήσεις που υποβλήθηκαν σύμφωνα 
με το ΑΠΕ- ΜΠΕ..
   Πρόκειται για 12 νέες δομές που προέρχονται από την σύμπρα-
ξη δημόσιου-ιδιωτικού τομέα στους εξής 5 από τους 8 τομείς της 
Στρατηγικής Έξυπνης Εξειδίκευσης:
   -Τεχνολογίες Πληροφορικής και Επικοινωνιών (ΤΠΕ): 4
   -Υλικά-Κατασκευές: 3
   -Υγεία και Φάρμακα: 2
   -Αγροδιατροφή: 2
   -Ενέργεια: 1
   Τα Κέντρα Ικανοτήτων, όπως σημειώνεται σε ανακοίνωση 
του υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων, έχουν ως βασι-

κό σκοπό την υποστήριξη της καινοτομίας σε βασικούς τομείς 
της ελληνικής οικονομίας, μέσω της παροχής εξειδικευμένων/
καινοτόμων υπηρεσιών/προϊόντων και της μεταφοράς τεχνο-
λογίας σε επιχειρήσεις, ιδίως στις μικρομεσαίες.
   Στη σύσταση και λειτουργία των νέων οντοτήτων συμμετέ-
χουν, ως εταίροι/μέτοχοι, 194 φορείς του δημόσιου και του 
ιδιωτικού τομέα, εκ των οποίων 25 ερευνητικοί οργανισμοί 
(Πανεπιστήμια και Ερευνητικά Κέντρα/Ινστιτούτα) και 169 επι-
χειρήσεις κάθε μεγέθους του εσωτερικού και του εξωτερικού.
   Το ποσό εγκεκριμένης συνολικής δαπάνης ανέρχεται σε 
22.046.640,42 ευρώ, εκ των οποίων τα 13.050.963,60 ευρώ 
είναι δημόσια δαπάνη και τα 8.995.676,82 ευρώ ιδιωτική.
    Ο υφυπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεω,ν Χρίστος Δήμας, 
δήλωσε τα εξής:
   «Τα Κέντρα Ικανοτήτων αποτελούν μια εξαιρετικής σημασίας 

Δράση, η οποία αποσκοπεί στη γεφύρωση του χάσματος μετα-
ξύ προσφοράς και ζήτησης ειδικευμένων υπηρεσιών καινοτο-
μίας και μεταφοράς τεχνολογίας σε μία ή περισσότερες αλυσίδες 
αξίας. Είναι πολύ σημαντικό το γεγονός ότι αξιολογήθηκαν και 
δημιουργούνται 12 Κέντρα Ικανοτήτων για την ανάπτυξη της 
καινοτόμου επιχειρηματικότητας, κυρίως για τις μικρομεσαίες 
επιχειρήσεις της χώρας. Περιμένουμε πολλά από τους συμπράτ-
τοντες σε αυτές τις νέες δομές και πιστεύουμε ότι μαζί με τη 
δράση των Συστάδων Καινοτομίας, τις Ε&Τ Συνεργασίες Επιχει-
ρήσεων και Ερευνητικών Φορέων και των Γραφείων Μεταφο-
ράς Τεχνολογίας, γίνεται ένα ακόμα αποφασιστικό βήμα για να 
συνδέσουμε πιο αποτελεσματικά την έρευνα και την καινοτομία 
με την επιχειρηματικότητα».

Η μεγάλη διαφοροποίηση στις πωλήσεις ηλεκτρικών αυτοκινή-
των στην Ευρωπαϊκή Ενωση έχει να κάνει με το βιοτικό επίπεδο 
μιας χώρας, σύμφωνα με νέα έρευνα της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
Κατασκευαστών Αυτοκινήτων (ACEA) σύμφωνα με το ΑΠΕ- 
ΜΠΕ...
Τα ηλεκτρικά και τα plug-in υβριδικά αυτοκίνητα αποτελούν το 
10,5% όλων των νέων αυτοκινήτων που πωλήθηκαν στην ΕΕ 
κατά τη διάρκεια του προηγούμενου έτους. Ωστόσο, 10 κράτη 
μέλη είχαν μερίδιο αγοράς χαμηλότερο από 3%.
Η ανάλυση δείχνει ότι η κατανάλωση ηλεκτρικών αυτοκινήτων 
από τους καταναλωτές συνδέεται άμεσα με το κατά κεφαλήν 
εισόδημα μιας χώρας.
Οι χώρες με συνολικό μερίδιο αγοράς ηλεκτρικών αυτοκινήτων 
κάτω του 3% έχουν κατά κεφαλήν μέσο όριο εισόδημα κάτω 
των 17.000 ευρώ. Αυτό ισχύει για παράδειγμα σε χώρες της 

Κεντρικής και Ανατολικής Ευρώπης. Επιπλέον, οι πέντε χώρες 
με τη χαμηλότερη κατανάλωση ηλεκτρικών αυτοκινήτων στην 
αγορά έχουν επίσης πολύ λίγα σημεία φόρτισης - κάτω από το 
1% του συνόλου της ΕΕ. Οι χώρες που έχουν χαμηλά ποσοστά 
πωλήσεων ηλεκτρικών αυτοκινήτων είναι η Κύπρος (0,5%) με 
23.580 ευρώ κατά κεφαλήν μέσο όρο εισόδημα, η Λιθουανία 
(1,1%) με 17.460 ευρώ, η Εσθονία (1,8%) με 20.440 ευρώ, 
η Κροατία (1,9%) με 12.130 ευρώ και η Πολωνία (1,9%) με 
13.600 ευρώ.
Από την άλλη πλευρά, μερίδιο αγοράς άνω του 15% για τα 
ηλεκτρικά αυτοκίνητα έχουν οι πλουσιότερες χώρες της Βό-
ρειας Ευρώπης με κατά κεφαλήν μέσο όρο εισόδημα άνω των 
46.000 ευρώ. Σχεδόν τα τρία τέταρτα όλων των πωλήσεων 
ηλεκτρικών αυτοκινήτων στην ΕΕ συγκεντρώνονται σε τέσσε-
ρις χώρες της Δυτικής Ευρώπης με μερικά από τα υψηλότερα 

ΑΕΠ (Σουηδία, Κάτω Χώρες, Φινλανδία και Δανία). Το υπόλοιπο 
τρίμηνο των πωλήσεων κατανέμεται σε 23 κράτη μέλη. Στην 
πρώτη θέση βρίσκεται η Σουηδία με 32,2% και 45.610 ευρώ 
κατά κεφαλήν εισόδημα, η Ολλανδία με 25% και 45.790 ευρώ, 
η Φιλανδία με 18,1% και 42.940 ευρώ, η Δανία με 16,4% και 
53.470 ευρώ και η Γερμανία με 13,5% και 40.070 ευρώ.
Όπως δείχνουν πρόσφατα στοιχεία από τον Ευρωπαϊκό Ορ-
γανισμό Περιβάλλοντος, οι μεγάλες επενδύσεις που κάνουν 
οι αυτοκινητοβιομηχανίες σε οχήματα χαμηλών εκπομπών 
αρχίζουν να αποδίδουν, καθώς οι πωλήσεις ηλεκτρικών αυτο-
κινήτων τριπλασιάστηκαν μεταξύ του 2019 και του 2020, ενώ οι 
μέσες εκπομπές CO2 μειώθηκαν κατά 12% πέρυσι.
Τα κίνητρα των κυβερνήσεων για την αγορά ηλεκτρικών αυτο-
κινήτων θα πρέπει να συνεχιστούν, προκειμένου να ενισχυθεί η 
στροφή των καταναλωτών προς την ηλεκτροκίνηση.

Τα βήματα της μείωσης των υποχρεώσεων της ΔΕΗ προς την 
αγορά και τους πιστωτές περιέγραψε ο πρόεδρος και διευ-
θύνων σύμβουλος της ΔΕΗ Γιώργος Στάσσης μιλώντας χθες 
στην Επιτροπή Παραγωγής και Εμπορίου της Βουλής για την 
πολιτική προμήθειας καυσίμων της επιχείρησης, σύμφωνα με 
το ΑΠΕ- ΜΠΕ.
Σύμφωνα με τα σχετικά στοιχεία το καλοκαίρι του 2019, όταν 
ανέλαβε η παρούσα διοίκηση, το χρέος της ΔΕΗ (30.6.2019) 
ήταν 3,894 δισ. ευρώ ενώ στο α’ τρίμηνο του 2021 μειώθηκε σε 

3,271 δισ. (μείωση 623 εκατ. ευρώ). Στο ίδιο διάστημα τα χρέη 
της ΔΕΗ προς τρίτους προμηθευτές, εργολάβους κλπ. ήταν 900 
εκατ. ευρώ και μειώθηκαν κατά 435 εκατ.
Ο επικεφαλής της επιχείρησης τόνισε ότι η κατάσταση πριν 2 
χρόνια με τις καθυστερήσεις πληρωμών είχε δημιουργήσει 
ασφυξία συνολικά στην αγορά ενέργειας και τόνισε ότι η ΔΕΗ 
χρειάζεται να διατηρήσει την λειτουργική κερδοφορία που 
επιτυγχάνει από το 2020, της τάξης των 900 εκατ. - 1 δισ. ευρώ 
ετησίως προκειμένου να χρηματοδοτεί τις επενδύσεις της.

«Ως τώρα μειώναμε τα χρέη και σχεδιάζαμε τις επενδύσεις, στο 
εξής θα προχωρήσουμε σε μεγάλης κλίμακας επενδύσεις στις 
Ανανεώσιμες Πηγές», τόνισε ο κ. Στάσσης. Σημείωσε δε ότι οι 
επενδύσεις σε ΑΠΕ περιορίζουν την εξάρτηση της χώρας από 
εισαγόμενα ορυκτά καύσιμα.
Ο επικεφαλής της ΔΕΗ ενημέρωσε την Επιτροπή της Βουλής για 
τις προμήθειες υγρών καυσίμων που προορίζονται κυρίως για 
την κάλυψη των αναγκών των μονάδων ηλεκτροπαραγωγής 
στα μη διασυνδεδεμένα νησιά.
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ΤΙ ΕΙΠΩΘΗΚΕ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ  ΣΤΟ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ ΓΙΑ ΠΑΡΑΤΑΣΗ 18 ΜΗΝΩΝ ΤΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ 
«ΗΡΑΚΛΗ» ΚΑΙ ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΣΤΟΝ ΠΤΩΧΕΥΤΙΚΟ ΚΩΔΙΚΑ
Τα «κόκκινα δάνεια», βρέθηκαν στο επίκεντρο αντιπαρά-
θεσης μεταξύ του υφυπουργού Οικονομικών, αρμόδιου 
για το χρηματοπιστωτικό σύστημα Γιώργου Ζαββού και 
της αντιπολίτευσης, κατά την πρώτη μέρα συζήτησης, 
στην αρμόδια επιτροπή της βουλής, του νομοσχεδίου 
που προβλέπει, παράταση του σχεδίου «Ηρακλής» για 18 
μήνες ακόμα, καθώς και τροποποιήσεις στον πτωχευτικό 
νόμο για τη διαχείριση των μη εξυπηρετούμενων δανείων 
σύμφωνα με το ΑΠΕ- ΜΠΕ.. 
«Στόχος των νομοθετικών πρωτοβουλιών της κυβέρνη-
σης είναι ο μετασχηματισμός της παραγωγικής βάσης της 
οικονομίας και η εξυγίανση του τραπεζικού συστήματος 
ώστε να ενισχύσει με ρευστότητα επιχειρήσεις και νοικο-
κυριά», τόνισε ο κ. Ζαββός ενώ σύσσωμη η αντιπολίτευ-
ση κατηγόρησε την κυβέρνηση ότι ανοίγει διάπλατα την 
πόρτα στους πλειστηριασμούς πρώτης κατοικίας χωρίς να 
αποκλείει τον κίνδυνο για την κεφαλαιακή επάρκεια των 
τραπεζών και δήλωσε ότι καταψηφίζει το νομοσχέδιο. 
Από την πλευρά του, ο υφυπουργός Οικονομικών απά-
ντησε ότι η αντιπολίτευση προτείνει απλά σχέδια επί 
χάρτου, ακοστολόγητα και μη ρεαλιστικά. «Προωθούμε 
ένα συντεταγμένο πρόγραμμα εξόδου από τη κρίση των 
ελληνικών τραπεζών, για να υπηρετήσει το καινούργιο 
μοντέλο οικονομίας μετά την πανδημία. Προτεραιότητα 
μας είναι η εξυγίανση τους, ώστε απαλλαγμένες από τα 
«κόκκινα δάνεια» και με νέα εργαλεία, να αναλάβουν τον 
κοινωνικό τους ρόλο, ενισχύοντας με ρευστότητα, επιχει-
ρήσεις και νοικοκυριά», τόνισε χαρακτηριστικά ο υφυ-
πουργός, αρμόδιος για το χρηματοπιστωτικό σύστημα. 
«Το θέμα των «κόκκινων δανείων» είναι μια μακροχρόνια 
οδυνηρή πραγματικότητα για αυτό την αντιμετωπίσα-
με από την αρχή με το σχέδιο «Ηρακλής», με στόχο την 
δραστική τους μείωση. Ο ίδιος ο πρωθυπουργός το τόνισε 
δύο φορές, ότι η μείωση των «κόκκινων δανείων» είναι 
μία, από τις 3 προϋποθέσεις, για να μπορέσει η χώρα να 
κάνει το αναπτυξιακό άλμα της 10ετίας», ανέφερε ο κ. 
Ζαββός. Παράλληλα επεσήμανε ότι, «στην πρώτη φάση 
του σχεδίου Ηρακλής τα «κόκκινα δάνεια» μειώθηκαν 
κατά 32 δισ. ευρώ χωρίς καμία επιβάρυνση για τον Έλλη-
να φορολογούμενο, για αυτό και το έχουν επικροτήσει οι 
ευρωπαϊκοί θεσμοί και οι επενδυτές που έδωσαν τα λεφτά 
τους». 
«Ο «Ηρακλής» αποδείχτηκε ότι είναι ένα πολύ γερό σκαρί, 
έδειξε την ανθεκτικότητά του από την ψήφο εμπιστοσύνης 
των επενδυτών. Είναι μια μεταρρύθμιση που επιδρά θετι-
κά και στις άλλες διεθνείς αγορές. Η παράταση για άλλους 

18 μήνες του σχεδίου «Ηρακλής 2» είναι τρανή απόδειξη 
της επιτυχίας του εγχειρήματος και πιστεύουμε ότι μέχρι 
τέλος του χρόνου τα κόκκινα δάνεια θα φτάσουν σε μονο-
ψήφιους αριθμούς. Και η εμπιστοσύνη των αγορών απο-
δεικνύεται από τις απανωτές αναβαθμίσεις της χώρας μας. 
Θέλουμε να βρισκόμαστε στο μεγάλο ραντεβού του τρα-
πεζικού συστήματος με το Ταμείο Ανάκαμψης. Στόχος μας 
είναι να κατευθυνθούν οι χρηματοδοτήσεις στην πραγμα-
τική οικονομία», υπογράμμισε ο κ. Ζαββός και κατέληξε: 
«Με τις μεταρρυθμίσεις που υλοποιούμε, το τραπεζικό 
σύστημα θα είναι ικανό να υπηρετήσει ένα νέο μοντέλο 
οικονομίας μετά την πανδημία. Προτεραιότητα μας είναι η 
χρηματοδότηση της πραγματικής οικονομίας, νοικοκυρι-
ών και επιχειρήσεων. Για αυτό οι τράπεζες πρέπει να είναι 
απαλλαγμένες από «κόκκινα δάνεια» ώστε να αναλάβουν 
τον κοινωνικό τους ρόλο και να βοηθήσουν στην πραγ-
ματική οικονομία». 
Από την πλευρά του, ο εισηγητής του ΣΥΡΙΖΑ, Χαράλα-
μπος Μαμουλάκης, υποστήριξε ότι η κυβέρνηση προχω-
ρά σε παρεμβάσεις με έντονο ενωσιακό χρώμα αλλά την 
ίδια στιγμή παραδίδει τους ευάλωτους δανειολήπτες με τα 
«κόκκινα δάνεια» στα χαρτοφυλάκια των τραπεζών». 
«Η κυβέρνηση, αντί να διασφαλίσει την προέκταση προ-
στασίας της πρώτης κατοικίας φέρνει ένα υποκριτικό 
σχέδιο μιας δήθεν δεύτερης ευκαιρίας. Δεσμεύτηκε στα 
τραπεζικά συστήματα να άρει την προστασία της πρώτης 
και μοναδικής κατοικίας. Στάθηκε άτεγκτη απέναντι σε 
ευάλωτους δανειολήπτες μέσα σε μία κρίσιμη συγκυρία 
με τις επιπτώσεις της πανδημίας. Δεν δείχνει όμως την 
ίδια σκληρή στάση για τους «σέρβισες» τους οποίους 
εξυπηρετεί διασφαλίζοντας τα συμφέροντα τους», τόνισε 
ο κ. Μαμουλάκης και συμπλήρωσε: «Η ιδέα της εγγύησης 
του δημοσίου έναντι των τραπεζών είναι παράλογη. Αντί 
να προωθήσετε ένα νέο εργαλείο για τη διαχείριση των 
«κόκκινων δανείων» εσείς επιλέγετε να κλωτσήσετε το 
τενεκεδάκι παρακάτω». Ακόμα, ο εισηγητής του ΣΥΡΙΖΑ, 
υποστήριξε ότι «ο ίδιος ο επικεφαλής της Τράπεζας της Ελ-
λάδος, Γιάννης Στουρνάρας διατυμπανίζει ότι ο Ηρακλής 
έχει υπερβολικά μεγάλο δημόσιο ρίσκο, και ότι δεν θα 
μπορέσουν να εισπράξουν οι τράπεζες και οι εγγυήσεις θα 
καταπέσουν». «Μέσα σε ένα πλαίσιο ειδικών οικονομικών 
συνθηκών λόγω πανδημίας εφαρμόζεται ένα μεροληπτι-
κό ιδεοληπτικό σχέδιο, αφαιρώντας το δικαίωμα των Ελ-
λήνων στη στέγη κάτι που εμείς θα υπερασπιστούμε μέχρι 
τέλους», τόνισε ο κ. Μαμουλάκης. 
Ο ειδικός αγορητής του ΚΙΝΑΛ, Μιχάλης Κατρίνης, ανέ-

φερε ότι «τα νούμερα διαψεύδουν οικτρά τους πανηγυ-
ρισμούς της κυβέρνησης «ενώ εκτίμησε ότι «η κατάσταση 
με τα μη εξυπηρετούμενα «κόκκινα δάνεια» θα επιδεινω-
θεί τραγικά, δημιουργώντας νέα «κόκκινα δάνεια». «Όσες 
τροποποιήσεις και αν κάνετε στον πτωχευτικό κώδικα, 
δε θα αλλάξει η βασική φιλοσοφία του, που οδηγεί σε 
κλείσιμο χιλιάδων μικρών και ατομικών επιχειρήσεων, 
τη μεταφορά ιδιοκτησίας και επιχειρήσεων σε ξένα χέρια 
και την απώλεια χιλιάδων θέσεων εργασίας», τόνισε ο 
κ. Κατρίνης και συμπλήρωσε: «Δεν θα καταφέρετε να 
αποτρέψετε τον κίνδυνο για την κεφαλαιακή επάρκεια 
των τραπεζών την οποία θα κληθούν να καταβάλουν οι 
Έλληνες φορολογούμενοι, ούτε να μειώσετε τα «κόκκινα 
δάνεια» των ελληνικών νοικοκυριών και επιχειρήσεων, 
τους οποίους παραδίδετε στην πλατφόρμα που ελέγχεται 
από τους servicers», επεσήμανε ο εισηγητής του ΚΙΝΑΛ. 
Παράλληλα, ζήτησε «επικαιροποιημένα κριτήρια, για την 
αναστολή πλειστηριασμών πρώτης κατοικίας για αδύνα-
μους δανειολήπτες, και δυνατότητα αγοράς των δανείων 
από τον οφειλέτη πριν καταλήξουν στα fund. 
«Παρά το γεγονός ότι θα υπερψηφίσουμε επιμέρους δια-
τάξεις, όπως η ενσωμάτωση των ευρωπαϊκών οδηγιών, 
είναι σαφές ότι το Κίνημα Αλλαγής διαφωνεί πολιτικά με 
τις επιλογές σας που εντείνουν το πρόβλημα του ιδιωτικού 
χρέους και διευρύνουν τις ανισότητες εις βάρος των πιο 
αδύναμων, γι’ αυτό και καταψηφίζουμε επί της αρχής το 
νομοσχέδιο», κατέληξε ο κ. Κατρίνης. 
Ο ειδικός αγορητής του ΚΚΕ, Νίκος Καραθανασόπουλος, 
έκανε λόγο για «ολομέτωπη επίθεση σε βάρος εργαζομέ-
νων, συνταξιούχων, εμπόρων και βιοπαλαιστών που δεν 
μπορούν, λόγω της καπιταλιστικής κρίσης, να εξυπηρετή-
σουν τα δάνεια τους». «Τόσο η σημερινή κυβέρνηση όσο 
και οι προηγούμενες κυβερνήσεις εφαρμόζουν αντιλαϊκές 
πολιτικές για να βελτιώσουν την οικονομική κατάστα-
ση των τραπεζών και να σταθεροποιηθεί το τραπεζικό 
σύστημα σε βάρος πάντα των λαϊκών στρωμάτων», 
σημείωσε και πρόσθεσε: «Στόχος της νέας νομοθετικής 
πρωτοβουλίας της κυβέρνησης, δεν είναι η ανακούφιση 
των ευάλωτων κοινωνικών ομάδων ή των μικρών και 
μεσαίων επιχειρήσεων, από τα τεράστια και δυσβάσταχτα 
βάρη των δανείων τους, αλλά το πως θα διευκολυνθούν 
οι πλειστηριασμοί, ακόμα και πρώτης κατοικίας, προς 
όφελος των αρπακτικών». 

Συνέχεια στη σελ 9
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ΧΑΝΙΑ: ΣΕ ΤΡΟΧΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ Η ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΔΙΔΥΜΩΝ ΦΡΑΓΜΑΤΩΝ ΣΤΑ ΔΥΤΙΚΑ ΤΗΣ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ 
Ιω. Κεφαλογιάννης: «Η άμεση υλοποίηση των μεταρρυθμίσεων και των μεγάλων έργων, βασική προτεραιότητα της κυβέρνησης»

ΤΙ ΕΙΠΩΘΗΚΕ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ  ΣΤΟ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ ΓΙΑ ΠΑΡΑΤΑΣΗ 18 ΜΗΝΩΝ ΤΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ «ΗΡΑΚΛΗ» 
ΚΑΙ ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΣΤΟΝ ΠΤΩΧΕΥΤΙΚΟ ΚΩΔΙΚΑ

Σε τροχιά υλοποίησης μπαίνει ένα από τα σημαντικότερα 
έργα υποδομής για την Περιφερειακή Ενότητα Χανίων, που 
αφορά την κατασκευή δίδυμων φραγμάτων των ποταμών 
Σεμπριωνιώτη και Ντεριανού, σύμφωνα με το ΑΠΕ- ΜΠΕ. 
Το συγκεκριμένο έργο έχει χαρακτηριστεί με απόφαση του 
Πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη και της κυβέρνησης 
ως έργο Εθνικής σημασίας, κάτι που σημαίνει ότι είναι έργο 
προτεραιότητας για το οποίο επιταχύνονται οι απαραίτητες δι-
αδικασίες. Το χρονοδιάγραμμα για την υλοποίηση του έργου 
βρέθηκε στο επίκεντρο ευρείας σύσκεψης που πραγματοποι-
ήθηκε στην αντιπεριφέρεια Χανίων, παρουσία του υφυπουρ-
γού Υποδομών και Μεταφορών Γιάννη Κεφαλογιάννη.
Όπως χαρακτηριστικά τόνισε, μετά το τέλος της σύσκεψης, ο 
κ. Κεφαλογιάννης «η άμεση υλοποίηση των μεταρρυθμίσεων 
και των μεγάλων έργων που έχει ανάγκη η χώρα αποτελεί 
βασική προτεραιότητα της κυβέρνησης του Κυριάκου Μη-
τσοτάκη». Αναφερόμενος στις διαδικασίες για την κατασκευή 
των δίδυμων φραγμάτων ανέφερε ότι έχουν οριστεί οικονο-
μικός, τεχνικός και νομικός σύμβουλος, ώστε να ωριμάσουν 
οι απαραίτητες μελέτες και τον επόμενο χρόνο να ξεκινήσει 
η διαδικασία της πρώτης φάσης του ΣΔΙΤ, ώστε σε ορίζοντα 
τριετίας να ξεκινήσουν οι εργασίες.

Την ικανοποίησή της για τις εξελίξεις στην κατασκευή των 
δίδυμων φραγμάτων, αναφέρθηκε η βουλευτής Χανίων της 
ΝΔ Ντόρα Μπακογιάννη, η οποία συμμετείχε στην σύσκεψη. 
Όπως χαρακτηριστικά ανέφερε, «οι συντονισμένες προσπά-
θειες όλων, της Περιφέρειας, της κυβέρνησης, τοπικής αυτο-
διοίκησης έφεραν αποτέλεσμα, γιατί μπαίνει στην τελική φάση 
της υλοποίησης το έργο των φραγμάτων». Σύμφωνα με την 
ίδια, το συγκεκριμένο έργο θα δώσει οριστικά τη λύση στην 
άρδευση της περιοχής, θα λειτουργήσει ως αντιπλημμυρικό 
έργο με προοπτική πεντηκονταετίας, ώστε να μπορέσει να 
αντιμετωπίσει και το φαινόμενο της κλιματικής αλλαγής.
Για ένα σημαντικό έργο που θα αναβαθμίσει την περιοχή 
έκανε λόγο και ο βουλευτής της ΝΔ Μανούσος Βολουδάκης 
που, επίσης, συμμετείχε στην σύσκεψη. Αναφέρθηκε ιδιαίτε-
ρα στον ρόλο που μπορεί να διαδραματίσει στο συγκεκριμένο 
έργο, ο Οργανισμός Ανάπτυξης Κρήτης που, όπως χαρακτη-
ριστικά επεσήμανε, «είναι απαραίτητος για τα μεγάλα αναπτυ-
ξιακά έργα της Κρήτης».
Στη σπουδαιότητα του έργου των δίδυμων φραγμάτων ανα-
φέρθηκαν, ακόμα, ο αντιπεριφερειάρχης Νίκος Καλογερής και 
ο δήμαρχος Πλατανιά Γιάννης Μαλανδράκης.
Στη σύσκεψη, υπό τον κ. Κεφαλογιάννη, συζητήθηκαν, επί-

σης, το θέμα της ανέγερσης νέου δικαστικού μεγάρου στα Χα-
νιά, διαδικασία που όπως εξήγησε ο υφυπουργός Υποδομών 
θα εξελιχθεί μέσω ΣΔΙΤ και αφορά εκτός από το νέο δικαστικό 
μέγαρο Χανίων, τον εκσυγχρονισμό του δικαστικού μεγάρου 
Ρεθύμνου και την κατασκευή νέου δικαστικού μεγάρου στο 
Ηράκλειο.
Για τα Χανιά, η πρόταση αφορά την κατασκευή του νέου δικα-
στικού μεγάρου σε χώρο του πρώην ψυχιατρείου. Συζητήθη-
καν ακόμα θέματα που αφορούν τις λιμενικές υποδομές στα 
λιμάνια Σούδας και Σφακίων.
 Όπως τόνισε ο κ. Κεφαλογιάννης, «το υπουργείο Υποδομών 
και Μεταφορών και Υποδομών σε αγαστή συνεργασία με την 
τοπική αυτοδιοίκηση πρώτου και δεύτερου βαθμού θα προ-
χωρήσει άμεσο όλα τα αναπτυξιακά έργα της Κρήτης. Θυμίζω 
ότι πριν από ένα μήνα ο Πρωθυπουργός και ο Υπουργός Υπο-
δομών παρουσίασαν το χρονοδιάγραμμα για τον νέο Βόρειο 
Οδικό ‘Αξονα Κρήτης, και μπορώ να πω ότι σύντομα όλα αυτά 
τα έργα που ήταν όνειρο δεκαετιών θα γίνουν πράξη».
Στο πλαίσιο της επίσκεψης του στα Χανιά ο κ. Κεφαλογιάννης 
βρέθηκε και στα υπό εκτέλεση έργα για την τελική διαμόρφω-
ση του κόμβου Μουρνιών.

Συνέχεια από τη σελ 8 
 
Ακόμα, εξέφρασε την διαφωνία του να δίνονται κρατικές 
εγγυήσεις για μεταφορά δανείων στους «σέρβισες» ενώ 
επεσήμανε ότι «το σχέδιο «Ηρακλής» εξυπηρετεί άμεσα τις 
τράπεζες και τα κοράκια στα οποία έχουν μεταφερθεί τα 
«κόκκινα δάνεια». «Το πραγματικό σχέδιο είναι να επιταχυν-
θεί η διαδικασία των πλειστηριασμών. Πάνω από 250.000 
σχεδιάζεται ότι θα είναι το επόμενο διάστημα. Επί της ουσίας 
το κυβερνητικό σχέδιο είναι να εξυπηρετήσει το χρηματοπι-
στωτικό σύστημα σε βάρος των λαϊκών αναγκών και των 
ελλήνων φορολογουμένων», κατέληξε ο κ. Καραθανα-
σόπουλος, προτείνοντας να γίνει ένα γενναίο κούρεμα όχι 
μόνο των τόκων αλλά και του αρχικού κεφαλαίου. 
Ο ειδικός αγορητής της Ελληνικής Λύσης, Βασίλης Βιλιάρ-
δος, υποστήριξε ότι «με το σχέδιο «Ηρακλής», δεν χάνονται 
τα «κόκκινα δάνεια» απλώς μεταβιβάζονται με ζημιές στο 
δημόσιο και προέβλεψε ότι η κυβέρνηση θα αναγκαστεί να 
φέρει ένα τρίτο ακόμα σχέδιο. Μίλησε ακόμα για «τροπο-
ποιήσεις ντροπή του πτωχευτικού νόμου με απαράδεκτο 
περιεχόμενο» και πρόσθεσε, ότι «είναι εντελώς απαράδεκτο 
να μην παρουσιάζεται καμία κοστολόγηση από το γενικό 
λογιστήριο του κράτους για το πόσο θα επιβαρυνθεί το ήδη 
μη βιώσιμο χρέος της χώρας». 
«Το ιδιωτικό χρέος θα επιβαρύνει το δημόσιο. Τα μη εξυ-

πηρετούμενα δάνεια δεν χάνονται αλλά μεταφέρονται σε 
κερδοσκοπικά φαν, με δημόσια εγγύηση. Οι βελτιώσεις στο 
νέο πτωχευτικό νόμο είναι προς όφελος των κερδοσκοπι-
κών φαν και δυστυχώς δρομολογούνται χιλιάδες πλειστη-
ριασμοί, με την πίεση της ΕΕ, μέσα στο επόμενο διάστημα. 
Εμείς καταψηφίζουμε μια ακόμα μνημονιακή δέσμευση της 
κυβέρνησης», κατέληξε ο κ. Βιλιάρδος. 
Ο ειδικός αγορητής του ΜεΡΑ25, Κρίτων Αρσένης, ζήτησε 
«την άμεση απόσυρση του νομοσχεδίου-Καιάδα» και δή-
λωσε ότι το κόμμα του δεν πρόκειται να νομιμοποιήσει αυτή 
τη συζήτηση για αυτό και δεν θα συμμετάσχει στην ψηφο-
φορία. «Αντί να φέρει την κατάργηση του σχεδίου Ηρακλή 
και του πτωχευτικού κώδικα, προχωρά στην περαιτέρω 
επιδείνωση της κατάστασης των δανειοληπτών, τους οποί-
ους ρίχνει στο Καιάδα γιατί έκαναν το λάθος να πάρουν ένα 
δάνειο για όλη τους τη ζωή, χωρίς καμία δεύτερη ευκαιρία, 
αντίθετα με διώξεις για την πρώτη τους κατοικίας», υπο-
στήριξε ο κ. Αρσένης και συμπλήρωσε: «Ο Ηρακλής είναι 
ένα σχέδιο Καιάδας, που δίνει μια 18μηνη παράταση, με 
νέα εγγύηση του δημοσίου ύψους 12 δισ. ευρώ αλλά που 
αποσκοπεί μόνο στην εξυπηρέτηση των τραπεζών. Είναι 
αδιανόητο να φέρνετε έναν πτωχευτικό νόμο που ο οφει-
λέτης θα μπορεί να αποπληρώνει το δάνειο του με δόσεις 
αλλά, οποιαδήποτε στιγμή, οι δανειστές έχουν το δικαίωμα 
να τον κηρύξουν σε πτώχευση αν δεν πληρώσει μία δόση 

και να μπει η πρώτη του κατοικία σε πλειστηριασμό. Αν δεν 
καταφέρει μάλιστα να αγοράσει την περιουσία του, αυτή 
δεσμεύεται και πάει στο δημόσιο το οποίο θα τη δώσει 
στους δανειστές». «Έχουμε μια κυβέρνηση που προχωρά 
στη ρευστοποίηση της περιουσίας των νοικοκυριών και 
επιχειρεί να πετάξει στον Καιάδα τους υπερχρεωμένους δα-
νειολήπτες», κατέληξε ο κ. Αρσένης. 
Από την πλευρά του, ο εισηγητής της ΝΔ, Γιώργος Αμανα-
τίδης, έκανε λόγο για «μία πολύ θετική νομοθετική παρέμ-
βαση, λειτουργική και αποτελεσματική ώστε να αντιμετωπι-
στούν οι δυσβάσταχτες υποχρεώσεις που δημιουργήθηκαν 
από την πανδημία σε επιχειρήσεις και νοικοκυριά». Όπως 
υποστήριξε, «βραχυπρόθεσμος στόχος του νομοσχεδίου 
είναι να μειωθούν σε μονοψήφιο αριθμό τα «κόκκινα δά-
νεια» και μακροπρόθεσμα να επιτρέψει την εξυγίανση του 
τραπεζικού συστήματος και να ενισχύσει την πιστοληπτική 
ικανότητα της χώρας». 
Ακόμα, έκανε λόγο για «ένα νόμο δεύτερης ευκαιρίας που 
ενσωματώνει όλα τα εργαλεία και με ενιαίο πλαίσιο και δια-
δικασία αντιμετωπίζει την οικονομική αδυναμία επιχειρήσε-
ων και νοικοκυριών». «Δίνεται πλέον η δυνατότητα στους 
έντιμους, υπερχρεωμένους δανειολήπτες να κάνουν ένα ξε-
κίνημα και να αντιμετωπίσουν τα αξεπέραστα προβλήματα 
που είχαν», σημείωσε.
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ATTICA BANK: ΝΕΑ ΕΠΟΧΗ, ΜΕ ΑΥΞΗΣΗ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ, ΜΗΔΕΝΙΣΜΟ NPLS ΚΑΙ ΠΛΗΡΗ ΕΞΥΓΙΑΝΣΗ
H Attica Bank πραγματοποίησε χθες την ετήσια τακτι-
κή της Γενική Συνέλευση, η οποία, όπως αναφέρεται σε 
ανακοίνωση της, «αποτελεί σταθμό για την περαιτέρω 
πορεία της, καθώς η τράπεζα αφήνει πίσω της οριστικά τα 
προβλήματα του παρελθόντος, ολοκληρώνει την πλήρη 
εξυγίανσή της, και μέσω συγκεκριμένων ενεργειών που 
περιλαμβάνονται στο τριετές επιχειρηματικό της σχέδιο, 
αλλάζει κυριολεκτικά σελίδα, ανακτώντας πλήρως την 
εμπιστοσύνη του καταθετικού και καταναλωτικού κοινού 
και κυρίως των μικρομεσαίων επιχειρήσεων και ελεύθε-
ρων επαγγελματιών, θέτοντας την τράπεζα σε βιώσιμη 
πορεία ανάπτυξης», σύμφωνα με το ΑΠΕ- ΜΠΕ.
Οι μέτοχοι της τράπεζας ενέκριναν ομόφωνα όλα τα θέ-
ματα της ημερήσιας διάταξης και ιδιαίτερα τα θέματα που 
αφορούν στην ενεργοποίηση των διατάξεων του νόμου 
περί αναβαλλόμενης φορολογίας (DTC) και την εξουσιο-
δότηση του Διοικητικού Συμβουλίου για αύξηση του με-
τοχικού της κεφαλαίου.  
Ο πρόεδρος της Attica Bank, Κωνσταντίνος Μακέδος 
στην ομιλία του, μεταξύ άλλων, τόνισε ότι το 2021 απο-
τελεί έτος σταθμό για την Attica Bank, καθώς σηματο-
δοτεί, αφενός την ολοκλήρωση μιας μακράς πορείας για 
την πλήρη και οριστική εξυγίανσή της και αφετέρου τη 
μετάβασή της σε πορεία ανάπτυξης, με περιβαλλοντικά 
βιώσιμη και κοινωνικά υπεύθυνη πολιτική, μέσω της 
εγκατάστασης ενός ολοκληρωμένου Συστήματος Διαχεί-
ρισης (Integrated Management System) που θα εγγυάται 
την αποτελεσματική λειτουργία των διαδικασιών για την 
επίτευξη του σκοπού αυτού. 
Προς αυτή την κατεύθυνση υλοποιούμε ένα εμπροσθο-
βαρές τριετές επιχειρηματικό σχέδιο, που προβλέπει εντός 
του τρέχοντος έτους, να καταστεί η Attica Bank η πρώτη 
ελληνική τράπεζα που επιτυγχάνει μηδενισμό των κόκκι-
νων δανείων της, αλλά και που αντιμετωπίζει το θέμα της 
αναβαλλόμενης φορολογίας, με την ενεργοποίηση του 
DTC. Στόχος μας, η τράπεζα να γυρίσει σελίδα, επικεντρώ-
νοντας πλέον τις προσπάθειές της στις πολιτικές ανάπτυ-
ξής της. Η Attica Bank γυρίζει σελίδα, πρόσθεσε.
Ο διευθύνων σύμβουλος, Θεόδωρος Πανταλάκης, μετα-
ξύ άλλων ανέφερε ότι βασικές προκλήσεις του ελληνικού 
τραπεζικού συστήματος, καθώς και άμεσες συνέπειες της 
πανδημίας, αποτελούν το υψηλό απόθεμα των μη εξυ-
πηρετούμενων δανείων και η δημιουργία νέων, καθώς 

και η αναμενόμενη επιδείνωση του λόγου των αναβαλ-
λομένων φορολογικών απαιτήσεων προς το σύνολο των 
ιδίων κεφαλαίων των τραπεζών. Αξίζει να σημειωθεί ότι 
το μέγεθος των εποπτικών κεφαλαίων αναμένεται να είναι 
αυξημένο το 2022, με την εφαρμογή των διατάξεων του 
MREL. Η Attica Bank, διαβλέποντας έγκαιρα τις προκλή-
σεις αυτές και έχοντας θέσει σε εφαρμογή το τριετές επι-
χειρηματικό της σχέδιο, που περιλαμβάνει συγκεκριμένες 
και μετρήσιμες ενέργειες αντιμετώπισης των δύο αυτών 
θεμάτων, είναι η πρώτη ελληνική τράπεζα που στο τέλος 
του 2021 πρόκειται να έχει αντιμετωπίσει οριστικά τα εν 
λόγω ζητήματα, είπε.
Ο κ. Πανταλάκης επισήμανε επίσης: Η δημοσίευση της 
Ετήσιας Οικονομικής Έκθεσης για το 2020 τον Μάιο, 
σηματοδοτεί την πλήρη και οριστική εκκαθάριση του 
ισολογισμού της Attica Bank, ολοκληρώνοντας έτσι την 
προσπάθεια που ξεκίνησε τον Σεπτέμβριο του 2016 και 
διήρκησε συνολικά τέσσερα έτη και έξι μήνες. Ταυτόχρο-
να όμως, σηματοδοτεί την εφαρμογή για το 2021 του 
νέου, τριετούς επιχειρηματικού της σχεδίου, με στόχο τον 
διπλασιασμό των χορηγήσεων με έμφαση στην χρηματο-
δότηση των επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στην 
ενέργεια, τις υποδομές και το περιβάλλον, καθώς και των 
ελευθέρων επαγγελματιών.
   Σε όλο το διάστημα της παγκόσμιας οικονομικής κρίσης 
και της ελληνικής κρίσης χρέους, δηλαδή το διάστημα 
2008-2019, η Attica Bank ήταν η μοναδική ελληνική 
τράπεζα που δεν επιβάρυνε τον Έλληνα και τον Ευρωπαίο 
φορολογούμενο. Η σημαντική βελτίωση της ρευστότη-
τας, έχει καταστήσει τον όμιλο περισσότερο επικεντρωμέ-
νο στη διαχείριση του κόστους τα τελευταία τρίμηνα, στην 
προσπάθειά του να επιτύχει ισορροπία μεταξύ προσέλκυ-
σης καταθέσεων και μείωσης των επιτοκιακών εξόδων. 
Σε αυτό συνέβαλε σημαντικά και η νέα συνεργασία που 
ξεκίνησε η τράπεζα, με την πλατφόρμα αποδοχής καταθέ-
σεων Raisin Bank από πολίτες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 
μέσω της οποίας επετεύχθη αύξηση των εισροών κατά 
100 εκατ. ευρώ κατά τη διάρκεια ενός εξαμήνου. Η ση-
μαντική αύξηση των καταθέσεων, αντανακλά την πλήρη 
ανάκτηση της εμπιστοσύνης του καταθετικού κοινού στον 
Όμιλο της Attica Bank. Ένα επιπλέον ενδιαφέρον και άξιο 
προσοχής ζήτημα, το οποίο τίθεται σε συνέχεια της δημο-
σίευσης των οικονομικών αποτελεσμάτων της τράπεζας, 

είναι η ενεργοποίηση του αρ. 27α του Ν.4172/2013, του 
λεγόμενου και ‘Deferred Tax Credit -DTC’.
   Ειδικότερα, με τον μηχανισμό του DTC, οι αναβαλλό-
μενες φορολογικές απαιτήσεις της τράπεζας, μετατρέπο-
νται σε οριστικές, εκκαθαρισμένες και άμεσα εισπράξιμες 
απαιτήσεις έναντι του Ελληνικού Δημοσίου, η τράπεζα 
σχηματίζει ειδικό αποθεματικό και εκδίδει παραστατι-
κούς τίτλους δικαιωμάτων κτήσεως κοινών μετοχών στο 
Ελληνικό Δημόσιο (warrants). Οι όροι της συναλλαγής 
πρόκειται να εξειδικευθούν από την Πράξη Υπουργικού 
Συμβουλίου που εκδόθηκε μόλις σήμερα.
   Με αυτήν την ενέργεια, η Attica Bank είναι η πρώτη 
ελληνική τράπεζα που πρόκειται να επιλύσει το ζήτημα 
του αναβαλλομένου φόρου και έτσι, απαλλαγμένη από τα 
βάρη του παρελθόντος (μη εξυπηρετούμενα ανοίγματα 
και εξάρτηση από τον ELA), να προχωρήσει σε αύξηση 
μετοχικού κεφαλαίου με στόχο την ανάπτυξή της. Η εμπι-
στοσύνη προς την Attica Bank, δεν αποδεικνύεται μόνο 
από την αύξηση των καταθέσεων και των πελατών που 
επιλέγουν την τράπεζα για τις συναλλαγές τους, αλλά και 
από τη δυνατότητα της τράπεζας να προσελκύει στελέχη. 
Οι κύριοι στρατηγικοί τομείς στους οποίους θα εστιάσει η 
τράπεζα την επόμενη τριετία, είναι το τρίπτυχο Περιβάλ-
λον, Ενέργεια και Υποδομές, και οι μικρο-επιχειρήσεις και 
οι επαγγελματίες, η διεύρυνση των υφιστάμενων πηγών 
εσόδων και ο ψηφιακός μετασχηματισμός της τράπεζας.
   Ο αναπληρωτής διευθύνων σύμβουλος, Ιωάννης Τσα-
κιράκης, παρουσίασε τις ενέργειες της τράπεζας για την 
πλήρη εξάλειψη και των τελευταίων NPLs από τα βιβλία 
της. Όπως ανέφερε, εντός των προσεχών μηνών υλοποι-
είται η τιτλοποίηση «Ωμέγα», η οποία περιλαμβάνει τις 
απαιτήσεις της υφιστάμενης τιτλοποίησης με την αρχική 
ονομασία «Artemis», καθώς και το σύνολο σχεδόν των 
υφιστάμενων ΜΕΔ της Τράπεζας κατά την 31.12.2020. 
Με τη συναλλαγή «Ωμέγα» ολοκληρώνεται ο κύκλος 
διαδοχικών τιτλοποιήσεων της Attica Bank, που ξεκίνη-
σε τον Δεκέμβριο του 2016, συνολικού ύψους περί τα 3 
δισ. ευρώ Με την επιτυχή ολοκλήρωση των συναλλαγών 
«Ωμέγα» και Astir 1 και 2, η Attica Bank θα διαθέτει δείκτη 
ΜΕΔ, σε pro forma επίπεδο, λιγότερο από 1% και κάτω 
του ευρωπαϊκού μέσου όρου. 

Συνέχεια στη σελ 11
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ATTICA BANK: ΝΕΑ ΕΠΟΧΗ, ΜΕ ΑΥΞΗΣΗ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ, ΜΗΔΕΝΙΣΜΟ NPLS ΚΑΙ ΠΛΗΡΗ ΕΞΥΓΙΑΝΣΗ

Η ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΓΙΑ ΕΛΑΧΙΣΤΟ ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗ ΦΟΡΟΛΟΓΙΑΣ ΑΠΟΤΕΛΕΙ ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΠΡΟΣΕΛΚΥΣΗ ΞΕΝΩΝ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ
Ανέφεραν εκπρόσωποι μεγάλων ελεγκτικών εταιρειών σε εκδήλωση του Ελληνοαμερικανικού Εμπορικού Επιμελητηρίου

Συνέχεια από τη σελ 10
   
Ο CFO της τράπεζας Νικόλαος Κουτσογιάννης, ανέλυσε τα κύρια 
σημεία του πλάνου ενίσχυσης των εποπτικών κεφαλαίων της 
τράπεζας.
Η διοίκηση της τράπεζας έχει σχεδιάσει και έχει υποβάλει στις 
αρμόδιες εποπτικές αρχές, τις ακόλουθες ενέργειες ενίσχυσης 
των εποπτικών κεφαλαίων:
- Πώληση ομολόγων ενδιάμεσης σειράς εξόφλησης. Εντός των 
επομένων δύο μηνών, η τράπεζα θα έχει προβεί στην πώληση 
ομολόγου ενδιάμεσης σειράς εξόφλησης από την οποία - εκτι-
μάται από τις αρμόδιες υπηρεσίες της τράπεζας - θα προκύψουν 
κεφαλαιακά κέρδη που θα ενισχύσουν τον βασικό και συνολικό 

δείκτη κεφαλαιακής επάρκειας, κατά περίπου μισή ποσοστιαία 
μονάδα.
- Ένταξη των ομολόγων υψηλής σειράς εξόφλησης των τιτ-
λοποιήσεων Omega, Astir 1 και 2 σε πρόγραμμα παροχής 
κρατικής εγγύησης. Η ένταξη των ομολόγων αυτών θα γίνει 
σταδιακά μέσω χρονοδιαγράμματος, το οποίο ξεκινά από το 
τρίτο τρίμηνο του τρέχοντος έτους και ολοκληρώνεται πριν την 
λήξη του πρώτου τριμήνου του 2022, αποδίδοντας περίπου 
5 ποσοστιαίες μονάδες στη βασική και συνολική κεφαλαιακή 
επάρκεια. Βασική προϋπόθεση για την ένταξη των ομολόγων 
στο πρόγραμμα «ΗΡΑΚΛΗΣ», είναι η λήψη πιστοληπτικής 
διαβάθμισης από ανεξάρτητο διεθνή οίκο. Από την ενέργεια 
αυτή και μόνο, η τράπεζα «εξοικονομεί» εποπτικά κεφάλαια, τα 

οποία αντιστοιχούν σε μια αύξηση μετοχικού κεφαλαίου ύψους 
περίπου 150 εκατ. ευρώ. Ουσιαστικά, η ενέργεια αυτή κλείνει 
οριστικά και αμετάκλητα το παρελθόν της τράπεζας, μέσω της 
οριστικής αποκοπής του κινδύνου που συνδέεται με τα NPLs του 
παρελθόντος.
- Ο διπλασιασμός του δανειακού χαρτοφυλακίου κατά την επό-
μενη τριετία, θα απαιτήσει νέα εποπτικά κεφάλαια ύψους 300 
εκατ. ευρώ περίπου. Η κάλυψη των εποπτικών κεφαλαίων θα 
προέλθει από αύξηση μετοχικού κεφαλαίου, με έκδοση κοινών 
μετοχών, ή και την έκδοση ενός μέσου κατηγορίας κεφαλαίων 
1 ή 2, ανάλογα τις συνθήκες της αγοράς.

H συμφωνία στο πλαίσιο της G7 και του ΟΟΣΑ για τη μεταρ-
ρύθμιση του διεθνούς συστήματος φορολογίας των μεγάλων 
επιχειρήσεων αποτελεί ευκαιρία για την Ελλάδα να ενισχύσει 
την προσπάθειά της για την προσέλκυση ξένων επενδύσεων, 
καθώς δεν θα υπάρχει πλέον ο ανταγωνισμός που υπάρχει 
σήμερα από φορολογικούς «παραδείσους». Η διαπίστωση 
αυτή προκύπτει από τις τοποθετήσεις εκπροσώπων μεγάλων 
ελεγκτικών εταιρειών σε εκδήλωση που διοργάνωσε το Ελ-
ληνοαμερικανικό Εμπορικό Επιμελητήριο, με θέμα: «Φορολο-
γική συμφωνία της G7: Σημείο εκκίνησης για την παγκόσμια 
φορολογική μεταρρύθμιση;»
Οι εκπρόσωποι των ελεγκτικών εταιρειών - η κυρία Κωνστα-
ντίνα Γαλή, Associate Partner Tax της ΕΥ Greece, ο κ. Χρήστος 
Κρέστας, Partner Tax της KPMG in Greece, o κ. Θωμάς Λεβέ-
ντης, Partner Tax στη Deloitte Greece και ο κ. ‘Αγης Μοσχο-
βάκος, Tax Partner στην PwC Greece - αναφέρθηκαν στο πε-
ριεχόμενο της συμφωνίας, η οποία έχει ακόμη πολλά σημεία 
που μένει να διευκρινισθούν τους επόμενους μήνες έως τον 
Οκτώβριο, οπότε ο ΟΟΣΑ αναμένει ότι μπορεί να επιτευχθεί 
μία οριστική συμφωνία σύμφωνα με το ΑΠΕ- ΜΠΕ..
Η συμφωνία στηρίζεται σε δύο πυλώνες: Ο πρώτος προ-
βλέπει, για πρώτη φορά, τη δυνατότητα μίας χώρας να φο-
ρολογεί μέρος των κερδών μίας πολυεθνικής εταιρείας που 
προκύπτει από δραστηριότητά της, ακόμη και χωρίς τη φυ-
σική παρουσία της εταιρείας, στη χώρα. Η δυνατότητα αυτή 
αφορά μόνο εταιρείες με κέρδη πάνω από 20 δισ. ευρώ και 
ποσοστό κέρδους τουλάχιστον 10%. Υπολογίζεται ότι υπάρ-
χουν περίπου 100 τόσο μεγάλες εταιρείες στον κόσμο. Επιπλέ-
ον, για να ασκήσει το δικαίωμα φορολογίας της η χώρα θα 
πρέπει τα έσοδα της πολυεθνικής σε αυτή να είναι υψηλότερα 
από 1 εκατ. ευρώ εφόσον το ΑΕΠ της είναι μεγαλύτερο από 40 

δισ. ευρώ (ή τα έσοδα να είναι τουλάχιστον 250.000 ευρώ για 
ΑΕΠ μικρότερο των 40 δισ. ευρώ).
Εφόσον πληρούνται τα κριτήρια αυτά, η χώρα θα μπορεί να 
φορολογεί ένα ποσοστό περί το 20% των κερδών αυτών με 
τον δικό της φορολογικό συντελεστή. Αν, για παράδειγμα, μία 
ψηφιακή τηλεοπτική πλατφόρμα λειτουργεί στην Ελλάδα χω-
ρίς να είναι εγκατεστημένη εδώ και κάνει τζίρο 1 δισ. ευρώ με 
ποσοστό κέρδους 20%, δηλαδή βγάζει 200 εκατ. ευρώ, τότε 
η Ελλάδα θα μπορέσει να φορολογήσει το 20% των 100 εκατ. 
ευρώ (του επιπλέον του 10% κέρδους της εταιρείας) με τον 
δικό της φορολογικό συντελεστή. Δηλαδή, να φορολογήσει 
20 εκατ. ευρώ και να έχει έσοδα 4,5 εκατ. ευρώ.
Ο δεύτερος πυλώνας της συμφωνίας προβλέπει έναν ελάχιστο 
φορολογικό συντελεστή τουλάχιστον 15% για τα κέρδη πο-
λυεθνικών επιχειρήσεων. Στον πυλώνα αυτό υπολογίζεται ότι 
εμπίπτουν περίπου 8.000 εταιρείες που έχουν τζίρο μεγαλύτε-
ρο από 750 εκατ. ευρώ. Αν, για παράδειγμα, μία εταιρεία έχει 
την έδρα της στην Ελλάδα και δραστηριοποιείται στη Βουλγα-
ρία, όπου ο φορολογικός συντελεστής είναι 10%, η Ελλάδα θα 
μπορεί να τη φορολογήσει με ένα επιπλέον 5%, ώστε συνολι-
κά η εταιρεία να φορολογείται με 15% (το ακριβές ύψος του 
φορολογικού συντελεστή δεν έχει ακόμη καθοριστεί).
Σύμφωνα με τους εκπροσώπους των ελεγκτικών εταιρειών, 
η Ελλάδα μπορεί να έχει πρόσθετα φορολογικά έσοδα από 
τον πρώτο πυλώνα, καθώς εκτιμάται ότι κάποιες από τις 100 
μεγαλύτερες πολυεθνικές εταιρείες έχουν παρουσία στην Ελ-
λάδα και πληρούνται τα κριτήρια για τη φορολόγησή τους 
από τη χώρα μας. Ο κ. Λεβέντης είπε ότι δεν υπάρχουν εκτι-
μήσεις για το πόσο θα επηρεασθούν τα έσοδα της Ελλάδας, 
ενώ αναφέρθηκε στην εκτίμηση για παγκόσμια πρόσθετα 
έσοδα της τάξης των 80-100 δισ. Πιο δύσκολο είναι να έχει 

η Ελλάδα έσοδα από τον πυλώνα 2, με δεδομένα τα κριτήρια 
που υπάρχουν (τζίρος ελληνικών εταιρειών πάνω από 750 
εκατ. ευρώ και δραστηριοποίηση τους σε χώρες με χαμηλούς 
συντελεστές).
Οι ομιλητές τόνισαν ότι η Ελλάδα έχει τη δυνατότητα να ενι-
σχύσει την προσπάθειά της για προσέλκυση ξένων επενδύ-
σεων, καθώς θα αμβλυνθεί ο φορολογικός ανταγωνισμός 
διεθνώς. Ο κ. Μοσχοβάκος είπε ότι ο φορολογικός ανταγω-
νισμός δεν θα είναι τόσο μεγάλο θέλγητρο και ότι η Ελλάδα 
θα έχει την ευκαιρία να εντείνει την προσπάθειά της να γίνει 
πόλος έλξης ξένων άμεσων επενδύσεων, εφόσον αντιμετω-
πίσει και χρόνιες «παθογένειες», όπως η γραφειοκρατία, και 
επιταχύνει τις διαδικασίες αδειοδοτήσεων.
Οι ομιλητές ανέφεραν ότι από τις 139 εταιρείες που μετέχουν 
στο φόρουμ του ΟΟΣΑ για τη διεθνή φορολογία, οι 131 τά-
χθηκαν υπέρ της συμφωνίας. Τρεις χώρες της ΕΕ - Ιρλανδία, 
Ουγγαρία και Εσθονία - δεν προσυπέγραψαν τη συμφωνία 
και αυτό, όπως είπε ο κ. Λεβέντης, μπορεί να δημιουργήσει 
πραγματικά πολύ σοβαρό ζήτημα, γιατί είναι δυνατό να 
μπλοκάρουν την ΕΕ να υιοθετήσει την οδηγία για τον ελάχιστο 
εταιρικό φόρο. Εκτίμησε, ωστόσο, ότι θα υπάρξει πίεση στις 
λίγες χώρες που αντιδρούν καθώς υπάρχει μεγάλη πολιτική 
βούληση να προχωρήσει η συμφωνία.
Οι εκπρόσωποι των εταιρειών αναφέρθηκαν και σε μία σειρά 
σημαντικών πρακτικών ζητημάτων που ανακύπτουν, όπως 
αυτά που αφορούν στις διαφορετικές φορολογικές βάσεις στις 
χώρες και στις διαφορές που θα προκύπτουν μεταξύ των χω-
ρών, οι οποίες θα πρέπει να επιλύονται με κάποιον μηχανισμό.
Χορηγός επικοινωνίας στην εκδήλωση ήταν το Αθηναϊκό - 
Μακεδονικό Πρακτορείο Ειδήσεων.
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ΡΥΘΜΟΥΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 4,3% ΤΟ 2021 ΚΑΙ 6% ΤΟ 2022 ΠΡΟΒΛΕΠΕΙ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ Η ΚΟΜΙΣΙΟΝ

ΟΙ ΣΤΟΧΟΙ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΟΜΕΝΗ ΔΙΕΤΙΑ

Ρυθμούς ανάπτυξης 4,3% το 2021 και 6% το 2022 προβλέ-
πει για την ελληνική οικονομία η Ευρωπαϊκή Επιτροπή στις 
θερινές οικονομικές προβλέψεις της, που έδωσε σήμερα στη 
δημοσιότητα. Οι προβλέψεις της Επιτροπής για την ανάπτυ-
ξη της ελληνικής οικονομίας το 2021 είναι αναθεωρημένες 
ελαφρώς προς τα πάνω, σε σύγκριση με αυτές του Μαϊου 
(4%), ενώ παραμένουν σταθερές για το 2022, σύμφωνα με 
το ΑΠΕ- ΜΠΕ.
Για την οικονομία της Ευρωζώνης και της ΕΕ, η Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή «βλέπει» ότι θα αναπτυχθούν με τον ίδιο ρυθμό 
4,8% το 2021 και 4,5% το 2022. Τόσο για την Ευρωζώνη 
όσο και για την ΕΕ, η Επιτροπή αναθεώρησε προς τα πάνω τις 
προβλέψεις της σε σύγκριση με αυτές του Μαϊου.
Ειδικότερα για την Ελλάδα, η Επιτροπή επισημαίνει ότι σημεί-
ωσε αύξηση του εποχιακά προσαρμοσμένου πραγματικού 
ΑΕΠ κατά 4,4% το πρώτο τρίμηνο του 2021, παρά τα περι-
οριστικά μέτρα για την αντιμετώπιση της πανδημίας, που θε-
σπίστηκαν τον Ιανουάριο. Σύμφωνα με την Επιτροπή, η ανά-
πτυξη καθοδηγείται κυρίως από τις καθαρές εξαγωγές, χάρη 
σε μία ισχυρή ανάκαμψη στις εξαγωγές υπηρεσιών. Από την 
άλλη πλευρά, η ιδιωτική κατανάλωση μειώθηκε κατά 1,3% 
από τρίμηνο σε τρίμηνο. Επίσης, μία προγραμματισμένη αύ-
ξηση των φόρων ακίνητης περιουσίας το 2022 έδωσε ώθηση 
στον κατασκευαστικό τομέα.
Η Επιτροπή τονίζει ότι τα μέτρα κοινωνικής αποστασιοποίη-
σης άρχισαν να χαλαρώνουν νωρίς τον Μάιο στην Ελλάδα και 
ακολούθησε η αύξηση σημαντικών δεικτών εμπιστοσύνης. 
Βιομηχανικές έρευνες κατά τη διάρκεια της ίδιας περιόδου 
έδειξαν μία επανεμφάνιση της ξένης ζήτησης για αγαθά. Η 

ανάκαμψη στις εξαγωγές υπηρεσιών εξαρτώνται σε μεγάλο 
βαθμό από τις προοπτικές του τουρισμού, ο οποίος προ-
βλέπεται να παραμείνει κάτω από τα επίπεδα του 2019 στον 
ορίζοντα προβλέψεων της Κομισιόν. Τα αισιόδοξα σχέδια 
απασχόλησης στους περισσότερους επιχειρηματικούς τομείς 
αναμένεται να οδηγήσουν σε οριακή μείωση του ποσοστού 
ανεργίας το 2021.
Με φόντο τη σταδιακή άρση των περιοριστικών μέτρων σε 
ολόκληρη τη χώρα, η Επιτροπή εκτιμά ότι τα έκτακτα μέ-
τρα πολιτικής αναμένεται να μετριάσουν τις επιπτώσεις της 
ρευστότητας των επιχειρήσεων, των εισοδημάτων και των 
θέσεων εργασίας και να παίξουν καθοριστικό ρόλο στην επα-
νεκκίνηση και υποστήριξη της οικονομικής δραστηριότητας. 
Τα δημοσιονομικά μέτρα που ελήφθησαν νωρίτερα μέσα στο 
έτος, σε συνδυασμό με την ώθηση από το σχέδιο ανάκαμψης 
και ανθεκτικότητας της χώρας, αναμένεται να ενισχύσουν την 
εγχώρια ζήτηση, η οποία εκτιμάται πως θα είναι ο βασικός 
μοχλός ανάπτυξης τόσο το 2021 όσο και το 2022. Συνολικά, 
το πραγματικό ΑΕΠ προβλέπεται να αυξηθεί έως και 4,3% το 
2021 και 6% το 2022.
Ο βασικός πληθωρισμός στην Ελλάδα προβλέπεται να δια-
μορφωθεί στο -0,4% το 2021 και 0,5% το 2022.
Τέλος, η Επιτροπή σημειώνει ότι οι προβλέψεις της εξακολου-
θούν να υπόκεινται σε υψηλό επίπεδο αβεβαιότητας, ιδίως 
σε σχέση με τον τουριστικό τομέα, μετά τη χαλάρωση των 
περιορισμών λόγω COVID-19. Πρόσθετοι κίνδυνοι απορρέ-
ουν, επίσης, από την ταχύτητα της ανάκαμψης του ιδιωτικού 
τομέα μετά τη σταδιακή άρση των μέτρων στήριξης, τα οποία 
θα πρέπει να αρθούν την κατάλληλη χρονική στιγμή για να 

αποφευχθεί μία νέα αύξηση πτωχεύσεων και να περιορίσει 
τυχόν επιπτώσεις στην αγορά εργασίας. Από την άλλη πλευ-
ρά, οι αποταμιεύσεις που έχουν συσσωρευτεί κατά τη διάρ-
κεια της πανδημίας θα μπορούσαν να ενισχύσουν τις δαπάνες 
στο μέλλον.
 
Π. Τζεντιλόνι: Προβλέπουμε μια καλή ανάκαμψη για την ελ-
ληνική οικονομία
H Ευρωπαϊκή Επιτροπή προβλέπει μια «καλή ανάκαμψη» 
για την ελληνική οικονομία, τόνισε ο Επίτροπος Οικονομίας, 
Πάολο Τζεντιλόνι, κατά τη διάρκεια συνέντευξης Τύπου που 
παραχώρησε σήμερα στις Βρυξέλλες για την οικονομία στην 
ΕΕ και την ευρωζώνη.
Ο κ. Τζεντιλόνι είπε ότι ο ρυθμός ανάπτυξης της ελληνικής 
οικονομίας φέτος και του χρόνου είναι καλός, ωστόσο τόνισε 
ότι η ανάκαμψη της ελληνικής οικονομίας είναι ισχυρά συνδε-
δεμένη με τις τάσεις στον τουρισμό και ιδιαίτερα στον διεθνή 
τουρισμό.
Απαντώντας σε ερώτηση σχετικά με τον κίνδυνο νέου κύ-
ματος της πανδημίας, είπε: «Ελπίζουμε ότι η αύξηση νέων 
μολύνσεων από τον ιό θα παραμείνει υπό έλεγχο, καθώς αυ-
ξάνονται οι εμβολιασμοί». Επανέλαβε, επίσης, ότι το μήνυμα 
είναι «εμβολιαστείτε, εμβολιαστείτε, εμβολιαστείτε».
Σημείωσε, ωστόσο, ότι στις προβλέψεις της η Επιτροπή θεω-
ρεί ως κίνδυνο την πιθανότητα να αλλάξει η κατάσταση λόγω 
της πανδημίας, από την άλλη πλευρά, όμως, υπάρχουν και 
ανοδικοί παράγοντες που θα μπορούσαν να δώσουν ακόμη 
μεγαλύτερη ώθηση στην ανάπτυξη της οικονομίας.

Τους βασικούς άξονες της οικονομικής πολιτικής, καθώς και 
τις μεταρρυθμίσεις στη φορολογία την προσεχή διετία, πα-
ρουσιάζει το υπουργείο Οικονομικών, κάνοντας παράλληλα 
έναν απολογισμό του έργου του για τη διετία 1999-2021 σύμ-
φωνα με το ΑΠΕ- ΜΠΕ.
Σύμφωνα με το υπουργείο, οι βασικοί άξονες της οικονομικής 
πολιτικής θα είναι οι εξής:
*Η στοχευμένη ενίσχυση νοικοκυριών και επιχειρήσεων, με 
σταδιακή μετάβαση σε μέτρα επανεκκίνησης της οικονομίας 
το προσεχές διάστημα.
*Η υλοποίηση συνετής δημοσιονομικής πολιτικής, στην 
κατεύθυνση περαιτέρω μείωσης φόρων και ασφαλιστικών 
εισφορών.
*Η διατήρηση ισχυρών ταμειακών αποθεμάτων, μέσα από 
την υλοποίηση συνεπούς, έξυπνης και διορατικής εκδοτικής 
στρατηγικής.

*Η επίτευξη βιώσιμης πιστωτικής επέκτασης, μέσα από την 
περαιτέρω ισχυροποίηση του τραπεζικού συστήματος.
*Η υλοποίηση διαρθρωτικών αλλαγών και αποκρατικοποι-
ήσεων.
*Η ορθολογική αξιοποίηση των διαθέσιμων ευρωπαϊκών 
κονδυλίων.
*Η διαμόρφωση ενός πιο ευέλικτου ευρωπαϊκού δημοσιονο-
μικού πλαισίου.
Ενώ, στις μεταρρυθμιστικές δράσεις της φορολογικής πολιτι-
κής την επόμενη διετία, κατατάσσει τα ακόλουθα:
*Περαιτέρω διεύρυνση της φορολογικής βάσης, με ενίσχυση 
των ηλεκτρονικών συναλλαγών, μέσω της παροχής κινή-
τρων για συγκεκριμένα φορολογικά έτη (2021 έως και 2025), 
όπως έκπτωση από το φορολογητέο εισόδημα του φυσικού 
προσώπου του 30% των δαπανών απόκτησης αγαθών και 
λήψης υπηρεσιών που πραγματοποιούνται με ηλεκτρονικά 

μέσα πληρωμής σε ορισμένους τομείς της οικονομίας όπου 
παρατηρείται υψηλή φοροδιαφυγή.
*Ενίσχυση της πράσινης οικονομίας και ψηφιοποίησης, μέσω 
της παροχής κινήτρων προσαυξημένης έκπτωσης για δαπά-
νες που αφορούν σε αυτούς τους τομείς της οικονομίας.
*Απλοποίηση του φορολογικού συστήματος, όπως κωδι-
κοποίηση της φορολογικής νομοθεσίας, που σκοπό έχει την 
ενίσχυση της διαφάνειας και της ασφάλειας δικαίου, με την 
ενίσχυση της φορολογικής συμμόρφωσης μέσα από την αντι-
μετώπιση της πολυνομίας.
*Ψηφιοποίηση των φορολογικών ελέγχων και διασύνδεση 
των ταμειακών μηχανών με την φορολογική αρχή και με συ-
στήματα POS, με στόχο τη μείωση της φοροδιαφυγής και τη 
δημιουργία δημοσιονομικού χώρου.
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Ολοκληρώθηκε η ανάπλαση της πλατείας του Λόφου Αξιωματικών στον Δήμο Περιστερίου

ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟΙ ΑΠΟ 14 ΤΟΝΟΙ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ ΑΝΑΣΥΡΘΗΚΑΝ ΑΠΟ 8 ΛΙΜΑΝΙΑ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ
Κατά την 4ήμερη περιβαλλοντική δράση καθαρισμού, της Γραμματείας Λιμένων και της μη κερδοσκοπικής εταιρείας «ΕΝΑΛΕΙΑ»

Στη διάθεση των πολτών δόθηκε από τη δημοτική Αρχή του Πε-
ριστερίου η πλατεία του Λόφου Αξιωματικών, καθώς ολοκληρώ-
θηκαν πλήρως οι εργασίες ανάπλασης, διαμόρφωσης, αλλά και 
φύτευσης νέων και μεγάλων δέντρων. Πρόκειται για μια πλατεία 
που βρίσκεται σ’ ένα από τα πιο εμβληματικά σημεία της πόλης, 
επί των οδών Θηβών και Τζον Κένεντι, και η ανάπλασή της δια-
μορφώνει ανάλογα ολόκληρη την περιοχή. Σε κεντρικό σημείο της 

πλατείας επανατοποθετήθηκε ο αδριάντας του Ελευθέριου Βενιζέ-
λου σύμφωνα με το ΑΠΕ- ΜΠΕ. 
Το έργο αποτέλεσε προτεραιότητα για τη δημοτική Αρχή και γι’ 
αυτό τον λόγο η νέα πλατεία κατασκευάστηκε μέσα σε εξήντα 
ημέρες εντατικών εργασιών από τα Τμήματα Αυτεπιστασίας, Ηλε-
κτρολογικού και Πρασίνου του Δήμου Περιστερίου. 
Στη λιτή τελετή παράδοσης, παραβρέθηκε μεταξύ άλλων και ο 

πρώην δήμαρχος Θεόδωρος Δημητρακόπουλος. Γι’ αυτό και στη 
σύντομη ομιλία του ο δήμαρχος Ανδρέας Παχατουρίδης, τόνισε 
χαρακτηριστικά: «Προηγούμενοι, μεταγενέστεροι, σημερινοί 
και επόμενοι, είμαστε όλοι μαζί ανεξαιρέτως, κρίκοι και σταθμοί, 
μιας ενιαίας αλυσίδας και διαδρομής, οδηγώντας ενωμένο, άρτιο 
και πρωτοπόρο το Περιστέρι, όπως και τις διαδοχικές γενιές των 
πολιτών του, προς τους απαιτητικούς προορισμούς του αύριο».

Τουλάχιστον 14.155 κιλά απορριμμάτων ανασύρθηκαν από τους 
βυθούς 8 λιμένων και χερσαίων λιμενικών ζωνών κατά την 4ήμε-
ρη περιβαλλοντική δράση καθαρισμού που συνδιοργανώθηκε 
από τη Γραμματεία Λιμένων του Υπουργείου Ναυτιλίας & Νησιω-
τικής Πολιτικής, υπό τον γραμματέα Ευάγγελο Κυριαζόπουλο και 
την Αστική Μη Κερδοσκοπική Εταιρεία «ΕΝΑΛΕΙΑ» στο πλαίσιο 
της δράσης Mediterranean Cleanup σύμφωνα με το ΑΠΕ- ΜΠΕ.
Ποδήλατα, πολλά λάστιχα αυτοκινήτων, βυθισμένες βάρκες, πι-
νακίδες, κάβοι, δίχτυα, καρέκλες, μπουκάλια (ένα με ημερομηνία 
λήξης 1992), καφάσια, δοχεία, ένα παιδικό καθισματάκι αυτοκι-
νήτου, ένα παιδικό καροτσάκι, ένα θυμιατό, ήταν μερικά από τα 
ευρήματα της «ψαριάς» των εθελοντών δυτών στους βυθούς 
των λιμένων.
Η δράση εντάσσεται στην διεθνή καμπάνια του Περιβαλλοντικού 
Προγράμματος των Ηνωμένων Εθνών (UNEP), «Clean Seas 
Campaign» και αφορμή ήταν οι εορτασμοί της Παγκόσμιας Ημέ-
ρας Περιβάλλοντος (5/6) και της Παγκόσμιας Ημέρας Ωκεανών 
(8/6).
H δράση, συνδιοργανώθηκε από την Λάουρα Γκύλζεν, σύμβου-
λο του γενικού γραμματέα Λιμένων του υπουργείου Ναυτιλίας και 
Νησιωτικής Πολιτικής και παρουσιάζει την ιδέα της «διπλής ανα-
κύκλωσης» που θα υλοποιηθεί στο ακόλουθο πλαίσιο:
Μέρος από τα υλικά που συλλέχθηκαν θα ενταχθούν στην κυ-
κλική οικονομία, σε συνεργασία με πιστοποιημένους συνεργάτες 
ανακύκλωσης, ενώ μέρος αυτών θα μετατραπεί σε νέα προϊόντα, 
όπως για παράδειγμα παγκάκια και κάδοι απορριμμάτων, οι οποί-
οι θα δοθούν στην συνέχεια πίσω στους λιμένες, από τους οποίους 
έγινε η συλλογή των απορριμμάτων. Επίσης, εθελοντές καλλιτέ-
χνες θα αξιοποιήσουν μέρος αυτού του υλικού για τη δημιουργία 
έργων τέχνης.
Η δράση πραγματοποιήθηκε σε 8 λιμένες και χερσαίες λιμενικές 
ζώνες της χώρας και συγκεκριμένα στα λιμάνια Ραφήνας, Λαυ-
ρίου, Αγίου Νικολάου, Χανίων, Κεφαλονιάς, Κέρκυρας, Σάμου 
και Κύμης, με την συνδρομή των κατά τόπους φορέων διοίκησης 
των λιμένων, των Λιμεναρχείων, της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και 
των πολιτών.
Αναλυτικά από τις θαλάσσιες λιμενικές ζώνες της Ραφήνας «αλι-

εύτηκαν» 2.050 κιλά απορρίμματα, από την Κέρκυρα 1.150 κιλά, 
από το Λαύριο 5.270 κιλά, από τα Χανιά 1.770 κιλά, από την Σάμο 
1.670 κιλά, από την Κύμη 975,80 κιλά, από τον ‘Αγιο Νικόλαο 370 
κιλά και από 2 ζώνες της Κεφαλονιάς 900 κιλά (Σύνολο: 14.155,80 
κιλά).
Στις δράσεις αυτές συνέβαλαν πλήθος εθελοντών ιδιωτών και επι-
χειρήσεων και ιδιαίτερα αξίζουν να αναφερθούν: στους τομείς της 
συλλογής και μεταφοράς η Antipollution, της καταγραφής, επε-
ξεργασίας των απορριμμάτων και επανένταξής τους στην κυκλική 
οικονομία η Keep Sea Blue και η Skyplast. Ιδιαίτερη αναφορά στο 
Costas M. Lemos Foundation, για την οικονομική υποστήριξή του.
Στη Ραφήνα, που πραγματοποιήθηκε η πρώτη δράση συλλο-
γής, συμμετείχαν ο Σύλλογος Τριγλιανών και οι δύτες, Δημήτρης 
Χαψιάς, Γιαννέλος Κυρήθρας, Παναγιώτης Κουμουνδούρος και 
Γιώργος Φραγκούλης. Επίσης, η διευθύνουσα σύμβουλος του 
Οργανισμού, Δέσποινα Γκικάκη και ο πρόεδρος Σπυρίδων Χρυ-
σοφώτης.
Στο Λαύριο βοήθησαν οι τα μέλη του Συνδέσμου Εργατών Λιμέ-
νος Λαυρίου, οι δύτες Σπυρίδων Σκούρτης, Βασίλειος Σκούρτης, 
Δημήτριος Πανταζής, Προκόπης Κοφινάς, Σωτήριος Μαριόλης 
και Βασίλειος Κοτρέτσος της Skourtis Commercial Diving Services, 
ενώ στους γερανούς συνέβαλαν οι Δημήτριος Παπανικολάου και 
Ιωάννης Σταβιανουδάκης. Παρόντες ήταν και η πρόεδρος του 
Οργανισμού, Ιωάννα Κουλουβράκη, το μέλος ΔΣ, Δημήτριος Λε-
μονάκης και ο διευθύνων σύμβουλος, Γεώργιος Βακόνδιος.
Στην Κεφαλονιά συμμετείχαν οι: Vibrant Kefalonia, iaSEAs org, 
Traveller Submerged (Robin Bull), Kefalonia Fisheries, Χαράλα-
μπος Κοσμάτος, Διονύσιος Μανωλάτος, Νικηφόρος Τζωρτζάτος, 
Γεράσιμος Σωτηρόπουλος, Μιχαήλ Κόμης. Από την μεριά του 
δήμου συμμετείχαν ο δήμαρχος Θεόφιλος Μιχαλάτος και ο αντι-
δήμαρχος Σπυρίδων Σαμούρης.
Στη Σάμο συμμετείχαν οι Samistas, Σύλλογος Αυτοδυτών Σάμου, 
Νικόλαος Γκρέτσας, Νικόλαος Τσουμάκης, Εμμανουήλ Τσου-
μάκης, Σπυρίδων Τσουμάκης, Δημήτριος Σιγανός, Γεώργιος 
Μαρκάτος, Ευάγγελος Βουγιούκας, Μιχαήλ Γιαννάκης, Γεώργιος 
Νταλαμάνης, Ιωάννης Ηλιάδης, Ιωάννης Χατζηνικολάου, Σούζη 
Μανωλιάδου, Θέμος Πασχαλάκης, Γιώργος Γεραλέξης και η πρό-

εδρος του Λιμενικού Ταμείου, Μαρία Κονδύλη-Πανουράκη.
Στην Κέρκυρα συμμετείχαν, εκτός από τον διευθύνοντα σύμβου-
λο του Οργανισμού, Σπυρίδωνα Ζερβόπουλο, τα καταδυτικά 
κέντρα: Apollo Diving Center Nissaki με τον Χρύσανθο Μακρή, 
Professional Diving Center με τον Χρήστο Μουρίκη και Spiros 
Kantas Diving Service με τον Σπυρίδωνα Καντά.
Στον ‘Αγιο Νικόλαο συμμετείχαν οι: Ελένη Λαζαράκη, Μιχαήλ 
Ανωγειανάκης, Θεοδώρα Κουμπανάκη, Στέφανος Καρδάμης, 
Νικόλαος Τζιράκης, Γεώργιος Σαββίδης, Αλέξανδρος Χειρδάρης 
Εμμανουήλ Κοκκίνης, Πέτρος Σταυρακάκης Μανόλης Κουλου-
γουσίδης, Emmanuel Chateau και ο πρόεδρος του Λιμενικού 
Ταμείου, Ιωάννης Μελισσουργάκης.
Στα Χανιά συνέβαλαν στην προσπάθεια οι: Γκύλζεν Σαϊρα Λαρίσ-
σα και ο Φώτης Πλακιάς, καθώς και η Εθελοντική Ναυαγοσωστι-
κή Μονάδα Ναυτικού Ομίλου Χανίων και η Chania Diving με τους 
δύτες: Εμμανουήλ Μπλαζάκη, Κωνσταντίνο Τζέλλο, Αθανάσιος 
Κουρνή, Γεώργιο Κατρατζόγλου, Ιάκωβο Μπατσάκη, Possley 
Evan και Αθανάσιο Μάμαλη. Επίσης, ο πρόεδρος του Λιμενικού 
Ταμείου, Δημήτρης Βιριράκης και το στέλεχος του Ταμείου Στυ-
λιανή Μανιουδάκη.
Στην Κύμη συμμετείχαν οι Thalassa Diving Academy και οι δύ-
τες: Γεώργιος Μοναστηρόγλου, Ιωάννης Κυρήθρας, Στράτος 
Συνοδής και Νικόλαος Χριστίδης. Επίσης, το «παρών» έδωσαν ο 
αντιδήμαρχος ΔΕ Κύμης, Αλέξανδρος Θεοδώρου ο πρόεδρος του 
Οργανισμού Λιμένων Νομού Ευβοίας, Σπυρίδων Γεροντίτης και 
το στέλεχος του Οργανισμού Αρετή Γεωργιοπούλου.
Σύμφωνα με το υπουργείο Ναυτιλίας, η καταστροφή του θαλάσ-
σιου περιβάλλοντος συνεχίζει δυστυχώς να αυξάνεται ραγδαία 
και σύμφωνα με τις προβλέψεις, έως το 2050, το πλαστικό στις 
θάλασσες θα είναι περισσότερο από τα ψάρια. Εκτός από την ανυ-
πολόγιστη περιβαλλοντική ζημία, το πλαστικό στη θάλασσα έχει 
ισχυρό αντίκτυπο στην ανθρώπινη κοινωνία και την οικονομία. 
Για αυτό, μέσα από τις παγκόσμιες αυτές ημέρες, Περιβάλλοντος 
και Ωκεανών, υπάρχει ανάγκη να ευαισθητοποιηθεί ακόμη πε-
ρισσότερο η παγκόσμια κοινωνία, μεταξύ αυτών και η λιμενική 
βιομηχανία.
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ΣΕ ΙΣΧΥ ΟΙ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΝΕΕΣ ΑΔΕΙΕΣ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΠΟΥ ΠΡΟΒΛΕΠΕΙ Ο ΝΟΜΟΣ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ
Τέθηκαν σε εφαρμογή οι διατάξεις του νόμου 
4808/2021 για την «Προστασία της Εργασίας» που θε-
σπίζουν νέες άδειες για τους εργαζόμενους γονείς και 
φροντιστές, σύμφωνα με το ΑΠΕ- ΜΠΕ.
Σύμφωνα με εγκύκλιο του υπουργείου Εργασίας και 
Κοινωνικών Υποθέσεων, που εκδόθηκε σήμερα, οι 
πατέρες παιδιών που γεννήθηκαν από τις 19 Ιουνί-
ου 2021 (ημερομηνία δημοσίευσης του νόμου στην 
Εφημερίδα της Κυβέρνησης) και μετά, δικαιούνται να 
λάβουν άδεια πατρότητας διάρκειας 14 ημερών, ενώ 
από την ίδια ημερομηνία ενεργοποιείται η επιδότηση 
από τον ΟΑΕΔ για τις γονικές άδειες.
Η εγκύκλιος παρέχει διευκρινίσεις και οδηγίες για τη 
χορήγηση των νέων αδειών σε γονείς και φροντιστές, 
μεταξύ άλλων για την άδεια πατρότητας, τις γονικές 
άδειες, την άδεια φροντιστή, το δικαίωμα απουσίας 
για λόγους ανωτέρας βίας, τις ευέλικτες ρυθμίσεις ερ-
γασίας για γονείς, την επέκταση στην υιοθεσία σειράς 
αδειών που δικαιούνται οι φυσικές μητέρες. Η εγκύκλι-
ος περιλαμβάνει ακόμη επεξηγήσεις για την προστα-
σία από την απόλυση γονέων που ζήτησαν ή έλαβαν 
τις άδειες αυτές, καθώς και για το καθεστώς ελέγχου 
εφαρμογής των νέων διατάξεων.
Σε δήλωσή του, ο υπουργός Εργασίας και Κοινωνι-
κών Υποθέσεων Κωστής Χατζηδάκης, επισημαίνει: 
«Ο νόμος για την Προστασία της Εργασίας τίθεται σε 
εφαρμογή. Με τις ρυθμίσεις για τις νέες άδειες που 
δικαιούνται γονείς και φροντιστές γίνονται σημαντικά 
βήματα για τη συμφιλίωση της επαγγελματικής με την 
οικογενειακή ζωή. Μέσα στον Ιούλιο, θα εκδοθεί η 
πλειονότητα των υπουργικών αποφάσεων που προ-
βλέπει ο νόμος για την Προστασία της Εργασίας και, 
μέχρι τον Σεπτέμβριο, θα έχουν κλείσει σχεδόν όλα τα 
θέματα. Παράλληλα, θα προχωρήσουν οι δύο μεγάλες 
παρεμβάσεις, δηλαδή η Ψηφιακή Κάρτα Εργασίας και 
η νέα Ανεξάρτητη Διοικητική Αρχή Επιθεώρηση Εργα-
σίας».
Όπως αναφέρεται σε ανακοίνωση του υπουργείου Ερ-
γασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, οι νέες άδειες που 
θεσμοθετούνται ή επεκτείνονται έχουν ως εξής:
- ‘Αδεια πατρότητας, 14 ημέρες με αποδοχές: Η άδεια 
αυτή χορηγείται συνολικά ή τμηματικά, σύμφωνα 

με την αίτηση του εργαζομένου ως εξής: α) είτε ο 
εργαζόμενος λαμβάνει δύο ημέρες άδειας πριν από 
την αναμενόμενη ημερομηνία τοκετού, προκειμένου 
να καλύπτονται οι ανάγκες που συνδέονται με την 
εγκυμοσύνη και τον τοκετό, οπότε στην περίπτωση 
αυτή οι υπόλοιπες 12 ημέρες χορηγούνται, συνολικά 
ή τμηματικά, άμεσα, λόγω της γέννησης του τέκνου, 
εντός 30 ημερών από την ημερομηνία γέννησης είτε 
β) χορηγείται το σύνολο των ημερών αδείας, μετά 
την ημερομηνία γέννησης. Την άδεια δικαιούται κάθε 
εργαζόμενος πατέρας, χωρίς καμία απολύτως προϋ-
πόθεση και ανεξάρτητα από την οικογενειακή του κα-
τάσταση. Υπενθυμίζεται ότι η άδεια πατρότητας με το 
προηγούμενο καθεστώς ήταν δύο ημέρες. Σύμφωνα 
με μεταβατική διάταξη, που εξειδικεύεται με την εγκύ-
κλιο, όσοι πατέρες έχουν λάβει τις δύο ημέρες άδειας, 
δικαιούνται τις επιπλέον (μέχρι 12) ημέρες έως ότου 
συμπληρωθεί ένας μήνας από τη γέννηση του τέκνου.
- Γονική άδεια διάρκειας 4 μηνών: Χορηγείται συνεχό-
μενα ή τμηματικά και για τους δύο γονείς με επίδομα 
από τον ΟΑΕΔ για τους δύο πρώτους μήνες, ίσο με τον 
κατώτατο μισθό. Μόνη προϋπόθεση είναι η επί 1 έτος 
απασχόληση του εργαζομένου στον ίδιο εργοδότη. 
Αν υπάρχουν περισσότερα παιδιά, οι γονείς έχουν δι-
καίωμα να πάρουν άδεια και γι’ αυτά, εφόσον από τη 
λήξη της άδειας που δόθηκε για το  προηγούμενο παιδί 
μεσολάβησε ένας χρόνος πραγματικής απασχόλησης 
στον ίδιο εργοδότη.
Κατ’ εξαίρεση, γονείς διδύμων, τριδύμων ή και περισ-
σότερων πολύδυμων τέκνων, δικαιούνται να λάβουν 
τη γονική άδεια για κάθε παιδί ξεχωριστά, διακεκομ-
μένα ή και συνεχόμενα, χωρίς να μεσολαβήσει ένας 
χρόνος πραγματικής υπηρεσίας.
Σε περίπτωση υιοθεσίας ή αναδοχής τέκνου ηλικίας 
έως οκτώ ετών, η γονική άδεια χορηγείται από την 
ένταξη του παιδιού στην οικογένεια. Έπειτα από αίτη-
ση του εργαζομένου, η γονική άδεια μπορεί να χορη-
γείται εναλλακτικά με τη μορφή μειωμένου ημερήσιου 
ωραρίου ή σε ημέρες άδειας, χωρίς να θίγεται το δι-
καίωμα του εργαζομένου να λάβει το επίδομα γονικής 
άδειας.
Σύμφωνα με μεταβατική διάταξη, ο ΟΑΕΔ υποχρεούται 

να καταβάλει το επίδομα της γονικής άδειας και στους 
γονείς που έλαβαν την άδεια με βάση το προηγούμενο 
πλαίσιο (που δεν προέβλεπε επίδομα), εφόσον η άδεια 
αυτή δεν είχε λήξει στις 19 Ιουνίου 2021, ημερομηνία 
που τέθηκε σε ισχύ ο νέος νόμος.
- ‘Αδεια φροντιστή: Η άδεια (άνευ αποδοχών) χορηγεί-
ται για την κάλυψη σημαντικών αναγκών ή φροντίδας 
συγγενών ή άλλων προσώπων που κατοικούν στο ίδιο 
νοικοκυριό, για σοβαρό ιατρικό λόγο. Προϋπόθεση 
είναι η συμπλήρωση 6 μηνών εργασίας και η διάρκεια 
της άδειας είναι έως 5 ημέρες για κάθε ημερολογιακό 
έτος.
- Θεσμοθετείται δικαίωμα απουσίας του γονέα ή φρο-
ντιστή έως δύο φορές το χρόνο και για μία ημέρα κάθε 
φορά για λόγους ανωτέρας βίας (πχ ασθένεια ή ατύχη-
μα του παιδιού ή του προσώπου που χρήζει φροντίδας 
η οποία βεβαιώνεται με ιατρική γνωμάτευση). Η άδεια 
είναι με αποδοχές.
- Γονείς παιδιών έως 12 ετών και φροντιστές δικαιού-
νται να ζητούν ευέλικτες ρυθμίσεις εργασίας, (όπως 
τηλεργασία, ευέλικτο ωράριο εργασίας ή μερική 
απασχόληση), με προϋπόθεση ο εργαζόμενος να έχει 
συμπληρώσει έξι μήνες εργασίας στον ίδιο εργοδότη.
Με άλλες διατάξεις του νόμου, εξομοιώνονται τα δι-
καιώματα των εργαζομένων που υιοθετούν τέκνο έως 
οκτώ ετών με τις φυσικές μητέρες (μεταγενέθλιο τμήμα 
της άδειας μητρότητας, ειδική παροχή προστασίας της 
μητρότητας), θεσπίζεται άδεια εργαζόμενων γυναικών 
για υποβολή σε μεθόδους ιατρικώς υποβοηθούμενης 
αναπαραγωγής, ενώ συμπληρώνεται, κωδικοποιείται 
και βελτιώνεται το πλαίσιο για τη χορήγηση σειράς 
αδειών που προέβλεπε ήδη η νομοθεσία, (όπως οι 
άδειες φροντίδας τέκνου, παρακολούθησης σχολικής 
επίδοσης, γάμου, προγεννητικών εξετάσεων, ασθένει-
ας παιδιού, σοβαρών νοσημάτων, νοσηλείας, κά).
Τέλος, προβλέπεται ρητά ότι η απόλυση εργαζομέ-
νου, επειδή ζήτησε ή έλαβε άδεια ή ευέλικτη ρύθμιση, 
απαγορεύεται και είναι άκυρη, ενώ σε περίπτωση κα-
ταγγελίας της σύμβασης ισχύει η αντιστροφή του βά-
ρους της απόδειξης. Δηλαδή, ο εργοδότης θα πρέπει 
να αποδείξει στο δικαστήριο ότι η απόλυση έγινε για 
άλλους λόγους.
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ΥΠΟΓΡΑΦΗΚΕ Η ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗ ΣΥΜΒΑΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΑΝΑΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΚΑΙ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ 
ΤΗΣ ΓΕΩΡΓΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΑΣΩΜΑΤΩΝ ΣΤΟ ΡΕΘΥΜΝΟ

ΣΤΟΧΟΣ ΤΟ 1 ΓΙΓΑΒΑΤ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 
ΣΤΟ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΗΣ KIEFER ΤΕΚ

Άλλος ένας κρίκος στην αλυσίδα της εκπαίδευσης και της 
έρευνας για το νομό Ρεθύμνης και για τη χώρα, προστίθεται 
με την υπογραφή της προγραμματικής σύμβασης για την 
επαναλειτουργία και αναβάθμιση της Γεωργικής Σχολής 
Ασωμάτων στο Ρέθυμνο, δήλωσε ο υφυπουργός Μεταφο-
ρών Γιάννης Κεφαλογιάννης, ο οποίος παραβρέθηκε στην 
τελετή της υπογραφής της προγραμματικής σύμβασης που 
έβαλε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Οικονομίας Σπή-
λιος Λιβανός στην Αντιπεριφέρεια Ρεθύμνου σύμφωνα με το 
ΑΠΕ- ΜΠΕ.
Σύμφωνα με τον κ. Κεφαλογιάννη: «Είναι πολύ σημαντικό 
στον πρωτογενή τομέα αλλά και στους υπόλοιπους τομείς, το 
ότι έχουν γίνει τα απαραίτητα βήματα ώστε να μπορέσουμε 
να προχωρήσουμε στη διασύνδεση μεταξύ αγροτικού και 
κτηνοτροφικού τομέα, με τον τουρισμό, ζήτημα το οποίο 
διαχρονικά έχουμε αναδείξει. Έτσι η Κρήτη θα αποτελέσει 
πρότυπο», είπε ο υφυπουργός.
Από την πλευρά του ο περιφερειάρχης Κρήτης Σταύρος Αρνα-
ουτάκης, έκανε λόγο για ένα μεγάλο εμβληματικό έργο: «Την 
επόμενη δεκαετία η αξιοποίηση και αναβάθμιση της Σχολής 
Ασωμάτων, θα αποτελέσει το έργο, τα αποτελέσματα του 
οποίου θα αφορούν όχι μόνο την Κρήτη και την Ελλάδα, αλλά 
κι ολόκληρη τη Μεσόγειο. Εμείς οφείλουμε να αναδείξουμε 
την κτηνοτροφία μας και τα ποιοτικά της χαρακτηριστικά». 

Σύμφωνα με τον κ. Αρναουτάκη, η Περιφέρεια Κρήτης έχει 
ήδη χρηματοδοτήσει με ένα εκατομμύριο το συγκεκριμέ-
νο έργο. «‘Αρα, όλοι μαζί πρέπει να δούμε, πώς με αυτά τα 
χρηματοδοτικά εργαλεία που έχουμε στη διάθεση μας, την 
επόμενη περίοδο και την επόμενη δεκαετία, μέσα από την 
Κοινή Αγροτική Πολιτική, θα συμβάλουμε θετικά, έτσι ώστε 
τα προβλήματα που υπάρχουν στην Κρήτη να τα επιλύσουμε. 
Προβλήματα που αφορούν χρηματοδοτήσεις που χρειάζο-
νται λύσεις αλλά και να βοηθήσουμε για έργα, όπως το ση-
μερινό που υπεγράφη, αλλά και η σχολή της Μεσαράς, που 
είναι αναπτυξιακά έργα για τον πρωτογενή τομέα. Έτσι θα βο-
ηθήσουμε ώστε να αναδείξουν την ποιότητα των προϊόντων, 
γιατί αυτό θέλουμε ως χώρα. Δηλαδή θέλουμε την ποιότητα, 
την ταυτότητα, την ανταγωνιστικότητα».
Ο δήμαρχος Αμαρίου Παντελής Μουρτζανός, κατά την υπο-
γραφή της προγραμματικής σύμβασης μίλησε για μία ιστορι-
κή μέρα, προκειμένου όπως είπε, να ξαναγεννηθεί ο πρώην 
Σταθμός της Σχολής Ασωμάτων. «Να γίνει ένα σύγχρονο 
ερευνητικό κέντρο. Έχουμε ήδη προχωρήσει με την Περιφέ-
ρεια Κρήτης στη σύσταση του φορέα υλοποίησης του έργου 
που είναι το δίκτυο έρευνας και κτηνοτροφικής ανάπτυξης της 
Σχολής Ασωμάτων. Έχω πει πολλές φορές, ότι για να έχουμε 
ανταγωνιστικά προϊόντα, ποιοτικά προϊόντα, θα πρέπει πάνω 
από όλα να έχουμε ερευνητικά αποτελέσματα. Θεωρούμε ως 

δημοτική αρχή ότι το Ερευνητικό Κέντρο της Σχολής Ασωμά-
των, θα βοηθήσει τους κτηνοτρόφους, όχι μόνο της Κρήτης, 
αλλά και πέρα από την Κρήτη, ώστε να έχουμε ποιοτικά και 
ανταγωνιστικά προϊόντα σε όλη μας τη χώρα».
Τέλος από την πλευρά του ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ, ο διευθύνων 
σύμβουλος Παναγιώτης Χατζηνικολάου, είπε ότι η σημερινή 
υπογραφή αφορά στην ευτυχή κατάληξη μιας διαδικασί-
ας που διήρκεσε και απασχόλησε το υπουργείο ώστε «να 
υλοποιήσουμε ένα σημαντικό έργο για τη χώρα, για την 
Περιφέρεια Κρήτης, που αφορά την έρευνα, την καινοτομία, 
την ανάπτυξη». Σήμερα όπως είπε, «η πολιτική ηγεσία έβαλε 
πλάτη και σε συνεργασία με την Περιφέρεια Κρήτης και την 
αντιπεριφέρεια Ρεθύμνης, καταφέραμε να κάνουμε ένα πρό-
τυπο Μεσογειακό Κέντρο Έρευνας Ανάπτυξης Εκπαίδευσης. 
Πρέπει να ενισχύσουμε πολύ την εκπαίδευση, να βελτιώσου-
με ένα μοναδικό ζώο που έχει η περιοχή της Κρήτης, το σφα-
κιανό πρόβατο. Εμείς διαθέτουμε ένα ποίμνιο εξαιρετικό που 
χρειάζεται γενετική βελτίωση, αλλά ταυτόχρονα χρειάζεται 
εκπαίδευση στους κτηνοτρόφους. Πώς δηλαδή οι άνθρωποι 
αυτοί, να μπορούν να βελτιώνουν γενετικά τα κοπάδια τους. 
Αυτό είναι και το κομμάτι που θα δώσουμε μεγάλη προσοχή 
στο επόμενο χρονικό διάστημα».

Την κατασκευή νέων σταθμών ΑΠΕ συνολικής ισχύος 1 GW 
καθώς και την ανάπτυξη σταθμών αποθήκευσης ενέργειας 
συνολικής ισχύος 500 MW έως το 2024, προβλέπει το επενδυ-
τικό πρόγραμμα της εταιρείας kIEFER ΤΕΚ, όπως ανακοίνωσε 
σήμερα ο γενικός διευθυντής της εταιρείας Χρήστος Πετρόχει-
λος σύμφωνα με το ΑΠΕ- ΜΠΕ. 
Παράλληλα, η εταιρεία ετοιμάζει τα πρώτα διμερή συμβόλαια 
(PPAs) πώλησης «πράσινης» ηλεκτρικής ενέργειας μέσα στο 
πρώτο εξάμηνο του 2022. Η kIEFER έχει κατασκευάσει μέχρι 
σήμερα έργα ΑΠΕ (αιολικά, φωτοβολταϊκά, βιοαέριο, μικρά 
υδροηλεκτρικά) ισχύος 150 μεγαβάτ και δραστηριοποιείται 
σε 18 περιοχές της χώρας. 

Ιδιαίτερη μνεία έκανε ο κ. Πετρόχειλος στον θεσμό των 
ενεργειακών κοινοτήτων. «Αξιοποιούμε όλες τις διαθέσιμες 
ενεργειακές δυνατότητες της αγοράς και δημιουργούμε ένα 
ενεργειακό περιβάλλον, προσαρμοσμένο στις ανάγκες και 
τις δυνατότητες της τοπικής κοινωνίας», ανέφερε χαρακτηρι-
στικά ο κ. Χρήστος Πετρόχειλος. Πρόκειται για έργα «λαϊκής 
βάσης» που δίνουν τη δυνατότητα σε μεμονωμένους επεν-
δυτές ΑΠΕ να προχωρήσουν έργα που διαφορετικά δεν θα 
μπορούσαν. 
Αναφερόμενος ευρύτερα στην αγορά των ΑΠΕ, ο κ. Πετρό-
χειλος τάχθηκε υπέρ της θέσπισης εγγυητικών επιστολών 
εκ μέρους των υποψήφιων επενδυτών ΑΠΕ προκειμένου να 

λάβουν οριστικούς όρους σύνδεσης ώστε να υπάρξει εκκαθά-
ριση του μητρώου των αδειών από τις περιπτώσεις που δεν 
έχουν τη δυνατότητα να προχωρήσουν. Εκτίμησε, ότι με τη 
σταδιακή απόσυρση των παλιών έργων που αποζημιώνονται 
με υψηλές τιμές απορρόφησης της ενέργειας και την είσοδο 
νέων με χαμηλές τιμές, αποκαθίσταται η ισορροπία στον λο-
γαριασμό χρηματοδότησης των ΑΠΕ ενώ τόνισε πως για 
όσες νέες μονάδες δεν ενταχθούν στους διαγωνισμούς προ-
κειμένου να εξασφαλίσουν την τιμή πώλησης της ενέργειας, 
οι επιλογές είναι είτε η πώληση της ενέργειας απευθείας στην 
αγορά, είτε η σύναψη διμερών συμβολαίων.
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Ν. ΧΑΡΔΑΛΙΑΣ: ΌΛΑ ΤΑ ΣΤΕΛΕΧΗ ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΔΙΝΟΥΝ ΤΟΝ ΚΑΛΥΤΕΡΟ ΤΟΥΣ ΕΑΥΤΟ
Για να μπορέσουν να φέρουν αποτελέσματα στην αντιπυρική θωράκιση της χώρας 
Αυτοψία σε Υμηττό και Ιπποκράτειο Πολιτεία πραγματο-
ποίησε σήμερα ο υφυπουργός Πολιτικής Προστασίας και 
Διαχείρισης Κρίσεων, Νίκος Χαρδαλιάς προκειμένου να 
διαπιστώσει την πορεία των έργων και να εποπτεύσει τις 
εργασίες που γίνονται στις περιοχές αυτές με σκοπό την 
αντιπυρική τους θωράκιση σύμφωνα με το ΑΠΕ- ΜΠΕ. 
Πρόκειται για την Επιχείρηση «Δρυάδες» που βρίσκεται σε 
πλήρη εξέλιξη υπό την ευθύνη της Πολιτικής Προστασίας, 
και περιλαμβάνει εκτεταμένες παρεμβάσεις αντιπυρικής 
θωράκισης σε 18 περιοχές που παρουσιάζουν ιδιαίτερα 
χαρακτηριστικά επικινδυνότητας στην Αττική. 
Ο κ. Χαρδαλιάς αρχικά μετέβη στον Υμηττό όπου συνο-
μίλησε με τους δημάρχους Ελληνικού-Αργυρούπολης, 
Παπάγου-Χολαργού και Παιανίας, ενώ στη συνέχεια 
βρέθηκε στην Ιπποκράτειο Πολιτεία όπου επόπτευσε τις 
εργασίες διάνοιξης διόδου απομάκρυνσης και διαφυγής 
πολιτών στην οδό Απόλλωνος. Ο κ. Χαρδαλιάς έδωσε 
ιδιαίτερη έμφαση σε αυτό το έργο καθώς όπως τόνισε για 
πρώτη φορά μετά από 20 χρόνια έγινε δρόμος διαφυγής 
σε δασική περιοχή με οικισμούς. 
«Είναι μία από τις πολλές παρεμβάσεις που έχουμε κάνει 
και στην Αττική και σε όλη τη χώρα σε συνεργασία με την 
τοπική αυτοδιοίκηση και στη συγκεκριμένη περίπτωση σε 
συνεργασία με τον Σύνδεσμο Προστασίας και Ανάπτυξης 
Υμηττού. Μιλάμε για πράγματα που θα έπρεπε να έχουν 
γίνει αρκετά χρόνια. Δυστυχώς το καθεστώς των γρα-
φειοκρατικών αγκυλώσεων έχει φέρει πίσω όλα αυτά τα 
έργα προετοιμασίας και προστασίας του βουνού», επι-
σήμανε ο κ. Χαρδαλιάς από τον Υμηττό. Ο κ. Χαρδαλιάς 
τόνισε την ανάγκη που υπάρχει να «διαφυλάξουμε και να 
σεβαστούμε» όπως πρέπει τον Υμηττό, ο οποίος παραμέ-
νει ίσως ο μοναδικός πνεύμονας πρασίνου αυτή τη στιγμή 
στην Αττική, ενώ χαρακτήρισε «εξαιρετική» τη δουλειά 
που γίνεται από τον ΣΠΑΥ και από τους δημάρχους. 
«Στο πλαίσιο αυτό, πριν από κάποιες εβδομάδες τέθηκε 
επί τάπητος το ζήτημα των συντηρήσεων των δασικών 
δρόμων 17 χιλιομέτρων μέσα στο βουνό, έτσι ώστε να 
είναι έτοιμη και η πυροσβεστική να μπορεί να κάνει εγκα-
ταστάσεις, σε περίπτωση που υπάρχει ζήτημα, αλλά και 
των καθαρισμών που πρέπει να γίνουν σε κλαδιά και σε 
σκουπίδια στην περιοχή. Έτσι τρέξαμε μαζί με τους συνερ-
γάτες του ΣΠΑΥ. Είναι μία από τις πολλές παρεμβάσεις», 
σημείωσε ο κ. Χαρδαλιάς. 
Αναφερόμενος στην επιχείρηση Δρυάδες ο κ. Χαρδαλιάς 
είπε ότι εξελίσσεται αυτή τη στιγμή στην Αττική, στο Τατόι, 
στην Αρχαία Ολυμπία και στο Σέιχ Σου στη Θεσσαλονίκη. 

«Είναι μία επιχείρηση η οποία έρχεται να καλύψει ανάγκες 
που θα έπρεπε να είχαν δρομολογηθεί κάτω από διαφορε-
τικό πρίσμα όμως με τον 4662 μας δίνεται η δυνατότητα 
να παρεμβαίνουμε πέρα από γραφειοκρατικές διαδικασίες 
για να μπορούμε να φέρουμε πολύ συγκεκριμένες λύσεις. 
Σε κάθε περίπτωση από Σεπτέμβριο, Οκτώβριο όλες αυτές 
οι παρεμβάσεις θα πρέπει να ενταχθούν σε ένα συγκε-
κριμένο πλαίσιο, προγραμματικό, που κάθε χρόνο θα 
γίνονται συγκεκριμένες συντηρήσεις, συγκεκριμένα έργα 
προστασίας, σε συνεργασία με τις δασικές μας υπηρεσίες 
αλλά και με τους ανθρώπους που γνωρίζουν το δάσος και 
ξέρουν τη γενικότερη συμπεριφορά καθώς και με τους 
ανθρώπους που επιχειρούν στο δάσος και που προσπα-
θούν κάθε μέρα να προστατεύουν την ανθρώπινη ζωή, 
την ανθρώπινη περιουσία και το φυσικό περιβάλλον», 
υπογράμμισε ο κ. Χαρδαλιάς. Ο κ. Χαρδαλιάς διεμήνυσε 
ότι η Πολιτική Προστασία έχει ξεκαθαρίσει από την πρώτη 
στιγμή ότι δεν μπορεί να μείνει απλός θεατής των εξελί-
ξεων. «Συνεχίζει, συμμετέχει, παρεμβαίνει έτσι ώστε να 
μπορούμε να φέρνουμε αποτέλεσμα. Άλλωστε ο καθένας 
μας θα κριθεί για το αποτέλεσμα και όχι για την τήρηση 
των όποιων διαδικασιών έχουν φέρει εδώ και πάρα πολλά 
χρόνια πίσω όλα τα ζητήματα πυροπροστασίας των πνευ-
μόνων πρασίνου», τόνισε. 
Όσον αφορά την Ιπποκράτειο Πολιτεία ο κ. Χαρδαλιάς 
κατέστησε σαφές ότι αποτελεί από την πρώτη στιγμή μια 
εξαιρετικά σημαντική προτεραιότητά του λόγω του γεγο-
νότος ότι υπάρχει ένας μεγάλος οικισμός μέσα σε δάσος, 
ενώ προσέθεσε ότι η δουλειά που έχει γίνει είναι πρότυπη 
καθώς χιλιάδες στρέμματα έχουν καθαριστεί. Το βασικό-
τερο όμως, όπως επισήμανε ο υφυπουργός, είναι η διά-
νοιξη της Απόλλωνος «που η Πυροσβεστική Υπηρεσία την 
χαρακτήρισε ως μείζον ζήτημα για την ευρύτερη περιοχή 
διότι σε όλες τις προσομοιώσεις που έγιναν σε σχέση με τη 
φορά του ανέμου προέκυψε ότι θα υπήρχαν περιοχές που 
θα εγκλωβίζονταν κάτω από δύσκολες συνθήκες». 
Ο κ. Χαρδαλιάς ευχαρίστησε τις τεχνικές υπηρεσίες της 
Πολιτικής Προστασίας, καθώς, όπως είπε, μέσα σε χρόνο 
ρεκόρ, (η πρώτη αυτοψία έγινε στις 12 Μαΐου), ολοκλη-
ρώθηκαν οι τεχνικές εκθέσεις, οι μελέτες, οι εγκρίσεις που 
χρειάζονταν για να μπορέσει να προχωρήσει αυτό το 
έργο. 
«Τις επόμενες μέρες παραδίδουμε κι αυτό το έργο, το οποίο 
έρχεται να αναδείξει την ανάγκη να υπάρχουν αντιπυρικά 
σχέδια σε κάθε περιοχή. Είναι μία σύνθετη συζήτηση μία 
μεγάλη συζήτηση η οποία έχει μείνει στις καλένδες για 

πάρα πολλές δεκαετίες και έχει κοστίσει ανθρώπινες ζωές. 
Νομίζω από τον Σεπτέμβριο, ξεκινά η συζήτηση πέρα από 
το πρόγραμμα πρόληψης και καθαρισμών για τα αντιπυ-
ρικά σχέδια όλων των περιοχών που έχουν τα χαρακτη-
ριστικά που μπορεί να έχει και η Ιπποκράτειος Πολιτεία», 
υπογράμμισε ενώ διεμήνυσε ότι η Πολιτική Προστασία 
πέρα από αρμοδιότητες, πέρα από δικαιώματα, αναλαμ-
βάνει μία υποχρέωση που απαντά στο μεγάλο ζήτημα 
του σκοπού της, του καθημερινού της στοιχήματος, που 
αφορά στην ανθρώπινη ζωή στην ανθρώπινη περιουσία 
και στον φυσικό πλούτο της πατρίδας μας. 
«Συνεχίζουμε, παραμένουμε σε επαγρύπνηση και να ξέ-
ρετε ότι νυχθημερόν όλα τα στελέχη της Πολιτικής Προ-
στασίας σε όλη την Ελλάδα δίνουν τον καλύτερο τους 
εαυτό για να μπορέσουμε να φέρουμε συγκεκριμένα απο-
τελέσματα στα ζητήματα που αφορούν την αντιπυρική και 
γενικότερα τη θωράκιση της χώρας μας απέναντι σε κάθε 
κίνδυνο», κατέληξε ο κ. Χαρδαλιάς.
Στην συνεργασία τους με την Πολιτική Προστασία και τους 
δήμους που απαρτίζουν τον ΣΠΑΥ αναφέρθηκε ο δήμαρ-
χος Ελληνικού- Αργυρούπολης και πρόεδρος του ΣΠΑΥ, 
Γιάννης Κωνσταντάτος, τονίζοντας ότι είναι «μία σφιχτή 
γροθιά όλοι σε αυτό τον δύσκολο αγώνα», έχοντας κοντά 
τους όμως πλέον και τους φορείς και το κράτος. 
«Είναι πολύ σημαντικό και για τους 11 δήμους που απο-
τελούν την οικογένεια του ΣΠΑΥ μετά από πάρα πολλά 
χρόνια να αισθανόμαστε ότι επιτέλους έχουμε κοντά μας 
το κράτος, την Πολιτική Προστασία κι αυτό διότι το σχέδιο 
που καταθέσαμε όχι απλά βρήκε ευήκοα ώτα αλλά αγκα-
λιάστηκε από την Πολιτική Προστασία, από τον υπουργό 
τον κ. Χαρδαλιά και τους συναρμόδιους φορείς και σή-
μερα βρισκόμαστε σε ένα σημείο στα όρια των δήμων 
Παπάγου και Παιανίας όπου μετά από 20 χρόνια ανοίγει 
ξανά ο δρόμος για να μπουν τα πυροσβεστικά οχήματα 
να παρέμβουν και να περάσουν εύκολα αν χρειαστεί», 
υπογράμμισε ο κ. Κωνσταντάτος. Αφού ευχαρίστησε την 
Πολιτική Προστασία, είπε ότι πρόκειται για την αρχή ενός 
μεγάλου σχεδίου γιατί ο Υμηττός δεν είναι απλά το βουνό 
της Αθήνας, δεν είναι το βουνό της καρδιάς τους, αλλά εί-
ναι το βουνό εκείνο γύρω από το οποίο ζούνε περίπου 1 
εκατομμύριο Αθηναίοι «και πρέπει να προστατευτεί διότι 
είναι ίσως από τους τελευταίους πράσινους πνεύμονες της 
Αττικής». 

Συνέχεια στη σελ 17
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ΣΕΚΕΕ: ΈΝΤΟΝΟ ΤΟ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝ ΤΩΝ ΕΠΙΣΚΕΠΤΩΝ ΤΟΥ MOBILE WORLD CONGRESS 
ΤΗΣ ΒΑΡΚΕΛΩΝΗΣ 
Για τις εταιρίες που συμμετείχαν στην ελληνική αποστολή

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ: ΑΝΑΡΤΗΘΗΚΑΝ ΣΤΗΝ ΑΑΔΕ ΟΙ ΒΕΒΑΙΩΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΕΙΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ

ΈΩΣ ΤΙΣ 30 ΙΟΥΛΙΟΥ ΟΙ ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΘΕΣΕΙΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΚΑΙ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΥ ΣΤΟΝ ΟΠΕΚΕΠΕ

Ν. ΧΑΡΔΑΛΙΑΣ: ΌΛΑ ΤΑ ΣΤΕΛΕΧΗ ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΔΙΝΟΥΝ ΤΟΝ ΚΑΛΥΤΕΡΟ ΤΟΥΣ ΕΑΥΤΟ 
Για να μπορέσουν να φέρουν αποτελέσματα στην αντιπυρική θωράκιση της χώρας

Ικανοποιημένη από τα αποτελέσματα της συμμετοχής στο Mobile 
World Congress (MWC) 2021 της Βαρκελώνης, εμφανίζεται η 
ελληνική αποστολή, τόσο για τις επαφές που πραγματοποιήθηκαν 
με στελέχη εταιρειών, φορέων και οργανισμών από ολόκληρο 
τον κόσμο, όσο και για τις συζητήσεις που υπήρξαν για θέματα 
που άπτονται της προώθησης του οικοσυστήματος καινοτομίας 
σε ευρωπαϊκό επίπεδο σύμφωνα με το ΑΠΕ- ΜΠΕ..
Οι εταιρείες και οργανισμοί που συμμετείχαν στο ελληνικό περί-
πτερο και την ελληνική αντιπροσωπεία, συγκέντρωσαν το έντονο 
ενδιαφέρον των επισκεπτών του φετινού Mobile World Congress, 
επισημαίνεται από τον Σύνδεσμο Εταιρειών Καινοτόμων Εφαρμο-
γών Ελλάδος (ΣΕΚΕΕ), που μαζί με το υπουργείο Ψηφιακής Δια-
κυβέρνησης και το Enterprise Greece, είχαν τον συντονισμό της 
αποστολής. Στην ελληνική αποστολή συμμετείχαν 31 εταιρείες και 
οργανισμοί που δραστηριοποιούνται στον χώρο της καινοτομίας.
Ο πρόεδρος του Δ.Σ. του ΣΕΚΕΕ Γιώργος Μαρκατάτος, ο οποίος 
δήλωσε ικανοποιημένος, τόνισε ότι η συμμετοχή στη διοργάνωση 
«ήταν μία ευκαιρία να διευρύνουμε την επικοινωνία και γνωριμία 

των ελληνικών επιχειρήσεων και φορέων καινοτομίας με πιθα-
νούς συνεργάτες, πελάτες και προμηθευτές από το εξωτερικό, 
αλλά και να δείξουμε ότι η Ελλάδα μπορεί να ανταπεξέλθει στις 
απαιτήσεις, όποιες και αν είναι οι συνθήκες που έχουν δημιουρ-
γηθεί».
Ο ΣΕΚΚΕ χαρακτηρίζει σημαντική εξέλιξη του MWC 2021, το γεγο-
νός ότι έγιναν οι πρώτες επαφές μεταξύ φορέων καινοτομίας από 
7 χώρες στην Ευρώπη και την ευρύτερη γεωγραφική περιοχή 
(Ελλάδα, Ιταλία, Γαλλία, Δανία, Ολλανδία, Ελβετία και Ισραήλ), με 
στόχο τη συγκρότηση μίας συμμαχίας για να προωθηθεί καλύτε-
ρα η ευρωπαϊκή καινοτομία. Τα πρώτα αποτελέσματα της συνερ-
γασίας αυτής αναμένεται να γίνουν εμφανή στο MWC 2022, που 
πρόκειται να πραγματοποιηθεί στο τέλος Φεβρουαρίου 2022.
Επίσης, στη φετινή αποστολή συμμετείχαν πολλές νέες, καινοτόμες 
επιχειρήσεις, οι οποίες παρουσίασαν φρέσκιες ιδέες που προσέλ-
κυσαν το ενδιαφέρον από πολλές διεθνείς εταιρείες.
Όσον αφορά στο επίπεδο της επικοινωνίας, στο MWC έγινε προ-
βολή των εταιρειών που συμμετείχαν στην αποστολή σε όλα τα 

μέσα κοινωνικής δικτύωσης, με αποτέλεσμα να επιτευχθεί 725% 
αύξηση στα retweets σε σχέση με την αντίστοιχη εκδήλωση του 
2019, 560% αύξηση των posts, ενώ πάνω από 1.000 ενδιαφε-
ρόμενοι (μη followers) αλληλοεπίδρασαν με όλα τα social media, 
σύμφωνα με στοιχεία του ΣΕΚΕΕ.
Το Mobile World Congress (MWC) 2021 πραγματοποιήθηκε στο 
διάστημα από 28 Ιουνίου έως 1 Ιουλίου στο εκθεσιακό κέντρο 
Fira Gran Via της Βαρκελώνης.και ο αριθμός των επισκεπτών του 
πλησίασε τις 30.000, με αποτέλεσμα η εκδήλωση να χαρακτη-
ρίζεται ως επιτυχημένη, δεδομένων των ιδιαίτερων συνθηκών 
που υπάρχουν σε παγκόσμιο επίπεδο λόγω της πανδημίας του 
κορονοϊού. Ενδεικτικό είναι ότι μεταξύ των ομιλητών στη φετινή 
διοργάνωση συμμετείχε ήταν και ο Elon Musk.
Στους συνεργάτες από τον χώρο του οικοσυστήματος που συμμε-
τείχαν στην ελληνική αποστολή περιλαμβάνονται το κέντρο Αρχι-
μήδης (ΕΚΠΑ), ο Δημόκριτος, και το Invent ICT. Το AdandPRLab 
(Πάντειο Πανεπιστήμιο) είχε την ευθύνη επικοινωνίας των δράσε-
ων που έγιναν. Χορηγός επικοινωνίας ήταν το ΑΠΕ-ΜΠΕ.

Αναρτήθηκαν στην Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων 
(ΑΑΔΕ) οι βεβαιώσεις για τις αποζημιώσεις εργαζομένων σύμ-
φωνα με το ΑΠΕ- ΜΠΕ.
Συγκεκριμένα, όπως αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση, 
το τεχνικό πρόβλημα στο υπουργείο Εργασίας και Κοινωνι-
κών Υποθέσεων σε σχέση με την ανάρτηση βεβαιώσεων για 

φορολογική χρήση εργαζομένων που είχαν τεθεί σε ειδικά 
καθεστώτα αντιμετωπίστηκε. Μετά την επίλυση του τεχνικού 
προβλήματος, αναρτήθηκαν στην ΑΑΔΕ οι βεβαιώσεις για τις 
αποζημιώσεις εργαζομένων για το έτος 2020.
Οι βεβαιώσεις αυτές αφορούν, μεταξύ άλλων, σε εργαζόμενους 
των οποίων οι συμβάσεις εργασίας τέθηκαν σε αναστολή το 

περασμένο έτος, εργαζόμενους ενταγμένους στο πρόγραμμα 
ΣΥΝ-ΕΡΓΑΣΙΑ και δικαιούχους αποζημίωσης ειδικού σκοπού, 
μετά από μονομερή υπεύθυνη δήλωση (εργαζόμενοι τουρι-
σμού, αυτοαπασχολούμενοι επιστήμονες, καλλιτέχνες, ξεναγοί, 
τουριστικοί συνοδοί, εργαζόμενοι ειδικών κατηγοριών).

Από τη Δευτέρα 12 Ιουλίου και έως την Παρασκευή 30 Ιουλίου, 
θα γίνονται δέκτες οι ηλεκτρονικές αιτήσεις για τις θέσεις του 
προέδρου και του αντιπροέδρου του Οργανισμού Πληρωμών 
και Ελέγχου Κοινοτικών Ενισχύσεων Προσανατολισμού και Εγ-

γυήσεων (ΟΠΕΚΕΠΕ) σύμφωνα με το ΑΠΕ- ΜΠΕ.
Όπως αναφέρεται στην πρόσκληση «Το εμπρόθεσμο της αίτη-
σης κρίνεται με βάση την ημερομηνία της ηλεκτρονικής υπο-
βολής της στο Α.Σ.Ε.Π. 7 Ο αριθμός πρωτοκόλλου της αίτησης 

και η ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής εμφανίζονται στη 
«Λίστα ηλεκτρονικών αιτήσεων».

Συνέχεια από τη σελ 16 

«Συνεχίζουμε τη δουλειά μας, το σχέδιό μας και θέλω να ευχαρι-
στήσω ξανά και την Πολιτική Προστασία αλλά και τους συναδέλ-
φους δημάρχους, γιατί είμαστε μία σφιχτή γροθιά όλοι σε αυτό τον 
αγώνα σε έναν δύσκολο αγώνα, που ευτυχώς επιτέλους έχουμε 
κοντά μας και τους φορείς και το κράτος κι αυτό είναι το πιο σημα-
ντικό», επισήμανε.
 Αποστολόπουλος Δήμαρχος Παπάγου-Χολαργού 
Για τη συνεργασία τοπικής αυτοδιοίκησης και κεντρικής κυβέρνη-
σης μίλησε και ο δήμαρχος Παπάγου- Χολαργού, Ηλίας Αποστο-
λόπουλος, τονίζοντας ότι σήμερα αποδεικνύεται ότι η συνεργασία 
της τοπικής αυτοδιοίκησης με την κεντρική κυβέρνηση μπορεί να 
κάνει εξαιρετικά πράγματα. «Βλέπουμε ότι ένας δρόμος που εδώ 
και πάρα πολλά χρόνια ήταν εγκαταλελειμμένος ανοίχτηκε με σκο-

πό να προστατεύσει και να είναι ένας δρόμος ο οποίος θα μπορούν 
να περάσουν τα πυροσβεστικά οχήματα, τα μηχανήματα έργου, 
αλλά θα μπορεί να χρησιμοποιηθεί κι από τους περιπατητές μας. 
Ως δήμος κάνουμε όλα αυτά τα οποία πρέπει στον τομέα ευθύνης 
μας, στην περιοχή μας με μία άριστη συνεργασία την οποία έχουμε 
με τον ΣΠΑΥ, με τους γειτονικούς δήμους και με τον πρόεδρο του 
ΣΠΑΥ, τον κ. Κωνσταντάτο. Στηρίζουμε τις εθελοντικές ομάδες που 
έχουμε. Έχουμε μία εξαιρετική εθελοντική ομάδα, την δασοπρο-
στασία Παπάγου- Χολαργού και ζητάμε σε όλους τους κατοίκους 
ή τους φίλους του δάσους να έρθουν να γραφτούν μέλη αυτής της 
ομάδας έτσι ώστε να έχουμε όσο το δυνατόν περισσότερα άτομα 
στο βουνό που να προσέχουν το βουνό που όλοι αγαπάμε», υπο-
γράμμισε ο κ. Αποστολόπουλος. 
«Σήμερα βρισκόμαστε στην ευχάριστη θέση με την αρωγή της 
πολιτείας να κλειδώνουμε επί της ουσίας την ασφάλεια σε σχέση 

με τον Υμηττό, κάτι το οποίο αφορά όλους μας, αφορά την Αττική. 
Η Πολιτεία είναι ο μεγάλος αρωγός, την ευχαριστούμε γι αυτό και 
βέβαια προσπαθούμε από εδώ και εμπρός όλα τα προηγούμενα 
που μας απασχόλησαν να τα αφήσουμε πίσω μας ως ένα κακό 
παρελθόν και με μία υπόσχεση ότι από δω και μπρος δεν θα επα-
ναπροκύψει τίποτα που θα είναι δυσμενές για το βουνό και τους 
πολίτες», ανέφερε από την πλευρά του ο δήμαρχος Παιανίας, 
Ισίδωρος Μάδης. 
Ο κ. Χαρδαλιάς κατά την επίσκεψή του σε Υμηττό και Ιπποκράτειο 
Πολιτεία συνοδευόταν από τον γενικό γραμματέα Πολιτικής Προ-
στασίας, Β. Παπαγεωργίου καθώς και από στελέχη των τεχνικών 
υπηρεσιών της ΓΓΠΠ.
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ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ «BIG DATA» ΣΤΗ ΝΕΑ ΔΙΕΘΝΗ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΗ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗ - 
H 25Η ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΟΥ IOTA

ΤΟ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΟ ΠΡΟΤΥΠΟ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΑΝΟΙΧΤΕΙ ΣΕ ΝΕΟΥΣ ΤΟΜΕΙΣ 
ΤΟΝΙΣΕ Ο ΓΓ ΤΟΥ ΥΠ. ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ. ΑΘ. ΚΥΡΙΑΖΗΣ

ΠΩΣ ΘΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΕΙ Η ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΕΠΑΛΗΘΕΥΣΗΣ ΤΩΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ 
ΨΗΦΙΑΚΩΝ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΩΝ COVID 19

Με μια ενδιαφέρουσα συζήτηση και σημαντικά συμπεράσματα 
κορυφώθηκαν οι εργασίες της 25ης Γενικής Συνέλευσης του 
IOTA (Intra-European Organisation of Tax Administrations), 
που πραγματοποιήθηκε ψηφιακά, υπό την Προεδρία του Δι-
οικητή της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων, Γιώργου 
Πιτσιλή σύμφωνα με το ΑΠΕ- ΜΠΕ.
Στη συζήτηση συμμετείχαν, εκτός του κ. Πιτσιλή, ο Διευθυντής 
του Κέντρου Φορολογικής Πολιτικής και Διοίκησης του ΟΟΣΑ, 
Pascal Saint-Amans και ο Γενικός Διευθυντής της Γενικής Διεύ-
θυνσης Φορολογίας και Τελωνείων (DG TAXUD) της Ευρωπαϊ-
κής Επιτροπής, Γεράσιμος Θωμάς.
Η συζήτηση, που συντονίστηκε από τον Victor Van Kommer, 
Διευθυντή Φορολογικών Υπηρεσιών του International Bureau 
of Fiscal Documentation, περιστράφηκε γύρω από τα θέματα 
που απασχολούν τους διεθνείς οικονομικούς οργανισμούς και 

τις φορολογικές διοικήσεις πανευρωπαϊκά, τόσο σε σχέση με 
την πορεία της οικονομίας κατά την διάρκεια και μετά την παν-
δημία όσο και με τα βήματα ψηφιοποίησης για την αύξηση της 
αποτελεσματικότητας των οργανισμών και την βέλτιστη εξυπη-
ρέτηση των πολιτών.
Ειδικότερα, έγινε εκτενής αναφορά από τους ομιλητές για την 
πολύ πρόσφατη ιστορική συμφωνία που επετεύχθη από 130 
χώρες του ΟΟΣΑ/G20, για την αντιμετώπιση των φορολογικών 
προκλήσεων οι οποίες αναδεικνύονται από την ψηφιοποίηση 
της οικονομίας.
Στο πλαίσιο αυτό, ενόψει της «νέας αρχιτεκτονικής» στο διεθνές 
φορολογικό σύστημα, η συλλογή και ανταλλαγή πληροφοριών 
και δεδομένων μεταξύ διεθνών οργανισμών και φορολογικών 
διοικήσεων, αναδεικνύεται ως ύψιστης σημασίας. Οι δυνα-
τότητες που δίνονται μέσω της επεξεργασίας των δεδομένων 

αυτών, καταγράφουν ακριβέστερα την πραγματικότητα, απο-
τυπώνουν τάσεις και ταυτόχρονα βοηθούν στον σχεδιασμό 
καλύτερων και δικαιότερων πρακτικών.
Ο Διοικητής της ΑΑΔΕ, στην τοποθέτησή του, αναφέρθηκε στις 
ψηφιακές υπηρεσίες της ΑΑΔΕ, όπως η εφαρμογή myDATA, 
όπου έγινε εμφανής πλέον η χρησιμότητα όχι μόνο για τη φορο-
λογική διοίκηση, αλλά κυρίως για τη διευκόλυνση του επιχειρείν 
και φυσικά των πολιτών.
Θέλοντας να υπογραμμίσει τη σημασία της ψηφιοποίησης του 
οργανισμού, ο Διοικητής της ΑΑΔΕ, Γιώργος Πιτσιλής, δήλω-
σε: «Η κρίση της πανδημίας επιτάχυνε τους ρυθμούς μας. Μας 
ανάγκασε να γίνουμε ταχύτεροι και περισσότερο δημιουργικοί. 
Ταυτόχρονα κατέδειξε πόσο σημαντικό είναι τα ψηφιακά δεδο-
μένα να αξιοποιούνται με ταχύτητα και αποτελεσματικότητα, 
προς όφελος των πολιτών και των επιχειρήσεων».

Στις προκλήσεις που καλείται να αντιμετωπίσει η χώρα μας, ενώ 
βρίσκεται προ των πυλών της διαστημικής και δορυφορικής 
βιομηχανίας, αναφέρθηκαν οι ομιλητές κατά την έναρξη του 
1ου συνεδρίου «Athens Space & Satellite Industry Summit» 
σύμφωνα με το ΑΠΕ- ΜΠΕ.
Ανοίγοντας τις εργασίες του συνεδρίου, ο γγ του υπουργείου 
Ανάπτυξης και Επενδύσεων με αρμοδιότητα την Έρευνα και την 
Καινοτομία, Αθανάσιος Κυριαζής, σημείωσε, κατά τον χαιρετι-
σμό του, πως «απαιτείται εκ βάθρων ανατροπή του οικονομι-
κού υποδείγματος μεγέθυνσης της χώρας, που τελικά οδήγησε 
στην κρίση, και η εγκαθίδρυση ενός αναπτυξιακού μοντέλου 
που θα προέλθει από την αναβάθμιση του τεχνολογικού περιε-
χομένου της παραγωγής και τη στροφή σε νέα, καινοτόμα προ-
ϊόντα και υπηρεσίες, ικανά να διεισδύσουν σε διεθνείς αλυσίδες 
αξίας και να αντεπεξέλθουν στον διεθνή ανταγωνισμό».
Όπως πρόσθεσε ο κ. Κυριαζής, αυτό το παραγωγικό πρότυπο 
δεν μπορεί να βασίζεται μόνο στον εκσυγχρονισμό των πα-

ραδοσιακών κλάδων και επιχειρήσεων, αλλά να «ανοιχτεί σε 
νέους τομείς που δημιουργούν προστιθέμενη αξία, ενώ ταυ-
τόχρονα αναβαθμίζουν και τα προϊόντα των παραδοσιακών 
κλάδων». Σε αυτούς τους νέους τομείς περιλαμβάνονται οι δια-
στημικές και δορυφορικές τεχνολογίες, «ένα εργαστήριο για την 
έρευνα αιχμής και την καινοτομία και ένας χώρος με μοναδικά 
χαρακτηριστικά για την τεχνολογική ανάπτυξη και την προ-
ώθηση εφαρμογών, ικανών να εξυπηρετούν πολυάριθμους 
στόχους και πολιτικές», όπως υποστήριξε.
Σημειώνεται, πως το πρώτο Πρωτόκολλο Συνεργασίας της 
Ελλάδας με τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό Διαστήματος (ΕΟΔ), 
το οποίο υπεγράφη με πρωτοβουλία της Γενικής Γραμματείας 
Έρευνας και Καινοτομίας, χρονολογείται από τον Ιούλιο του 
1994. Μία νέα συμφωνία, το 2001, αποτέλεσε το πρώτο πραγ-
ματικό βήμα στην πορεία της πλήρους ένταξης στον ΕΟΔ. Τέλος, 
τον Ιούλιο του 2004 υπεγράφη η συμφωνία προσχώρησης της 
χώρας μας στην ιδρυτική Συνθήκη του ΕΟΔ και η Ελλάδα, μέσω 

της ΓΓΕΚ, έγινε πλήρες μέλος του Οργανισμού.
«Νέοι ορίζοντες για την έρευνα και την καινοτομία ανοίγονται 
στην επερχόμενη Προγραμματική Περίοδο 2021-2027. Η 
χρηματοδότηση από τους πόρους των Διαρθρωτικών Ταμεί-
ων και του Ταμείου Ανθεκτικότητας και Ανάκαμψης αλλά και 
το νέο Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα Horizon Europe προσφέρουν 
ευκαιρίες για μεγαλύτερη κινητοποίηση της ερευνητικής και 
επιχειρηματικής κοινότητας της χώρας, όχι μόνο για διεκδίκη-
ση χρηματοδοτήσεων αλλά κυρίως για την αξιοποίηση των 
χρηματοδοτήσεων αυτών προς όφελος της κοινωνίας και της 
οικονομίας», τόνισε ο κ. Κυριαζής.
Στις θεματικές του συνεδρίου, χορηγός του οποίου είναι και 
το Αθηναϊκό-Μακεδονικό Πρακτορείο Ειδήσεων, περιλαμ-
βάνονται οι δυνατότητες των Επιχειρήσεων και των Φορέων 
Διαστημικής Τεχνολογίας σε ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο, οι 
προοπτικές της Επιστημονικής Κοινότητας σε Διεθνείς Συνεργα-
σίες και Διαστημικά Προγράμματα κ.ά.

Έτοιμη και διαθέσιμη από τις 15 Ιουλίου θα είναι η εφαρμογή 
επαλήθευσης των ευρωπαϊκών ψηφιακών πιστοποιητικών 
COVID 19, σύμφωνα με πληρoφορίες του υπουργείου Ψηφια-
κής Διακυβέρνησης σύμφωνα με το ΑΠΕ- ΜΠΕ.
Την εφαρμογή θα μπορεί να «κατεβάσει» εύκολα και απλά ο 
ιδιοκτήτης ή ο υπεύθυνος του καταστήματος για να μπορεί να 
ελέγχει τη γνησιότητα του ψηφιακού πιστοποιητικού, το οποίο 

θα δείχνει μόνο το όνομα του κατόχου για τον έλεγχο της ταυτο-
προσωπίας και κανένα άλλο στοιχείο.
Πώς θα λειτουργεί η εφαρμογή;
Το πιστοποιητικό θα σαρώνεται και ατόματα η εφαρμογή θα 
δείχνει το αντίστοιχο χρώμα. Ανάλογα με το τι διαβάζει θα 
υπάρχει και το αντίστοιχο χρώμα. Το πράσινο θα αφορά τους 
εμβολιασμένους ή όσους έχουν νοσήσει, το κίτρινο θα «πιάνει» 

την περίπτωση των τεστ και το κόκκινο θα αφορά τα μη έγκυρα 
πιστοποιητικά. Σημειώνεται, ότι κάθε επιχείρηση με βάση τη δή-
λωσή της θα δέχεται πράσινο και κίτρινο, ενώ -όπως έχει ξεκα-
θαριστεί- ο έλεγχος θα γίνεται χωρίς να κρατώνται δεδομένα ή 
ιστορικό ελέγχων, καθώς υλοποιείται σε απόλυτη συνεννόηση 
και με βάση τις κατευθύνσεις της Αρχής Προστασίας Δεδομένων 
Προσωπικού Χαρακτήρα.
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ΚΛΙΜΑ: Η ΒΟΡΕΙΑ ΑΜΕΡΙΚΗ ΒΙΩΣΕ ΤΟΝ ΠΙΟ ΖΕΣΤΟ ΙΟΥΝΙΟ 
ΠΟΥ ΕΧΕΙ ΜΕΧΡΙ ΣΤΙΓΜΗΣ ΚΑΤΑΓΡΑΦΕΙ

ΒΟΥΛΗ: ΕΓΚΡΙΘΗΚΕ Ο ΔΙΟΡΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΆΓΓΕΛΟΥ ΜΠΙΝΗ, ΩΣ ΔΙΟΙΚΗΤΗ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΡΧΗΣ 
ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ

ΤΟΝ ΕΠΙΦΑΝΕΙΑΚΟ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟ ΤΟΥ ΘΕΡΜΑΪΚΟΥ ΚΟΛΠΟΥ ΤΟΥΣ ΘΕΡΙΝΟΥΣ ΜΗΝΕΣ, ΑΝΕΛΑΒΕ 
ΜΕ ΤΟ ΕΙΔΙΚΟ ΣΚΑΦΟΣ “ΑΛΚΙΠΠΗ”, Η ΕΥΑΘ ΑΕ

Ο περασμένος μήνας ήταν ο ζεστότερος Ιούνιος στα χρονικά 
της Βόρειας Αμερικής, ο οποίος χαρακτηρίστηκε από έναν φο-
νικό καύσωνα σε διάφορα σημεία της περιοχής, ανακοίνωσε 
σήμερα η υπηρεσία παρατήρησης του κλίματος της ΕΕ, λέγο-
ντας ότι αυτό αντανακλά τις επιπτώσεις της υπερθέρμανσης 
του πλανήτη σύμφωνα με το ΑΠΕ- ΜΠΕ.
Οι υψηλές θερμοκρασίες ρεκόρ ξεκίνησαν από τα νοτιοδυτικά 
στα βορειοδυτικά των ΗΠΑ και στον Καναδά, όπου κατερρί-
φθη επί τρεις συναπτές ημέρες η ημερήσια θερμοκρασία σε 
επίπεδα ρεκόρ όλων των εποχών στην Βρετανική Κολούμπια.
Στην περιοχή καταγράφηκε τον Ιούνιο θερμοκρασία 1,2 
βαθμοί Κελσίου πάνω από τον μέσο όρο της περιόδου 1991-
2020, σύμφωνα με την ευρωπαϊκή υπηρεσία Κοπέρνικος για 
την Κλιματική Αλλαγή (C3S).
«Αυτοί οι καύσωνες δεν συμβαίνουν από το τίποτα. Συμ-
βαίνουν μέσα σε ένα παγκόσμιο κλιματικό περιβάλλον, το 
οποίο θερμαίνεται και το οποίο τους καθιστά πιθανότερο να 
συμβούν», λέει ο κλιματολόγος της Υπηρεσίας Ζιλιέν Νικολά.
Σε παγκόσμιο επίπεδο ο Ιούνιος του 2021 είναι μαζί με τον ίδιο 

μήνα του 2018 ο τέταρτος θερμότερος Ιούνιος.
Ήταν ο δεύτερος θερμότερος Ιούνιος που έχει καταγραφεί 
στην Ευρώπη, ενώ η βόρεια Σιβηρία επίσης βίωσε υπερβο-
λικά υψηλές θερινές θερμοκρασίες.
Είναι ήδη σαφές ότι οι καύσωνες σημειώνονται συχνότερα, 
είναι εντονότεροι και διαρκούν περισσότερο σε σχέση με το 
παρελθόν, λέει ο Νικολά στο AFP.
«Οι καύσωνες που είδαμε τον περασμένο μήνα στη Βόρεια 
Αμερική, τη δυτική Ρωσία και τη βόρεια Σιβηρία είναι απλά τα 
τελευταία παραδείγματα μιας τάσης, η οποία προβλέπεται να 
συνεχιστεί και στο μέλλον και η οποία συνδέεται με την υπερ-
θέρμανση του πλανήτη», εξήγησε ο ίδιος. 
--Απειλές για τη ζωή-- 
Οι περιοχές που επλήγησαν είχαν επίσης ασυνήθιστη ξηρασία, 
σύμφωνα με μια έκθεση της C3S, η οποία επισημαίνει ότι τόσο 
οι δασικές πυρκαγιές όσο και οι καύσωνες «συνιστούν απειλές 
για τη ζωή».
Δεκάδες πυρκαγιές σημειώθηκαν σε διάφορα τμήματα του 
Καναδά τις τελευταίες ημέρες πυροδοτούμενες από έναν φο-

νικό καύσωνα και από συνθήκες υπερβολικής ξηρασίας.
«Αυτό που συνέβη στον Καναδά είναι ένα μεγάλο άλμα σε 
σχέση με το προηγούμενο ρεκόρ», λέει ο Κάρλο Μπουοντέ-
μπο, διευθυντής της C3S.
«Αυτά τα ρεκόρ υψηλής θερμοκρασίας είναι μια ισχυρή υπεν-
θύμιση της επίπτωσης που μπορεί να έχει η κλιματική αλλαγή 
στις ζωές μας», τονίζει στο AFP.
Η Συμφωνία των Παρισίων για το Κλίμα του 2015 κάνει έκ-
κληση για διατήρηση της παγκόσμιας αύξησης της θερμο-
κρασίας αρκετά κάτω από 2 °C, πάνω από τα προβιομηχανικά 
επίπεδα και για συνέχιση των καταβαλλόμενων προσπαθει-
ών ώστε να μην υπερβεί η αύξηση τους 1,5°C προκειμένου 
να αποφευχθούν οι καταστροφικές συνέπειες της κλιματικής 
αλλαγής.
Η ανθρώπινη δραστηριότητα έχει οδηγήσει τις παγκόσμιες 
θερμοκρασίες σε άνοδο περίπου 1,1 βαθμών Κελσίου μέχρι 
στιγμής, προκαλώντας όλο και σφοδρότερες καταιγίδες, 
ακραίους καύσωνες, ξηρασίες και δασικές πυρκαγιές.

Εγκρίθηκε από την κοινοβουλευτική Επιτροπή Θεσμών και Δια-
φάνειας, με τις ψήφους της πλειοψηφίας, ο διορισμός του ‘Αγγε-
λου Μπίνη στη θέση του διοικητή της Εθνικής Αρχής Διαφάνειας 
σύμφωνα με το ΑΠΕ- ΜΠΕ.
Ο κ. Μπίνης, δήλωσε υπερήφανος για την δημοσιοϋπαλληλική 
του ιδιότητα και έκανε εκτενή αναφορά στο έργο της Αρχής από 
το 2019, οπότε και ανέλαβε καθήκοντα, επισημαίνοντας ότι οι 
έλεγχοι δεν διατηρούνται στο συρτάρι και ολοκληρώνονται σε 
τέσσερις μήνες. Προσέθεσε δε, ότι για πρώτη φορά δημιουργή-
θηκε ηλεκτρονική πλατφόρμα, με την οποία παρακολουθείται η 

πειθαρχική διαδικασία και πλέον θα ασκείται έλεγχος σε όσους 
κωλυσιεργούν.
Κατά την διαδικασία της ακρόασης του υποψήφιου επικεφα-
λής της Αρχής, υπήρξε αντιπαράθεση μεταξύ των βουλευτών 
της ΝΔ και του ΣΥΡΙΖΑ, όταν ο Γ. Κατρούγκαλος και ο Κ. Ζαχα-
ριάδης υποστήριξαν ότι υπήρξε φωτογραφική διάταξη στην 
προκήρυξη για τον εν λόγω διορισμό, ενώ ο Θάνος Πλεύρης 
τους κατηγόρησε ότι εξαπολύουν επίθεση που εμφορείται από 
χαρακτηριστικά προσωπικής εμπάθειας.
«Δεν μπορεί να αποτελεί κριτική ότι ο κ. Μπίνης συνεργάστηκε 

σε υπηρεσιακό επίπεδο με τον σημερινό πρωθυπουργό, όταν 
ήταν υπουργός Εσωτερικών», είπε ο κ. Πλεύρης, καθώς ο ΣΥ-
ΡΙΖΑ απηύθυνε μομφή ότι ο σημερινός επικεφαλής της Αρχής 
είχε στενή υπηρεσιακή σχέση με τον Κυριάκο Μητσοτάκη, την 
περίοδο που διατηρούσε το χαρτοφυλάκειο του υπουργού 
Εσωτερικών.
Καταψήφισαν ο ΣΥΡΙΖΑ, το ΚΙΝΑΛ και το Μέρα25, ενώ παρών 
δήλωσε το ΚΚΕ και η Ελληνική Λύση.

Για τον καθαρισμό του Θερμαϊκού ξεκίνησε ήδη να πλέει το 
ειδικό σκάφος “Αλκίππη”, το οποίο για λογαριασμό της ΕΥΑΘ 
ΑΕ, στο επόμενο τρίμηνο, θα φροντίζει την εξάλειψη της επι-
φανειακής ρύπανσης του κόλπου σύμφωνα με το ΑΠΕ- ΜΠΕ.
Οι εργασίες για την περισυλλογή αντικειμένων που επιπλέουν 
και την αντιμετώπιση ενδεχόμενων περιστατικών ρύπανσης, 
ξεκίνησε ήδη, και στο εξής, θα εκτελούνται τέσσερις μέρες την 
εβδομάδα, αλλά και εκτάκτως, εφόσον χρειάζεται, κατά τη 
διάρκεια σημαντικών γεγονότων για τη Θεσσαλονίκη όπως η 
διοργάνωση της Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης.
Όπως αναφέρει σε ανακοίνωσή της η ΕΥΑΘ ΑΕ, οι εργασίες 

που ανέλαβε στο πλαίσιο της εταιρικής κοινωνικής ευθύνης, 
προκειμένου να δοθεί προσωρινή λύση στα φαινόμενα επι-
φανειακής ρύπανσης του κόλπου των τελευταίων ημερών, 
θα είναι από το λιμάνι της Θεσσαλονίκης μέχρι το Μέγαρο 
Μουσικής και αντιστρόφως, αλλά και από το λιμάνι μέχρι την 
Αγία Τριάδα ή γύρω από το Δέλτα Αξιού και το Δέλτα Αλιάκ-
μονα, εφόσον υπάρξει ανάγκη.
«Η μέριμνα για τον Θερμαϊκό κόλπο είναι απολύτως «συμβα-
τή» με τη λειτουργία της ΕΥΑΘ ΑΕ, καθώς διατρέχει την επιχει-
ρησιακή καθημερινότητα όλων των εγκαταστάσεων της εται-
ρείας», επισημαίνει με δήλωσή του ο διευθύνων σύμβουλος 

της Βορειοελλαδικής επιχείρησης, Άνθιμος Αμανατίδης.
Η ΕΥΑΘ έκανε γνωστό ότι οι μηνιαίες απολογιστικές εκθέσεις 
για την πορεία των εργασιών θα στέλνονται και στον Φορέα 
Διαχείρισης Προστατευόμενων Περιοχών Θερμαϊκού Κόλ-
που, στο πλαίσιο του σχεδιασμού για τη λειτουργία κέντρου 
συλλογής και επεξεργασίας δεδομένων. Σκοπός του κέντρου 
αυτού, θα είναι η προστασία και η βιώσιμη ανάπτυξη του 
Θερμαϊκού κόλπου, και του περιβάλλοντος της ευρύτερης 
περιοχής.
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VODAFONE BUSINESS: H ΚΩΤΣΟΒΟΛΟΣ ΑΞΙΟΠΟΙΕΙ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΕΣ ΚΑΙ «ΕΞΥΠΝΕΣ» ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΕΣ 
ΛΥΣΕΙΣ SD-WAN

Στο βορειοδυτικό άκρο της Δανίας κατασκευάστηκε το ψηλότε-
ρο κάστρο στην άμμο σε όλον τον κόσμο, που ξεπερνά τα 20 
μέτρα και ζυγίζει περισσότερους από 5.000 τόνους σύμφωνα με 
το ΑΠΕ- ΜΠΕ.
Φτάνοντας τα 21,16 μέτρα, το πλούσια διακοσμημένο κάστρο 
ξεπερνά κατά τρία μέτρα εκείνο που είχε χτιστεί στη Γερμανία το 
2019: είχε ύψος «μόλις» 17,66 μέτρα και κατείχε μέχρι σήμερα 
το Ρεκόρ Γκίνες.
Το κάστρο, στο θέρετρο Μπλόκχους, στο βορειότερο άκρο της 
Γιουτλάνδης, έχει πυραμιδοειδές σχήμα, για να μην καταρρεύ-
σει. Αυτή είναι άλλωστε η μέθοδος που χρησιμοποιούν συνή-
θως οι ειδικοί αυτών των «εύθραυστων» κατασκευών.

Ο δημιουργός του, ο Ολλανδός Βίλφρεντ Στάιγκερ, με τη βο-
ήθεια 30 από τους καλύτερους γλύπτες άμμου στον κόσμο, 
ήθελε με τον τρόπο αυτό να απεικονίσει πόσο εξουσιάζει ο νέος 
κορονοϊός τον κόσμο μετά το ξέσπασμα της πανδημίας. Ο ιός 
«κυβερνά τον κόσμο μας, μας λέει τι να κάνουμε και μας εμπο-
δίζει να είμαστε με την οικογένεια και τους φίλους μας», εξήγησε 
παρουσιάζοντας το έργο του.
Συνολικά χρησιμοποιήθηκαν 4.860 τόνοι άμμου για την κατα-
σκευή του πύργου, ο οποίος στηρίζεται από έναν ξύλινο σκε-
λετό, κρυμμένο στο εσωτερικό του. Για να είναι πιο σταθερή, 
η άμμος αναμίχθηκε με άργιλο, σε ποσοστό περίπου 10% και, 
μετά την ολοκλήρωσή του, το έργο καλύφθηκε με μια στρώση 

κόλλας ώστε να αντέξει μέχρι τον χειμώνα, σε αυτήν την ανεμο-
δαρμένη ακτή.
Ο καλλιτέχνης εξήγησε ότι το βακτήριο του κορονοϊού, στην 
κορυφή του κάστρου, συντρίβει τους ανθρώπους που βρίσκο-
νται από κάτω και αυτοί κάνουν ό,τι είναι δυνατόν για να τον 
νικήσουν.
Ο πύργος κοσμείται ωστόσο και από άλλα μοτίβα, πιο αισιόδοξα 
και θαλασσινά: ανάγλυφα ιστιοφόρα, σανίδες του σερφ, ψάρια, 
ακόμη και έναν φάρο.
Οι κατασκευές στην άμμο έχουν γίνει παράδοση στο Μπλόκχους 
και τα γλυπτά συνήθως αντέχουν μέχρι τον Ιανουάριο του επό-
μενου έτους, όταν τα «σβήνει» από την αμμουδιά ο χειμώνας.

Για πρώτη φορά, τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα επέλεξαν 
μια γυναίκα για να γίνει αστροναύτισσα στο διαστημικό 
πρόγραμμα που αναπτύσσει αυτή η χώρα του Κόλπου σύμ-
φωνα με το ΑΠΕ- ΜΠΕ..
Η Νόρα αλ Ματρούσι, 28 ετών, επελέγη μεταξύ χιλιάδων 
υποψηφίων για να πετάξει στο διάστημα: ένα όνειρο που 
είχε από μικρό κοριτσάκι, όπως αποκάλυψε η ίδια στη συ-
νέντευξη Τύπου που οργάνωσε σήμερα στο Ντουμπάι το 
Διαστημικό Κέντρο Μοχάμεντ μπεν Ρασίντ.
Η 28χρονη, που έχει σπουδάσει μηχανικός και εμφανίστη-
κε με μαύρη μαντίλα, είπε ότι το πάθος της για τα αστέρια 
είναι μια προέκταση της αγάπης της οικογένειάς της για τη 
θάλασσα. «Από την πλευρά της μητέρας μου, είναι ναυτικοί. 
Θα έλεγα ότι εξερευνούσαν τους ωκεανούς» είπε, εξηγώ-

ντας ότι η λέξη «αστροναύτης» είναι ελληνική και σημαίνει 
«ναύτης των αστεριών».
«Αν μπορώ να το κάνω εγώ, τότε μπορείτε κι εσείς. Αν δεν 
το έχει κάνει κανείς άλλος προηγουμένως, τότε πρέπει να 
είστε οι πρώτοι», πρόσθεσε.
Μαζί με τον συμπατριώτη της, Μοχάμαντ αλ Μούλα, 33 
ετών, η αλ Ματρούσι θα εκπαιδευτεί στο Διαστημικό Κέντρο 
Τζόνσον της NASA, στο Χιούστον.
Τα ΗΑΕ έχουν ήδη δύο αστροναύτες: τον Χάζα αλ Μανσού-
ρι, τον πρώτο που πέταξε στο διάστημα και έμεινε οκτώ 
ημέρες στον Διεθνή Διαστημικό Σταθμό, τον Σεπτέμβριο του 
2019, και τον Σουλτάν αλ Νεγιάντι. Οι δύο άνδρες εκπαιδεύ-
ονται σήμερα στο Ντουμπάι και μαθαίνουν ρωσικά, γλώσ-
σα απαραίτητη για κάθε αποστολή στο διάστημα αφού οι 

εκτοξεύσεις για τον ISS γίνονται από το κοσμοδρόμιο του 
Μπαϊκονούρ, στο Καζακστάν.
Τα ΗΑΕ έχουν μεγάλες φιλοδοξίες και ελπίζουν ότι θα γίνουν 
η πρώτη αραβική χώρα που θα υλοποιήσει ερευνητικό 
πρόγραμμα στον Άρη. Για τον λόγο αυτό εκτόξευσαν το 
2020 το διαστημικό σκάφος Hope, σκοπός του οποίου είναι 
να αποκαλύψει τα καιρικά «μυστικά» του κόκκινου πλανή-
τη. Το έργο αυτό επιβλέπεται από την υπουργό Προηγμέ-
νων Τεχνολογιών, τη Σάρα αλ Αμίρι, που είναι και πρόεδρος 
της Διαστημικής Υπηρεσίας των Εμιράτων. Σε συνέντευξη 
που είχε παραχωρήσει πρόσφατα στο Γαλλικό Πρακτορείο 
η υπουργός υπογράμμισε ότι στη χώρα της «δεν υπάρχουν 
περιορισμοί» όσον αφορά την εργασία των γυναικών.

Το έργο του μετασχηματισμού του δικτύου των καταστη-
μάτων, αποθηκών και κάθε άλλου σημείου παρουσίας της 
αλυσίδας Κωτσόβολος, ολοκληρώνει η Vodafone Business, 
δημιουργώντας ένα υπερσύγχρονο δίκτυο βασισμένο σε 
τεχνολογία SD-WAN σύμφωνα με το ΑΠΕ- ΜΠΕ.
Το νέο δίκτυο, σύμφωνα με την Vodafone, καλύπτει όλες τις 
ανάγκες επικοινωνίας στα σημεία επαφής της εταιρείας με 
τους καταναλωτές και εξασφαλίζει την ευελιξία και την δυ-
νατότητα κλιμάκωσης που απαιτεί ένας σύγχρονος retailer.
Το Software-Defined Wide Area Network (SD-WAN) είναι 
μία καινοτόμος τεχνολογία επικοινωνίας που επιτρέπει στις 
επιχειρήσεις να διασυνδέσουν με αξιόπιστο τρόπο τοποθε-
σίες με υπηρεσίες cloud και προσφέρει μία ολοκληρωμένη 
και εγγυημένη λύση που μπορεί να φέρει νέες δυνατότητες 
σε οργανισμούς όλων των μεγεθών. Το SD-WAN, που υλο-
ποίησε η Vodafone για λογαριασμό της Κωτσόβολος, εφαρ-

μόζει σύγχρονες τεχνολογίες σε 109 σημεία της εταιρείας, 
που περιλαμβάνουν τα καταστήματα, τα γραφεία και τις 
αποθήκες. Στο πλαίσιο του έργου, η Vodafone παρείχε τόσο 
εξειδικευμένες υπηρεσίες ασφάλειας δικτύου όσο και υπη-
ρεσίες επικοινωνιών μέσω δικτύου οπτικών ινών, One Net 
και 4G, διασφαλίζοντας αδιάλειπτη διασύνδεση ανάμεσα σε 
όλα τα σημεία του δικτύου Κωτσόβολος και συμπληρώνο-
ντας τον εξοπλισμό που επέλεξε η εταιρεία.
«Σε συνεργασία με την Cosmos Business Systems και την 
Hewlett Packard Enterprise-Aruba, η Vodafone παρέδω-
σε στην Κωτσόβολος ένα έργο υπερσύγχρονων λύσεων 
δικτύου SDWAN, IP Voice & WIFI που της επιτρέπουν να 
χτίζει ένα ανθεκτικό μοντέλο ανταπόκρισης σε όποια αλ-
λαγή. Τα οπτικά κυκλώματα, η πλήρης αποκέντρωση των 
επικοινωνιών και της ασφάλειας του SDWAN, καθώς και οι 
παρεχόμενες λύσεις διαχείρισης της εμπειρίας του πελάτη, 

διαμορφώνουν τα συστατικά ενός από τα σημαντικότερα 
έργα υποδομής για το ψηφιακό μέλλον του πελάτη.
Έτσι, με την τεχνολογία SD-WAN το δίκτυο καταστημά-
των Κωτσόβολος μπορεί να κάνει «έξυπνη» διαχείριση 
της δικτυακής κίνησης σε καταστήματα και αποθήκες, επι-
τυγχάνοντας μεγαλύτερη αποδοτικότητα στη διαχείριση 
του δικτύου και των πόρων της επιχείρησης, βελτιωμένη 
εμπειρία του χρήστη, καλύτερη επιχειρησιακή λειτουργία 
και ευκολότερη αξιοποίηση των αναγκών σε ψηφιακούς 
πόρους μέσω του cloud. Ειδικότερα, όσο αφορά το cloud η 
λύση SDWAN είναι η πλέον ενδεδειγμένη μιας και επιτρέπει 
με ασφάλεια την αποκεντρωμένη επικοινωνία κάθε σημεί-
ου με το διαδίκτυο» επισημαίνεται στην ανακοίνωση της 
Vodafone.





 ανοίγει πανιά, για να γίνει επιχείρηση
Εδώ η   δέα σου

Το Blue Prototype by TEE, ΕΛΚΕΘΕ & Attica Region είναι ένας τεχνοδικτυακός (ψηφιακός) 
επιταχυντής καινοτόµων ιδεών, ειδικά για τη θαλάσσια οικονοµία. 

Μια σηµαντική πρωτοβουλία για την υποστήριξη καινοτόµων ιδεών, ατοµικών ή οµαδικών, 
ερευνητών, νέων ή επίδοξων επιχειρηµατιών, σχετικών µε τη θαλάσσια οικονοµία.

Οι ιδέες αυτές υποστηρίζονται στο επίπεδο της τεχνογνωσίας, οργάνωσης, διοίκησης, διαχείρισης 
και προώθησης, προκειµένου να εξελιχθούν σε επίδοξα επιχειρηµατικά σχέδια.

Από την ιδέα στο prototype: 5 κατηγορίες

 Πληροφορίες προς 
«ναυτιλοµένους»: hcmr.gr    prototype.tee.gr 

Ε Υ Ρ Ω Π Α Ϊ Κ Η  Σ Τ Ρ Α Τ Η Γ Ι Κ Η  Γ Ι Α  Τ Η  Γ Α Λ Α Ζ Ι Α  Α Ν Α Π Τ Υ Ξ Η

Θαλάσσια 
Bιοτεχνολογία
[Marine 
Biotechnology]

Παράκτιος 
και Θαλάσσιος 
Τουρισµός 
[Coastal and 
Maritime Tourism] 

3 Θαλάσσιες 
Ανανεώσιµες 
Πηγές Ενέργειας
[Marine Renewable 
Energy (MRE)]

Θαλάσσια
Επιτήρηση
[Maritime 
Surveillance]

4 52Θαλάσσια 
Yδατοκαλλιέργεια 
[Marine Aquaculture (MA)] 
και Αλιεία Μικρής 
Κλίµακας [Small Scale 
Fisheries (SSF)]

1
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Πώς θα γίνει η απόσχιση από τη ΔΕΗ και η ει-
σφορά στον ΔΕΔΔΗΕ 
Σχεδόν 1 δισ. αποτιμάται Σχεδόν του Εθνικού Δικτύου 
Διανομής Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΕΔΔΗΕ), που θα απο-
σχισθεί από τη ΔΕΗ και θα εισφερθεί στον ΔΕΔΔΗΕ με 
βάση τα έγγραφα που αναρτήθηκαν στον ιστότοπο 
της ΔΕΗ χθες και αφορούν την πώληση του 49% της 
ΔΕΔΔΗΕ Α.Ε. Ειδικότερα, με βάση το Σχέδιο Σύμβασης 
Διάσπασης, συμπεριλαμβανομένης της από 31.3.2021 
Λογιστικής Κατάστασης Μετασχηματισμού και της Έκ-
θεσης Αποτίμησης της εύλογης αξίας του Κλάδου Δι-
κτύου Διανομής, καθώς και την Έκθεση του Διοικητικού 
Συμβουλίου προς τη Γενική Συνέλευση των Μετόχων, η 
καθαρή θέση του αποσχιζόμενου κλάδου εκτιμάται σε 
953.662.960 ευρώ. 
Στην Έκθεση λαμβάνεται υπόψη η τρέχουσα αξία της 
καθαρής θέσης, όπως την αποτιμά η Grant Thornton και 
όχι αυτή που αποτυπώνεται με βάση τα Διεθνή Πρότυπα 
Χρηματοοικονομικής Αναφοράς και είναι χαμηλότερη 
στα 653.167.147 εκατ. ευρώ. Η διαφορά των περίπου 
300 εκατ. ευρώ που προκύπτει, σημειώνεται στην Έκθε-
ση, θα παρακολουθείται διακριτά στα βιβλία της ΔΕΗ σε 
λογαριασμό «Διαφορά προκύπτουσα από Μετασχηματι-
σμό του Ν.Δ.1297/ 1972». 
Παράλληλα, όπως αναφέρεται στην Έκθεση Διοικητικού 
Συμβουλίου προς τη Γ.Σ. των Μετόχων «η απόφαση της 
ΔΕΗ για πραγματοποίηση της διάσπασης με απόσχιση 
κλάδου εντάσσεται στο πλαίσιο του διεθνούς διαγω-
νισμού που έχει προκηρύξει για τη διάθεση του 49% 
της συμμετοχής της στον ΔΕΔΔΗΕ σε ενδιαφερόμενο 
επενδυτή που θα αναδειχθεί μέσω της διαδικασίας. Η 
ολοκλήρωση της διάσπασης με απόσχιση κλάδου είναι 
απαραίτητη για την ολοκλήρωση της διαδικασίας, κα-
θώς έχει τεθεί ως αναβλητική αίρεση στη σύμβαση αγο-
ραπωλησίας μετοχών». 
Επιπλέον, σημειώνεται ότι «η διάσπαση θα αφορά την 
απόσχιση του κλάδου δικτύου διανομής ηλεκτρικής 
ενέργειας της Διασπώμενης με απορρόφησή του από την 
Επωφελούμενη. Στον Κλάδο περιλαμβάνονται το σύνο-
λο των δραστηριοτήτων της αυτόνομης εκμετάλλευσης 
του Ελληνικού Δικτύου Διανομής Ηλεκτρικής Ενέργειας 
(ΕΔΔΗΕ) της Διασπώμενης στις οποίες περιλαμβάνο-
νται, η κυριότητα του ΕΔΔΗΕ, συμπεριλαμβανομένων 
των ακινήτων και λοιπών στοιχείων ενεργητικού του 

Μελέτη της Ελληνικής Εταιρείας Περιβάλλοντος 
και Πολιτισμού για τη Σαντορίνη 
Την αύξηση της αρτιότητας στις εκτός σχεδίου περιοχές 
και την απαγόρευση της παρόδιας δόμησης, τον περιορι-
σμό ή την απαγόρευση δημιουργίας νέων ξενοδοχειακών 
μονάδων στην Οία, στα Φηρά και το Ημεροβίγλι και σε 
εκτός σχεδίου περιοχές και τη μείωση των συντελεστών 

ΣΤΟ 1 ΔΙΣ. ΕΥΡΩ ΑΠΟΤΙΜΗΘΗΚΕ ΤΟ 
ΔΙΚΤΥΟ ΔΙΑΝΟΜΗΣ ΡΕΥΜΑΤΟΣ

ΌΡΙΑ ΣΤΙΣ «ΑΝΤΟΧΕΣ» ΤΗΣ ΘΗΡΑΣ

 

 

Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ  
ΣΕΛΙΔΕΣ 1,10                                                      08/07/2021

Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ
ΣΕΛΙΔΕΣ 1, 8                                                        08/07/2021

Κλάδου και του Δικτύου των Μη Διασυνδεδεμένων 
Νήσων (όπως ορίζεται στο Ν. 4001/2011), των συνα-
φών υποχρεώσεων και λοιπών στοιχείων παθητικού, 
με εξαίρεση το Δίκτυο Υψηλής Τάσης της Κρήτης, πε-
ριλαμβανομένων των σχετικών παγίων και στοιχείων. 
Δεν ανήκει στον Κλάδο το υφιστάμενο δίκτυο οπτικών 
ινών, τα σχετικά με αυτό στοιχεία ενεργητικού και τα 
συναφή δικαιώματα και υποχρεώσεις, καθώς και το δι-
καίωμα εγκατάστασης οπτικών ινών ή άλλων στοιχείων 
δικτύου ηλεκτρονικών επικοινωνιών επί του ΕΔΔΗΕ. Η 
ΔΕΗ Α.Ε. παραμένει ο Φορέας Εκμετάλλευσης Δικτύου 
και υπόχρεος παροχής δικαιωμάτων πρόσβασης και 
διέλευσης υπέρ τρίτων, όπως ειδικότερα ορίζεται στο Ν. 
4463/2017. 
Τέλος, το μετοχικό κεφάλαιο της Επωφελούμενης θα 
αυξηθεί κατά το ποσό των 953.662.960,00 ευρώ με την 
έκδοση 95.366.296 νέων κοινών ονομαστικών μετο-
χών, ονομαστικής αξίας 10 ευρώ η καθεμία, το σύνολο 
των οποίων θα λάβει η Διασπώμενη κατά την Ημέρα 
Διάσπασης. Επομένως, το συνολικό μετοχικό κεφάλαιο 
της Επωφελούμενης θα διαμορφωθεί ως ακολούθως 
περιγράφεται: 991.214.970 διαιρούμενο σε 99.121.497 
μετοχές ονομαστικής αξίας 10 ευρώ η κάθε μία». 
Σήμερα, το μ/κ του ΔΕΔΔΗΕ ανέρχεται σε 37.552.010 
ευρώ, διαιρούμενο σε 3.755.201 μετοχές, ονομαστικής 
αξίας 10 ευρώ η καθεμία. Με την απόσχιση του κλάδου 
και την εισφορά του στον ΔΕΔΔΗΕ, το μ/κ του Διαχειρι-
στή θα αυξηθεί κατά 953.662.960 ευρώ, με την έκδοση 
95.366.296 νέων κοινών ονομαστικών μετοχών, ονο-
μαστικής αξίας 10 ευρώ η καθεμία. 
Με την ολοκλήρωση της εισφοράς του κλάδου, ο ΔΕΔ-
ΔΗΕ θα παραδώσει στη ΔΕΗ τις 95.366.296 νέες μετοχές, 
με τις οποίες η Επιχείρηση θα καταστεί 100% μέτοχος 
του ΔΕΔΔΗΕ και έμμεσα ο δικαιούχος των περιουσιακών 
στοιχείων του αποσχιζόμενου κλάδου. Οι μετοχές που 
θα αποκτήσει η ΔΕΗ στον ΔΕΔΔΗΕ της δίνουν το δικαίω-
μα συμμετοχής στα κέρδη από την ημέρα της διάσπασης 
και εφεξής.

δόμησης των νέων ξενοδοχείων, ώστε να ευθυγραμμι-
στούν με αυτόν για την κατοικία, προτείνει η μελέτη της 
Ελληνικής Εταιρείας Περιβάλλοντος και Πολιτισμού (ΕΛ-
ΛΕΤ) για τη βιώσιμη ανάπτυξη της Σαντορίνης. 
Η μελέτη προτείνει και διαχειριστικά μέτρα για την άφιξη 
«ημερήσιων» τουριστών, όπως την τήρηση ορίου 8.000 
επιβατών εισερχομένων στο νησί ημερησίως και απαγό-
ρευση διανυκτέρευσης κρουαζιερόπλοιων. Επίσης για το 
κυκλοφοριακό πρόβλημα του νησιού προτείνει την πλήρη 
απαγόρευση των τετράτροχων (γουρούνες) και τη δημι-
ουργία αξιόπιστου δικτύου μέσων μεταφοράς. Η μελέτη 
(Καταγραφή κοινωνικών, οικονομικών και περιβαλλο-
ντικών δεδομένων για τον υπολογισμό της φέρουσας 
ικανότητας του Δήμου Θήρας) πραγματοποιήθηκε από 
την ΕΛΛΕΤ με την υποστήριξη του Σπουδαστηρίου Πολεο-
δομικών Ερευνών της Σχολής Αρχιτεκτόνων του ΕΜΠ και 
παραδόθηκε χθες στον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτά-
κη. Η μελέτη περιλαμβάνει τόσο τη λεπτομερή καταγραφή 
της υφιστάμενης κατάστασης όσο και σειρά προτάσεων 
για την αντιμετώπιση των προβλημάτων «υπερτουρι-
σμού» και έλλειψης υποδομών.
 Ανάμεσα σε αυτές: 
• Αναγνώριση και προστασία των ιδιαίτερων τοπίων της 
Θήρας και της Θηρασιάς, που ήδη κινδυνεύουν από ανε-
πίτρεπτη ή ανεξέλεγκτη δόμηση, όπως η Βλυχάδα με τους 
επιβλητικούς βραχώδεις σχηματισμούς της, το Ακρωτήρι 
(Μέσα Πηγάδια, Ασπρη Παραλία, περιοχή Καμπιά, πε-
ριοχή καλντέρας και η νότια πλευρά του Ακρωτηρίου), 
καθώς και η περιοχή κατά μήκος του δρόμου προς τον 
Προφήτη Ηλία. 
• Περιορισμός ή και πλήρη απαγόρευση δημιουργίας 
νέων τουριστικών καταλυμάτων σε εκτός σχεδίου περιο-
χές και σε ορισμένους οικισμούς όπου υπάρχει κορεσμός 
(π.χ. Οία, Ημεροβίγλι, Φηρά). Μείωση των συντελεστών 
δόμησης για τα ξενοδοχεία (σε όλες τις ζώνες), ώστε να 
ευθυγραμμιστούν με αυτούς της κατοικίας. Αναστολή 
έκδοσης οικοδομικών αδειών για νέα τουριστικά καταλύ-
ματα κάθε είδους. 
• Καθορισμός κατώτατου ορίου κατάτμησης 10 στρεμμά-
των για την κατοικία στις εκτός σχεδίου περιοχές, ώστε να 
περιοριστεί το φαινόμενο της ταχείας προαστικοποίησης 
του τοπίου της Σαντορίνης. Απαγόρευση παρόδιας δόμη-
σης στις εκτός σχεδίου περιοχές, με ιδιαίτερη έμφαση στη 
νέα οδό μεταξύ του αεροδρομίου και της Οίας και απόλυτη 
απαγόρευση σε υπερφορτωμένες ζώνες. 

Συνέχεια στη σελ. 24
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Τα ονόματα ελλήνων επιστημόνων έδωσε πριν 
από λίγες ημέρες σε αστεροειδείς η Διεθνής 
Αστρονομική Ένωση, θέλοντας να τους τιμήσει 
για τη συνεισφορά τους στο ερευνητικό πεδίο της 
Αστρονομίας 
Σε απόσταση μερικών χιλιάδων χιλιομέτρων από τον Ήλιο, 
μεταξύ του Άρη και του Δία, τρία ουράνια σώματα συνεχί-
ζουν την αδιάλειπτη τροχιά τους έχοντας πλέον συνδεθεί για 
πάντα με την Ελλάδα. Οι τρεις αστεροειδείς «βαφτίστηκαν» 
από τη Διεθνή Αστρονομική Ένωση με τα ονόματα τριών 
νέων ελλήνων ερευνητών ως αναγνώριση για τη συνει-

ΤΡΕΙΣ ΑΠΟΦΟΙΤΟΙ ΤΟΥ ΑΠΘ 
ΣΤΑ... ΑΣΤΕΡΙΑ 

 ΤΑ ΝΕΑ
ΣΕΛΙΔΕΣ 1,42                                                       08/07/2021

σφορά τους στο πεδίο της αστρονομίας. Είναι απόφοιτοι 
του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης οι οποίοι 
συνεχίζουν την ερευνητική τους δουλειά στο εξωτερικό και 
το όνομά τους έφτασε μέχρι τα αστέρια... 
Η σχετική ανακοίνωση πραγματοποιήθηκε προσφάτως 
μέσω του περιοδικού της Διεθνούς Αστρονομικής Ένωσης 
«WGSBN Bulletin». Οι ερευνητές που τιμήθηκαν είναι η δρ 
Χρύσα Αβδελλίδου, μεταδιδάκτορας στο Πανεπιστήμιο της 
Κυανής Ακτής στη Γαλλία, η οποία, όπως αναφέρεται, συ-
νέβαλε σημαντικά στο να διασαφηνιστούν προηγούμενες 
παρατηρήσεις σε σχέση με τις συγκρούσεις μικρών μετεω-
ροειδών πάνω στην επιφάνεια της Σελήνης, η δρ Αθανασία 
Τόλιου, ερευνήτρια στο Πανεπιστήμιο Lulea της Σουηδίας, η 
οποία ασχολείται με τη μελέτη της δυναμικής εξέλιξης των 
παραγήινων αστεροειδών, και ο δρ Γεώργιος Τσιρβούλης, 
επίσης ερευνητής στο Πανεπιστήμιο Lulea, όπου εργάζεται 
για ένα πείραμα που μελετά τους μηχανισμούς με τους οποί-
ους η ηλιακή ακτινοβολία οδηγεί τους αστεροειδείς στην 
αποσύνθεσή τους όταν αυτοί πλησιάζουν τον Ήλιο. 
Οι αστεροειδείς Toliou, Tsirvoulis και Αvdellidou βρίσκονται 
στην εσωτερική Κύρια Ζώνη των Αστεροειδών και έχουν 
διάμετρο από δυόμισι έως πέντε χιλιόμετρα.
ΜΕΓΑΛΗ ΤΙΜΗ. «Η απόφαση ήταν να μας ανακοινωθεί 
στο συνέδριο “Asteroids, Comets, Meteors”, το οποίο διε-
ξάγεται κάθε τρία χρόνια, αλλά λόγω της υγειονομικής κα-
τάστασης ακυρώθηκε, οπότε το μάθαμε μέσα από τα έντυπα 
της Διεθνούς Αστρονομικής Ένωσης» λέει στα «ΝΕΑ» η Χρύ-
σα Αβδελλίδου, η οποία συμμετέχει επίσης στη διαστημική 
αποστολή της NASA «OSIRIS-Rex», που μελέτησε την επιφά-
νεια του παραγήινου αστεροειδούς Μπένου. «Η ονοματο-
δοσία είναι μεγάλη τιμή και κάτι το οποίο σε κάνει να θέλεις 
να συνεχίσεις την έρευνα. Στη δουλειά μας, όπως και σε όλες 
τις άλλες, δεν είναι όλα ρόδινα, ειδικά όταν είσαι γυναίκα, 
έχεις οικογένεια και δουλεύεις με συμβόλαια/υποτροφίες 
ορισμένου χρόνου» συνεχίζει. Μετά το ΑΠΘ βρέθηκε ως 
υπότροφος στο Πανεπιστήμιο του Κεντ στην Αγγλία, όπου 
βραβεύτηκε για την καλύτερη διδακτορική διατριβή στη 
Φυσική, ενώ πριν βρεθεί στη Γαλλία εργάστηκε στον Ευ-
ρωπαϊκό Οργανισμό Διαστήματος. Άμεσος ερευνητικός της 
στόχος είναι, όπως λέει, να συμμετάσχει στην ιαπωνική δια-
στημική αποστολή, η οποία θα σταλεί στον πλανήτη Φόβο, 
τον δορυφόρο του Άρη, για να μελετήσει την επιφάνειά του, 
τη σύστασή του και να επιστρέφει δείγμα υλικού στη Γη. «Τα 
όνειρά μου είναι απλά. Θα ήθελα να έχω μια σταθερή θέση 
σε κάποιο ερευνητικό κέντρο ή πανεπιστήμιο για να μπορέ-
σω να κάνω αυτή τη δουλειά όσο περισσότερα χρόνια γί-
νεται και φυσικά να αυξηθούν οι κρατικές χρηματοδοτήσεις 
για την παιδεία και την έρευνα» σημειώνει. 
ΤΟ ΜΗΝΥΜΑ. Την έκπληξη που αισθάνθηκε όταν έμαθε 
ότι ο αστεροειδής 28609 έλαβε το όνομά του περιγράφει 
στα «ΝΕΑ» και ο ερευνητής Γιώργος Τσιρβούλης: «Η ανα-

• Δημιουργία κατάλληλα στελεχωμένου οργάνου για τον 
έλεγχο της αυθαίρετης δόμησης. 
• Απαγόρευση της αλλαγής χρήσης των αμπελώνων. 
• Ανέλκυση του Sea Diamond από τη θάλασσα της καλντέ-
ρας. 
• Πρόγραμμα κοινωνικής κατοικίας στους υπάρχοντες 
οικισμούς, όπου υπάρχει περιθώριο αδόμητου χώρου, με 
στόχο την εξασφάλιση στέγης για δημοσίους υπαλλήλους. 
• Αποφυγή συγχρονισμένων αφίξεων κρουαζιερόπλοιων, 
εν μέρει με τη χρήση τέλους κυμαινόμενου ύψους για κάθε 
επισκέπτη –μεγαλύτερου στις ώρες αιχμής όπως στη Βε-
νετία- και πιστή εφαρμογή του προγράμματος του Δημο-
τικού Λιμενικού Ταμείου Θήρας. Μείωση των ημερήσιων 
αφίξεων πλοίων της γραμμής Ηρακλείου/ Αθηνιού κατά 
τους καλοκαιρινούς μήνες από δύο σε ένα την ημέρα. Αυ-
στηρή τήρηση ενός ορίου 8.000 επιβατών εισερχόμενων 
καθημερινά στη Σαντορίνη, συμπεριλαμβανομένων και 
των ομάδων από την Κρήτη. Απαγόρευση διανυκτέρευ-
σης κρουαζιερόπλοιων στην περιοχή της καλντέρας. 
• Άμεση εκμετάλλευση της γεωθερμίας χαμηλής ενθαλπί-
ας ΑΠΕ που αφθονεί στη νότια Σαντορίνη, ιδιαίτερα για τις 
13 σημερινές εγκαταστάσεις αφαλάτωσης που λειτουρ-
γούν με ορυκτά καύσιμα. 
• Επιστροφή στην παράδοση υποχρεωτικής εγκατάστα-
σης κινστέρνας (υδατοδεξαμενής) σε οποιοδήποτε νέο 
οικοδόμημα. 
• Άμεση απαλλοτρίωση των ορυχείων Μεταξά για ήπια 
υποδομή διαχείρισης απορριμμάτων (λ.χ. πράσινο ση-
μείο) και διερεύνηση της χωροθέτησης των υπόλοιπων 
εγκαταστάσεων στο νοτιοδυτικό άκρο (μελέτη Αντωνιά-
δης - Μαυρομάτη). 
• Για την κυκλοφορία, άμεση απαγόρευση των τετρά-
τροχων (γουρούνες) και δημιουργία αξιόπιστου δικτύου 
μέσων μαζικής μεταφοράς.

κοίνωση ήρθε κάπως έμμεσα, όταν ο επιβλέπων του διδα-
κτορικού μου μού έστειλε ένα συγχαρητήριο μήνυμα χωρίς 
εγώ να γνωρίζω τίποτα εκ των προτέρων». 
Έχοντας τελειώσει το σχολείο στην Κατερίνη μαζί με την 
Αθανασία Τόλιου, αποφοίτησε από το ΑΠΘ και συνέχισε δι-
δακτορικές σπουδές στο Πανεπιστήμιο του Βελιγραδιού με 
υποτροφία MarieCurie-FP7 από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. 
Έγινε μέλος μιας εκ των κορυφαίων ερευνητικών ομάδων 
στο αντικείμενο των αστεροειδών και δούλεψε με πρωτο-
πόρους του κλάδου. «Κύρια ασχολία μου ήταν η μελέτη 
της εξέλιξης οικογενειών αστεροειδών, δηλαδή διαφόρων 
ομάδων εκατοντάδων έως δεκάδων χιλιάδων αστεροειδών 
στην Κύρια Ζώνη των Αστεροειδών ανάμεσα στις τροχιές 
του Δία και του Άρη, οι οποίες δημιουργήθηκαν από συ-
γκρούσεις μεταξύ προγενητόρων αστεροειδών, από κάποια 
εκατομμύρια έως λίγα δισεκατομμύρια χρόνια πριν» λέει και 
καταλήγει: «Η ουσία αυτής της δουλειάς είναι να εξάγουμε 
συμπεράσματα για τις συνθήκες που επικρατούσαν πριν, 
κατά τη διάρκεια και μετά την εκάστοτε σύγκρουση». 
Η 33χρονη Αθανασία Τόλιου έλαβε μεταπτυχιακό τίτλο 
σπουδών Αστρονομίας και Διαστημικής Φυσικής από το 
Πανεπιστήμιο της Ουψάλα στη Σουηδία και στη συνέχεια 
ασχολήθηκε στο ΑΠΘ με τη μελέτη της πρώιμης Κύριας Ζώ-
νης των Αστεροειδών. Πλέον εργάζεται σε παράρτημα του 
Πανεπιστήμιου Luleo για τον τομέα του Διαστήματος, στην 
πόλη Κίρουνας, με αντικείμενο τη διερεύνηση των μηχανι-
σμών που αναγκάζουν τους αστεροειδείς της Κύριας Ζώνης 
να πλησιάζουν πολύ κοντά στον Ήλιο αλλά και του χρόνου 
που ξοδεύουν σε αυτού του είδους τις τροχιές. 
ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ. Οι τρεις ερευνητές εξηγούν πως η αγάπη 
για την ερευνητική δουλειά, παρότι φέρνει το μέλλον ένα 
βήμα πιο κοντά, προσκρούει στην απροθυμία που υπάρχει 
να χρηματοδοτηθεί ό,τι δεν φέρνει άμεσα κέρδος. «Παντού 
οι ερευνητικές θέσεις εργασίας είναι περιορισμένες και 
συνήθως ορισμένου χρόνου, οπότε δεν μας επιτρέπουν 
τον προγραμματισμό και την εξέλιξη που θα θέλαμε. Στην 
Ελλάδα τα πράγματα είναι ακόμα χειρότερα, καθώς η υπο-
χρηματοδότηση των πανεπιστημιακών ιδρυμάτων δεν 
δίνει τη δυνατότητα σε πολλούς ερευνητές, που ακόμα και 
αν το επιθυμούν, δεν μπορούν να βρουν κάποια μόνιμη ή 
ερευνητική θέση» λέει ο Γιώργος Τσιρβούλης και η Αθανα-
σία Τόλιου προσθέτει: «Δυστυχώς, το μέλλον για εμάς τους 
ερευνητές είναι δυσοίωνο. Κυριαρχούν η ανασφάλεια και η 
αβεβαιότητα, καθώς οι πιθανές θέσεις εργασίας αφορούν 
συμβάσεις ορισμένου χρόνου, υποτροφίες, δηλαδή ανα-
σφάλιστη εργασία, “μπλοκάκια« και το να βρεις μια μόνιμη 
θέση κάπου είναι εξαιρετικά δύσκολο. Συνεπώς, τα όνειρα 
για το μέλλον και η προσπάθεια για κάποιον προγραμματι-
σμό είναι μάλλον πολυτέλεια στην εποχή μας».


